
1886 HUSZADIK ÉVFOLYAM 51. SZÁM.
SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST, IV.. KECSKEMÉTI UTCZA 6. S2.

KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 
CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK 81» 

ELŐFIZETÉSI DÍJ :
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva. 
FjT "vr*.............ÍO Irt. I Kgy najjedúvre 5 Irt.

BUDA PEST, SZÓ AB AT, FEBRUAR 20.

10 írt. I Egy hóra .. I Irt 80 kr. 
hóra Németországba 8 frt 30 kr.

Egy
Kclfoldro: ____ ...______
Kr.iv m-. Olasz-. Orosz-, Térik-, (iiirüg, Spanyol­
om, j» 'kba, Svájc/.-, Itománia és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta, 
ize:, (éleshez tartoznak, negyedévre i) frt *0 kr. 
így szám ára helyben O hr., vidéken 'S" hr.

szem-
részcrc

Visszatelepedett magyarok.
A képviselőház egyhangúlag elfogadta mai 

ülésében a törvényjavaslatot, mely a töme­
gesen hazatelepülök honosítására vonatko­
zik. Kicsiség, melyet ez által itt meghono­
sodni ki\ ánó véreinknek az ország nyújt. 
Megtakarít számukra nehány krajezár bé­
lyege! s megadja nekik a polgárjogot akkor 
is. ha nem laktak még idebent hosszú 
időn át.

De ez a kicsiség is meghozza a maga 
tanulságát. Részökre áll a tanulság abban, 
h".-y ;|% ország törvényhozó testületé ismeri 
irántuk való kötelezettségét, s velük 
ben nincs oppoziczió. A kormány 
pedig tanulság foglaltatik abban, hogy maga 
az ellenzék nem csak meg nem ijed az ál­
dozatoktól. melyekkel egy nagyobb telepítés 
janii fogna, hanem a maga részéről kész 
ily akcziót kezdeményezni. Épen az ellenzék 
egyik tagja sürgette, hogy a telepesek sor­
sában nagyobb mérvű könnyítések tétesse­
nek. adójuk egy időre clengedtessék, s a ka­
tona kötelezettség terhe alól fel legyenek 
mentve. Ennyi előnyt minden állam tartozik 
nyújtani az újon települteknek, mert e te­
kintetben sehol és soha nem lehetett igen 
nagy czélokat igen kicsi eszközökkel érni el.

Némi megnyugtatással tölt el bennünket a 
kijelentés, melyet ennek következtében Tisza 
miniszterelnök tett. Szerinte is ez csak a 
kezdet. Jó arra, hogy előkészítse és könnyebbé 
tegye a további működést, a mely azután 
nagyobb szabású, messzebbre terjedő legyen.

Csakhogy az efféle tervezgeléseket régen 
halljuk mára kormány részéről,foganatjukat 
azonban hiába várjuk. Bukovinában még 
ezrek várnak arra, hogy hazatelepittessenek. 
Moldva-Oláhországban tiz annyian és nem 
mozdul senki megmentésökre. Minden esz­
tendőben elvész belőlük egy rész. Kivált az 
oláhországiakat kivetkőztetik nemzetiségük­
ből az olasz papok és a nyomor, mely őket 
idegen helyekre vándorlani kényszeríti. Minél 
tovább halogatjuk az akcziót, annál keveseb­
bet menthetünk belőlük meg.

A mellett azok is, a kik már idetelepül­
tek. veszélyes jövőnek néznek elejébe, ha 
számuk meg nem erősödik. Most bolgárok 
és szerbek közé ékelve laknak, mint leg­
gyengébb nemzetiség. Ha e vidék ki van 
annak téve, hogy nemzetiségi viszonyai meg­
változzanak, akkor csakis az történhetik, 
hogy a túlnyomó szerbek fogják magokba 
olvasztani ezt a maroknyi magyarságot.

Bele tudnánk nyugodni abba, hogy a mesz- 
szebb menő telepítések abba hagyassa­
nak. ha ez valami nagy áldozatokkal 
lenne összekötve. De ellenkezőleg a vi- 
-zonyok olyanok, hogy ez könnyen esz­
közölhető. Az állam terjedelmes latifun­
diumokkal rendelkezik ezen a vidéken, me-
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lyek épen azért hoznak ma igen keveset, 
mert hiányzik ott a használható munkás 
kéz. Ama kimutatásban, melyet a pénzügy- 
miniszter az eladandó állami javak felől a 
képviselőházhoz benyújtott, valóban nevetsé­
gesen alacsony árakon vannak némely bir­
toktestek taxáivá. Ezek a birtokok alig hoz­
nak az államnak valamit. Telepesek kezére 
adva, virágzó községek alakulhatnának he­
lyükön, s meg lennének nyerhetők a kuliura 
számára, szaporítanák a nemzeti vagyont, 
közrejárulnának ahhoz, hogy uj állampolgá­
rokkal szaporodjék a nemzet, s hogy lehe­
tetlenné váljanak ezen a vidéken a nemze­
tiségi mozgalmak.

E helyett épen az ellenkezőt látjuk. Az 
állam az olcsó birtokok helyett drágákat ad 
a telepeseknek. A helyett, hogy a becsérték 
fele árán adná azokat nekik, megfizetteti velők 
is úgy, mint mással, sőt állítólag még ma­
gasabb árakat vesz meg rajtok, s felhasz­
nálja szorult helyzetűket, a helyeit pedig, 
hogy mind többet és többet hozna be, még 
azokból is bocsát vissza kisebb számban egye­
seket, a kiket a nemzeti áldozatkészség ho­
zatott haza.

A parlamentnek pedig mindezekbe a dol­
gokba nincs kellő betekintése. Jelentést nem 
tesz a kormány, melyből világosan lehetne 
látni, hogy minő sorsban vannak az aldunai 
székely települők.

Budapest, febr. 19.
Mint értesülünk a marosvásárhchji kir. tábla el­

nökévé az elhunyt báró Apor helyébe Obcrscliall 
Adolf kúriai bíró neveztetett ki. Oberschall egy­
szersmind kormánybiztosi kinevezést fog kapni a 
marosvásárhelyi kir. tábla területéhez tartozó clső- 
folyamodásu törvényszékek felügyeletére. Obcrschall 
táblai elnökségével egyidejűleg több rendbeli személy­
változások is fognak bekövetkezni a maros vásárhelyi 
kir. táblánál. A nemzetiségi íízelmckbcn résztvevő 
bírák, továbbá azok, a kiknek munkássága s ma­
gánélete több k-fogás alá esik, el fognak távolit- 
tatni.

ban már rég leszoktak róla, hogy s^ját érdekeik 
erélyes védelmét tekintsék a kormányzók kötelessé­
gének. A szultánnak most nincs nagyobb aggodalma, 
mint az, hogy Oroszország a beavatkozásra vagy 
háborúra ürügyet ne nyerjen. Azért ha csak ez egy 
ponton múlik a békének biztosítása, ismét derült 
bizalommal nézhetnénk a közelgő tavasz idylli gyö­
nyörei elé. De nem tanácsos a napot elmúlta előtt 
dicsérni, és annál okosabb egy még csak következő, 
végzetterhesnek ígérkező évszakot megvárni, hogy a 
béke áldásait dicsérjük. De a miről még meggyőző­
dünk, az, hogy Oroszország akarata döntően hat a 
Balkánfélsziget viszonyainak alakulására, és a czári 
hatalom ellenébeu sehol hathatós ellensúly nem lé­
tezik. A mi monarchiánk életérdekeinek parancsa 
úgy látszik még legkevésbbé képezi ez ellensúlyt.

Az Agence Havas konstantinápolyi értesülése 
szerint Oroszország tudatta a portával, hogy kész a 
török-bolgár egyezséghez hozzájárulni, ha az általa kí­
vánt módosítások tekintetbe vételnek. Tudjuk, Orosz­
ország leglényegesebb kifogása ama pont ellen irá­
nyul, mely a bolgár fejedelmet arra kötelezi, hogy 
a szultánnak háborúban katonai segítséget nyújtson. 
Ezt a pontot tartjuk az egész egyezség legjobb ré­
szének, mert nagyon alkalmas a Balkánfélszigeten 
az összetartozó érdekeket természetes harmóniában 
egyesíteni és Sándor fejedelemnek is megkönnyítené 
azt, hogy magát az orosz gyámkodás alól végleg 
felszabadítsa. Érthető hát nagyon, miért képez ez a 
pont oly érzékeny szálkát a pélervári hatalmasak sze­
mében. De nem kételkedünk rajta, hogy a czár kívánsá­
gát a porta sietni fog tekintetbe venni. Konstantinápoly-

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése febr. 19-én.

I.
Röviden végzett a képviselőház ma a napirenden 

lévő tárgyakkal. Gyors tempóban intézte el vala­
mennyit, ugv, hogy már tizenkét órakor véget ért 
az ülés. A napirend előtt a miniszterelnök törvény- 
javaslatot nyújtott be az Egyiptom pénzügyi rende­
zése ügyében Londonban kötött egyezmény beczik- 
kelyezése tárgyában, ezután a bizottságok részéről 
tettek az előadók előterjesztéseket. A napirend első 
tárgya a szemcsés köthárlyalobról szóló törvényja­
vaslat végleges megszavazása volt, mely után a "tö­
meges visszatelepülök honosításáról szóló törvény- 
javaslatot tárgyalták. Molnár Viktor előadó 
ajánló beszéde után Szederkényi Nándor közjogi 
és formai szempontból tett kifogásokat a tör­
vényjavaslat ellen. Közjogi hibának tartja azt, 
hogy a törvényjavaslatnak részben való végrehaj­
tása a liorvát bánra bizatik; másrészről pedig czél- 
szerübbnek tartaná, ha esetröl-esetre intézkednék a 
törvényhozás. Nem fogadja el a törvényjavaslatot. 
Tisza Kálmán miniszterelnök védelmezi a törvény- 
javaslatot a Szederkényi által felhozott szempontok­
ból s kéri annak elfogadását. Iloitsy Pál messze­
menőbb intézkedéseket és nagyobb engedményeket 
kívánna a visszatelepülök javára, mert a tö­
meges visszatelepülés előmozdításában nagy nem­
zeti érdeket lát. Ezenkívül az államjószágok­
nak telepítési czélokra való felhasználását óhajtja 
és sürgeti a pénzügyminiszternek erre vo­
natkozólag még a múlt évben megígért elő­
terjesztéséi. Gyurkovics György liorvát kép­
viselő Szederkényi Nándorral szemben helyesli a 
törvényjavaslatnak a Horvát-Szlavonországra vonat­
kozó intézkedését. Szederkényi személyes kérdésben 
tett rövid megjegyzése után Tisza Kálmán minisz­
terelnök tett észrevételeket a Iloitsy Pál beszédére, 
hangsúlyozva, hogy a szőnyegen lévő törvényjavas­
lattal a kormány sem akarja a települési kérdést’egész­
ben megoldani. Erre a ház általánosságban és rész­
leteiben elfogadta a törvényjavaslatot. A védjegyek 
kölcsönös védelme iránt Svájczczal kötött egyez­
mény beczikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot 
Hegedűs Sándor előadó indokoló beszéde után vita 
nélkül elfogadták a bizottság módosításaival együtt. 
Thaly Kálmán csak az előadó által használt egy­
némely kifejezés ellen tett kifogást, mire Hegedűs 
Sándor kijelentette, hogy a neheztelt kifejezéseket 
nem olyan értelemben használta, a mint azokat 
Thaly magyarázta. Az ülés végén újra az aradi ka­

tonai botrány ügye került szóba. Madarász József 
interpellálta a miniszterelnököt. Kívánja, hogy a ka­
tonáknak tiltassék meg a szolgálaton kívül való 
fegyverviselés, továbbá, hogy azok a vétségek és 
büntettek, melyeket a katonák elkövetnek, az ország 
rendes polgári büntető törvénye szerint a polgári 
itélőszékek és hatóságok által birállassanak cl. 
Kérdi a miniszterelnököt: hajlandó-e ily irányban 
törvényjavaslatot beterjeszteni? Holnap a főrendiház 
által a közjegyzői törvényjavaslaton tett módosításo­
kat és a mentelmi ügyeket tárgyalják.

II.
Mnöh: Péchy Tamás; jegyzdk: Szathmáry György, 

Tibád Antal, Ábrányi Kornél.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza Kálmán mi­

niszterelnök, Szápáry Gyula gr., Kemény Gábor br., Fc- 
jérváry Géza br. 3

Az elnök : Bemutatja horvát-szlavon-dalmát ország­
gyűlés elnökének átiratát, melyben közli, hogy az elhalt 
Ilatz Vilmos és Szubolics János, továbbá a képviselői 
állásról lemondott Krcsztics Miklós, Miksics Kálmán, 
vttenfels Zsigmond b. és dr. Spevecz István helyett 
Dedovics György, Pávics Ármin, Basics Sztankó, Suvics 
József, Thaller Fíilöp és Vucsetics István dr. képviselőt 
választottak meg a magyar országgyűlés képviselőházá­
ban képviselőknek. (Éljenzés jobbfelől.) Ezzel kapcsolat­
ban bemutatja az emlitett horvát-szlavon-dalmálországi 
képviselők megbízó levelét. Tárgyalás és jelentéstétel vé­
gett az állandó igazoló bizottságnak adatnak ki. Bemu­
tatja Sopron szab. kir. város közönségének fölterjeszté­
sét, melyben a küztörvényhatúságokró! szóló törvényja­
vaslatok ellen kérelmez. A ház irodájában fog lcléletni 
betekintés végett. Bemutatja Alsó-Felsö-IIámor Borsod- 
megyébe kebelezett községnek kérvényét, melyben az 
iránt esedezik, hogy adassék meg neki a mód arra nézve, 
hogy megváltás utján kül- és beltelket szerezhessen. 
Kiadatik a ház kérvény! bizottságának.

Tisza Kálmán: Benyújt egy törvényjavaslatot Egyip­
tom pénzügyi rendezése ügyében Londonban 1885. már- 
czius hó 18-án kötött nemzetközi egyezménynek és a 
Londonban 1885. július 25-én kelt nemzetközi nyilat­
kozatnak beczikkelyezéséről.

A pénzügyi bizottsághoz utasillatik.
Gall József előadó: Benyújtja az igazságügyi bizott­

ságnak jelentéséi ama módosításokról, melyeket a fő- 
főrendiház a saját szervezete iránt hozott ’ 1885. VII. 
t--cz. 23. §. végrehajtásáról szóló törvényjavaslaton tett. 

A keddi ülés napirendjére tűzetik.
Darányi Ignácz előadó: Benyújtja a közlekedési 

bizottság jelentéseit a mezőtur-turkevoi helyi érdekű vasút 
engedélyezése tárgyáben beadott miniszteri jelentésre 
vonatkozólag, a laraczvölgyi keskeny vágányu helyi ér­
dekű vasul engedélyezése tárgyában beadott miniszteri 
jelentésre, a maros-ludas-bcsztcrczci helyi érdekű vasút 
engedélyezése tárgyában beadott miniszteri jelentésre, a 
bihari helyi érdekű vasul engedélyezése tárgyában be­
adott miniszteri jelentésre, a vinkovczc-brcskai helyi ér­
dekű vasút engedélyezése tárgyában beadott miniszteri 
jelentésre vonatkozólag, végre a mátrai helyi érdekű 
vasút engedélyezése tárgyában beadott miniszteri jelen­
tésre vonatkozólag. Továbbá bemutatja a közlekedésügyi 
bizottság nevében annak jelentését a Romániával való 
vasúti csatlakozások iránt 1879. márczius 12—21-én 
kötött pótegyezmény második czikkelyénck módosításáról 
szóló törvényjavaslat tárgyában.

A jelentések annak idején napirendre fognak tűzetni. 
Az elnök jelenti, hogy Madarász József egy sürgős 

interpellácziót jelentett be.
Szathmáry György jegyző: olvassa a bejegyzést, 

mely szerint Madarász József a polgárok személy és 
életbiztonsága ellen legutóbb Aradon, a katonák és tisz­
teik által elkövetett vérengző merényletek meggállása 
czéljából alkotandó törvény előkészítése iránt kivárna 
interpellálni a miniszterelnököt.

Az intcrpelláczió az ülés végén fog előterjesztetni. 
Következik a napirend.
A szemcsés kölhártyalob (trachoma) elterjedésének 

meggátlásáról szóló törvényjavaslatot a ház véglegesen 
megszavazza.

Következik a tömegesen visszatelepülök 
honosításáról szóló törvényjavaslat tár­
gyalása.

Molnár Viktor előadó röviden indokolja a törvény­
javaslatot a közigazgatási bizottság jelentése élteimében 
s kéri annak általánosságban való elfogadását. (Helyeslés 
a jobboldalon.)

Szederkényi Nándor: A törvényjavaslat intenezióját 
teljesen helyesli, de emu törvényjavaslat ellen közjogi 
aggályai vannak (Halljuk!) és pedig amaz oknál fogva, 
mert a törvény kivételes és szokatlan dolgot állít elő, 
mert ma már tudjuk, hogy Európában a tömeges ván­
dorlások és települések szokatlanok.

Tudja, hogy c törvény az 1879-iki törvényre utalva 
állapítja meg a liorvát bán e jogát, de midőn ama ho­
nosítási törvény tárgyal latolt, már akkor is kifogást tett 
az ellenzék ez intézkedés ellen. A szónok kijelentheti, 
hogy oly törvénybe sohasem tudna beleegyezni, a inelv 
törvény túlterjed azon a felfogáson, mely szerint minden 
ügyre nézve, mely a közös törvényhozást illeti s közös 
törvényhozás tárgya, a felelősség egyenesen és kizárólag 
a közös kormányra hárul, tehát a végrehajtás is öt illeti. 
Ez oly közjogi konzckvenczia és logika, melyet elvitatni 
nem lehet (Helyeslés a szélső balról) és ha ezen túl lé­
pünk, akkor közjogi hibát követünk el és egyszersmind 
alkotmányos hibát is. Mert törvényt hozni és olyanok 
által végrehajtatni, a kik itt c házban nem felelősek, azt 
az alkotmányos fogalmakkal incgegyezhetetlennek tartja. 
De e törvényre nem is volt ily alakban szükség. Hogy a 
tömeges letelepülésre és honosításra nézve könnyebbsége­
ket eszközöljünk, ez hazafias kötelességünk. De" a töme­
ges letelepülések ma már nem oly süniek, csak 
ritka események és ezekre nézve már a dolog természe­
ténél fogva kivételesen kell esetröl-esetre intézkedni.

Ennélfogva minthogy egy oly törvényjavaslatot, mely 
esetröl-esetre való intézkedést tartalmaz, könnyítést ezé- 
loz, a szónok, minden kifogás nélkül elfogadni hajlandó, 
arra kéri a kormányt, tegye meg azt, vonja vissza e 
törvényjavaslatot és adja be ily szellemben és senkinek 
nem lesz kifogása ellene. De ilyen irányban a tömeges 
betelepülésre nézve állandó törvényt hozni, olvan köz­
jogi hibával, a milyen a 2. §., mely a tömeges" letelepü­
lésre nézve a bánnak jogkörét kiterjeszti és a közös 
törvényhozásból kifolyólag a bánnak oly jogot ad, mely 
az 18G8. kiegyezés határán túl is megy : azt el nem 
fogadhatja, ez ellen fel kell szólalnia. Ily alakban a tör­
vényjavaslatot nem szavazza meg. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Tisza Kálmán miniszterelnök: Mindenekelőtt meg 
jegyzi, hogy itt nem tömeges telepítésről, hanem vissza­
településről van szó, a mi már egymagában elháríthatná 
azokat az aggályokat, melyeket Szederkényi felhozott. De 
ha a közjogi szempontot vesszük, ép c közjogi szempont kö­
veteli, hogy ha ily törvény alkottatik, az á magyar korona 
összes országaira nézve alkottassák. Mert ép a közjognak 
egyik legsarkalatosabb elve, hogy a honpolgárság a ma­
gyar szent korona egész területén csak egy lehet. Nem le­
hetett tehát ily törvény alkotásánál Horvátországot mel­
lőzni, épen őzen igen fontos közjogi elvnél fogva. Ami már 
most a további dispozicziókat illeti, nemcsak azért — bár 
ez is egyik ok — mert e törvénynek a dolog természe­
ténél fogva az 1879-iki törvényhez kell csatlakoznia, de 
azért is, inert az 1868-iki törvény szerint ama teendők 
teljesítése, a melyek valamely törvény folytán Magyaror­
szágot illetőleg a belügyminiszter hatáskörébe tartoznak, 
Horvátországra nézve a liorvát bánt illetik, mert azok a 
kiegyezési törvény szerint Horvátország autonom ügyei, 
mondom, ezért e javaslat fenntartja azon nagyon fontos 
közjogi elvet, hogy a honpolgárság csak egyforma lehet, 
tehát erre nézve egyforma intézkedések szükségesek: 
másfelől pedig megfelel nemcsak a praxisnak, hanem 
az I8(i8-iki törvény egyenes rendelkezéseinek.

Ep azért annyival inkább kéri a házat a javaslat 
elfogadására, mert nem tarthatná czélszerünek, hogy min-
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XXII.

- Tegye meg. könyörgött Aurélia megradva kc- 
Ö meg mindig visszatérhet Perbyl Tlicklához,

L tárt karokkal fogadja, s nem tud megnyugodni
elvesztésén. . . .

Ki tudja.
- Én tudom, viszonzá szomorúan Aurélia, s 

gyorsan elmondd, a mi köztük történt aznap délután, 
■alas Feroncz megdermedve, megnémulva hallgató.

- Lehetséges-e ez? kiáltó. Fajulhat-e a szerc- 
lemiéltés ily aljasságig?
- l’ercznyi fellobanás volt. Ö gyűlöl engem, már 

az első találkozáskor ellenszenves voltam neki. Meg- 
vr-'-'it, mert szegény valók, irtózott rongyaimtól, s a 
-:"i> harag, a féktelen düh, mi feltámasztó keserü- 
—get. hészámithatatlanná tette öt. Ha a kő egy uj- 
Hv :val mélyebben sújt, halántékomra talál, s e percz- 
l'n már csendes, néma vagyok, s neki nincsen ve- 
IfT.iarsnéja többé.

Az öreg Silas nem talált szavakat rémületének, 
bámulatának kifejezésre.

és ezt a leányt akartam én fiammal elve- 
b' 'J kiáltó végre fellobbanva, éz lelt volna me­
nyem? Nem, Aurélia, erről nem beszélek többé 
leimnek. A kísérletet álhatatosságára nézve meg­
lehetjük. de Perbyl Thekla, soha és semmi körül­
mény között nem lehelne Silas grófné.

< > talán jobban szereli Jenőt nálam, ki suha­
nni volnék képes ily lettre miatta.

Az ön mély érzésű szivének érezni kell, s 
'■■•ülni azon, mily veszélyből szabadult meg Jenő az 
;'D:«1. hogy kegyedbe szeretett: s hogy igv beszél 
Thokláról, s hogy oly enyhén Ítéli meg, csak an­
gyali jóságának tulajdonítható, mi a legkcserübb 
bantuimat is megbocsátja, s az önzésnek még ár­
nyal -:em ismeri.

Megieszi a mire kértem ? sürgőié Aurélia.
Ha ki\ónja. legyen. De tudja meg, hogy bár 

mint igyekszem is eleget lenni óhajtásának, nem !c- 
-Z'T képes döntő érveket felhozni Jen i házassága 
*Tti. meri meg vagyok győződve, hogy öt a legnn- 
na.'vohh szerencse kísérte választásában. Jobb fele­
zget, nagyobb kincset nem találhatóit volna önnél, 
s én teljes szivemből irigylem szerencséjét és a leg­
boldogabb embernek tartom, ki e földön jelen­
leg él!

Aurélia hálásan tekinlolt reá. Szive boldogságban 
reszketett. Oly kevés jót tapasztalt még életében, 
bogy a legcsekélyebb elismerés is boldoggá tette, s 
azon tudat, hogy Silas Fcrencz vélekedik róla így, a 
legmagasb fokig emelte örömében. . . .

XXIII.
Silas Ferencz megtartá kedvenezének adott Ígére­

tét s az nap este átrándult fiával Perbyl Márkusok­
hoz, hogy ott töltse az éjét és mielőtt lefeküdtek, 
szigorú vallatás alá fogta Jenőt.

— Emlékezel, mit mondtam neked Mindszenty 
halálakor? kérdé tőle.

■— Auréljára nézve? kérdé az ifjú. Most hiszem, 
nem lehet ellenem kifogása, egész mostanig kerül­
tem őt.

— Mi okból letted ezt?
— Azt mondó atyám ártok jóhirének, ha a vi­

déken s közelében maradok, tehát eltávoztam, hogy 
egykor visszatérjek, midőn előadhatom kérelmemet.

— Ezt a házasságot én nem helyeslem s nem egye­
zem bele.

— Mi kifogása ellene?
— Aurélia szegény.
— Nem vagyok-e én gazdag ?
— Ha nőül veszed őt, nem leendcsz az, mert 

tudd meg, én csak úgy hagyom rád vagyonon!, ha 
kedvem szerint házasodok

— Perbyl Theklál vegyem el?
— A múlt évben ilyenkor még öt szeretted.
— Sohasem szerettem mást, mint Auréliát. Most 

érzem, mi a szerelem, a többi eddig mind csak 
képzelődés voll, múló szeszély, mi nem birt mély 
gyökeret verni szivemben.

— Tehetsz kedved szerint, ha van bátorságod 
nélkülözésekkel küzdeni, s ha van szived ellenemre 
tenni és megszomoritani atyádat.

— Még sohasem volt irántam ily szigorú.
— Mert még sohasem merült lel közlünk ily 

életbevágó különbség. Gondold meg mit nyersz és 
mit veszítesz. A te érzéseid mulékonyak, szived áll­
hatatlan, ha megszűnsz Auréliát szeretni, gyűlölni 
fogod öt azon nélkülözésekért, mit miatta szenvedsz, 
s azon áldozat miatt, mit érte hoztál.

Az ifjú hallgatott, atyja feszülten vizsgálta arczát.
— Nem mondhatok le róla! kiállá kitörve. Le­

gyek szegény, lássam engedetlen, rósz, hálátlan fiú­
nak, de nem élhetek nélküle. Ne nehezteljen reám, 
de sem kérésének, sem parancsának nem hódol­
hatok.

Silas Ferencz, bár irigyló fiától Auréliát, meg­
hatva tekintett az ifjú szép szemébe, mi e perezben 
oly igaz érzést, s annyi bensőséget árult cl, mire öt 
alig hitte volna képesnek.

— Ez utolsó szavad? kérdő erőltetett hidegség­
gel (öle.

— A legutolsó, mi sohasem fog változni.
— Mára elég a vitatkozásból. Sokkal jobban fel 

vagyunk izgatva mindakelten, minthogy aludni tud­
nánk. Gondolkozzál hosszan, józanon azok fölött, a 
mit ma este mondlam, s holnap, mielőtt Mindszentre 
visszatérünk, még egyszer s utóljára tudasd velem 
határozatodat.

így váltak el atya és fiit egymástól, s ki-ki szo­
bájába ment, mik közölt kisded társalgási-terem 
volt. hol e vitatkozás folyt, s Jenő nagy méltatlan-

hanoni visszatelepül. Már hogy minden ily esetben külön 
törvénynyel kelljen intézkedni, vagy az illetőknek leg­
alább is 5 éven át nélkülözniük kelljen a honpolgársá- 
got: ez nem volna sem méltányos, sem czélszerti, Kéri 
ezek alapján a javaslat elfogadását. (Helyeslés a jobb 
oldalon.)

kodással vetette magát ágyára atyja szívtelen bá­
násmódja fölött.

— Ő nejévé akarta tenni Auréliát, s nekem el­
lenzi, hogy vele boldog legyek, kiáltá majdnem han­
gosan. Megfoszt örökségemtől! Jól van, tegye. Sze­
gény leszek, de nem mondok le arról, kit szeretek.

Egész éjjel nem aludt, s reggel, mielőtt atyjával 
beszélt, vagy a háziakkal találkozott volna, befoga­
tott és Mindszentre ment. Közölni akarta atyja ha­
tározatát Auréljával, tudtára adván, hogy ö ezentúl 
nagyon egyszerű jövőt ajánlhat neki, mert atyja a 
vagyon legnagyobb részéből kitagadja, s majdnem 
reszketett a leány feleletétől, ügy érzé, hogy golyót 
röpítene agyába, ha annak szerelmében csalódott 
volna. . . .

Arra, hogy ő hány leány szivével játszott már 
az életben, nem gondolt. Éltét, jövőjét, boldogságát e 
szerelemhez kötötte, s úgy érzé, hogy érdemes Au­
réllá vonzalmára.

Komor, levert hangulatban ügetett a két helysé­
get elválasztó utón, s Auréliát a parkban találta.

— Ily korán! mondd az örömmel sietve elébe, 
de látván homlokán a felhőket, elakadt.

Ö is álmatlanul töltő az éjét, szive a hosszú sö­
tét órák alatt kétség és remény között reszketett.

— Nem tudok öntől távol lenni. Siettem, hogy 
megbizonyosodjam boldogságom felöl.

Aurélia hallgatott.
— Atyám nagyon méltatlanul bánt velem, foly­

tató hévvel, keserűséggel az ifjú. Megtiltó, hogy ke­
gyedet nőül vegyem, s kitagadással lényeget.

— így le kell mondania rólam.
— Soha! Azzal a kérdéssel jöttem önhöz, haj­

landó-e megosztani velem azon egyszerű jövőt, mit 
most már ajánlhatok. Érdemesnek tart-e arra, hogy 
áldozatot hozzon értem ?

— Nem én, ön hozna áldozatot, s ezt nem fo­
gadhatom el. Kegyed köteles atyjának engedelmes­
kedni, s én sohasem bántanám meg őt azzal, hogy 
elősegítsem önt engedetlenségben.

— Úgy nem szeret!
Kinos, mély fájdalom volt e felkiáltásban, s 

Auréliának szivéig halott. A természet osztozott 
örömében. A ködös felhőkön gyorsan áttört napsu­
gár rózsás fénybe borító elöltök a láthatárt. Az 
erdő aranyos csillogásának látszott a levelein maradt 
harmatcseppektől, mik sárgásán reszkető tüzűkkel 
behintették a vidéket, s visszatükröződtek a kupo­
laszerű, kék mennyezet borúlátón fejük fölött. . . .

— Ezt maga sem hiszi! Mindaz, a mit eddig tel­
tem, s a mit tud rólam, megczáfolja ez állítását. 
Természetemben fekszik, hogy senki, semmi körül­
mény nem kényszeríthet arra, a mit nem óhajtok, 
nem érzek. Önnek önként vallóm he, hogy sze­
relem.

—• Aurélia!
— Ugye, meg van erről győződve ? kérdő majd­

nem gyengéden, s akarata ellenére heves melegség- 
seggel ejtve ki szavait.

(Vége következik.)

VENENO KAPITÁNY.
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VI.

Katasxtrófa.
Ez szolgáljon igazolására annak, hogy midőn ha­

lálomon érzem magamat, ide hívtam önt, hogy el­
búcsúzzam és összekulcsolt kézzel, életemben utól­
jára könnyezve, sírom széléről igy szóljak: Kapi­
tány, legyen gyámja, legyen apja, legyen testvére 
az én szegény árvámnak! Oltalmazza, segítse, vé­
delmezze az életét meg a becsületét, hogy ne hal­
jon meg éhen vagy bánatában! Hogy ne álljon egye­
dül a világon! . .. Gondolja, hogy ma leánya szü­
letett !

— Hála istennek! -— kiáltott fel Don Jorge, te­
nyerével a kerekes szék karjára csapva. — Szíve­
sen megteszek Angusliáért ennyit s még többel is! 
De szörnyű aggodalmat álltam ‘ki, mert azt gondol­
tam, azt fogja tőlem kívánni, hogy feleségül vegyem 
a leányt.

— Scnnor Don Jorge de Córdoba, ezt egy anya 
sem kívánja és Anguslias nem is tűrné, hogy én az 
ö nemes, bátor szivével rendelkezzem, mondó Donna 
Teresa oly méltósággal, hogy a kapitány szinte 
megmerevít!t az ámulattól.

Végre összeszedte magát a szegény ember s a leg- 
gyöngédebb fin alázatosságával folytató, a haldokló 
kezét megcsókolva :

— Bocsánat, asszonyom, bocsánat! Én őrült, 
szörnyeteg, neveletlen ember vagyok, a ki nem 
tudja magát kifejezni. Nem volt szándékomban, hogy 
önt vagy Angusliast megsértsem. A mit egész 
őszintén és becsületesen mondani akartam, az, hogy 
én ezt a bájos leányt, az erények mintaképét, na­
gyon boldogtalanná tenném, ha nőül vetmém: nem 
születtem arra, hogy szeressek, sem arra, hogy en­
gem szeressenek, még kevésbbé arra, hogy gyerme­
keim legyenek, és semmire, a mi édes, gyöngéd, 
kedves. Független vagyok, mint egy vadember, 
mint egy vadállat, s a házasság igája lealázna, 
kétsegbeejtene, tomboló őrültté tenne! Különben, ő 
engem úgy sem szeret, s nem is érdemiem, hogy 
szeressen, és ne is beszéljünk erről többet. Ellenben 
legyen irániam olyan kegyes, és ezekre az első 
könnyekre, a melyeket férfikorom óta hullatok, és aj­
kamnak ez első csókjaira: higyje meg, hogy mindaz, 
a mit a világon szerezni tudok, minden gondom, 
éberségem, vérem nz Angusliasé, a kit tisztelek, 
szerelek, a kinek az életemet s talán a lelkemct is 
köszönhetem. Esküszöm ... De ön nem hallgat 
rám, nem felel, nem néz rám! . . . Asszonyom! Tá­
bornoknál Donna Teresa, rosszul van ? .... Oh 
istenem! ügy tetszik meg van halva! Ezer halál és 
kárhozat! E;is én nem mozdulhatok! Róza!

Róza! Vizet, eczetet, gyóntatót, keresztet, hadd aján­
lom istennek a lelkét, a hogy tudom ... De ni, itt 
van az ereklyém. Boídogságos szüzanya! fogadd te 
kebledbe az én második anyámat! . . . Most már, 
Uram, oda minden reménységem. Szegény Angus- 
tias, szegény magam! No én ugyan szép csávába 
jutottam, mikor hazulról elindultam, hogy a republi­
kánusokra lövöldözzek!

Mindez nagyon helyén való volt . . . Donna Te­
resa meghalt, kezén a Veneno kapitány csókjait és 
könnyeit érezve, s még most kimondhatatlan bol­
dogság mosolya tévedezett a halott nyitott ajkain.

VII.
Fájdalom csodája.

A megrémült vendég kiabálására, melyhez a cse­
léd siralmas jajveszékléso csatlakozott," Augustins 
fölébredi. Ijedtében csak félig öltözött fel s rettegve 
futott át anyja szobájába. De az ajtó előtt ott állott 
keresztben a Don Jorge kerekes széke, ki széttárt 
karokkal, kidülledő szemmel fordult ellene, kiáltván:

— Re ne lépjen, Angustias kisasszony, he ne 
lépjen, mert leugrom erről a székről, ‘ha bele­
halok is!

— Szegény anyám! Édes jó anyám! Engedje, 
hogy láthassam! siránkozott a boldogtalan leány, 
erővel be akarva hatolni a szobába.

— Angustias! Az isten szent nevére, meg ezekre 
a könnyekre kérem, a miket miatta hullatok, ne 
jöjjön most be ebbe a szobába. Engedje pihenn 
egy pillanatra azt, a ki annyit szenvedett.

— Anyám meghalt! kiáltott föl Angustias, térdre 
roskadva a kapitány mellett.

— Szegény leányom, sírj csak velem együtt, a 
mennyit akarsz! mondó Don Jorge, keblére "hajtva 
az árva fejet s másik kezével a haját simogatva. 
— sírj azzal, a ki máig sohasem sirt s a ki most 
téged sirat és veled együtt siratja őt is.

Ez az elérzékenyülés olyan emberben, mint Ve­
neno kapitány, olyan rendkívüli, olyan csodaszert! 
volt, hogy Anguslias, boldogtalansága közepeit is, 
meg nem állhatta, hogy tiszteletét és háláját szivére 
tett kézzel ki ne fejezze.

És igy ölelkezett néhány pillanatig az a kél lény, 
kiket a szerencse sohasem tett volna barátokká s 
kiket a szerencsétlenség felbonthatatlan kötelékkel 
volt egybefüzendő.

Még csak azt a kemény harczol kell látnunk, a 
melyet leikeiknek vívni kellett akkor, midőn a fáj­
dalom alapja elvesztette erejét s a két jellem a 
maga eredeti egyéniségében ismét fölemelte fejét, 
midőn a társadalmi törvények hajthatatlan szabá­
lyai összeütköztek hősünk megcsontosodolt önzé­
sével.

Látja tehát az olvasó, hogy van még egy kis 
fonál az elbeszélés tovább szövésére. Engedje meg 
hát, hogy egy pillanatra pihenőt tartsak.

______
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'!: ilv nies /..'men» en gr iln.«Tl ■ e’.i'l 1: kell u",n ml;.
A 1 most álla ;ink o lm , ;i ' ail; ugv van

1 !\". 1 il \a •inak l.ltx'i : miitib ii cziik‘é.'e kfiel.
■m |,nna zl. "|ieii hoz/"1 1 .' !;"t le!. |V med i.g f g

ét 1 ;il!n|irtll, -.n Inr' .Ina1;,
így ‘e!, Iliik o i .au:: k' •! ii - nyír zlo . a ' ' : : minden dnl-

■ á nt' . mimi.nl>en segii -é • ükre van. D rz nz álla-

',»•. A

. a! I: T . aj.I a ’.é !>bi ki. "'<• ■- 
■ -lr 11 legal :í a i'io-y fog vál- 

zga! 1 lm' figni, lav-- alá pl- 
n /.iik <1 ' 1 bog : 11 •!nl ii.

.1 -a a miri ' r In . •n k, 
1: a . k.'t a - i nr g a/.-'.rak

fart .11:
, .1 fúl

a . IHPii'i 1:
1«. : ( !. ' !. j-lontiM 1 
■ a: a nézve, hog»
!l> ii • ■•nf inkálih 

!• ■ li-'v \an ' a szel
1 adat’a!;

abban
ian-

I Íz 0>X 'I • I. mvlvl.-n fii! a; koilni
n i" I :

t", x i
akart

liol

\ '11:11 nem 
illáik óznak, 
csak azúr!, 

■ni . le. 1 la igy van. 
na ki-." ti a” v állami |iirlo!;-'k

la. .1 mi

a hol "I; kaum 1 k" in- a ifin : 
0 natív liatalinal r

<1 me 
:!’ maak nem volna ■ z 
n"in volna szakad <•!■ z 
"a a ti.ativnr nk >

nemz' iwé.-nek olv !;.U !< le •l hmzu Ilii. Igaz ' Úgy x au
a szél<,'i bllofila' iim

ÍJ! 1 ii-ana/Mii m ü kcn igeii '(.’;: állam • ' / "•- l adtak
el a tt" ...... libán. Az.u mb::n van 1 " olt l'ir'e'.a a - ál-
lirnn.. 1 ott X v.t ', tdi •! fi' ! Al Imnár felé 1.,- ill­
h>-l.'tl 11 <0 hold ahnil"j'M • 1 ::t ír*. ■ ---il; ugv Iá-Ifi ,e
• ■ni. mini fúfiibir'ré o', 1 •! ■ eg. Ont, ban i.i "v
1 ' III! !,! 1 atalmi »• t 1 ■ ll • " "U kixánhá a 'Z"ir,l;.
l.ogv e le n •• i • a k' r;luánv Igvl ,-t tirje I.i ,
tegym1 ra 1, |.. , k . "II j 'ív,'|ji'n ily, .,

n.cg.obl) • • n, ■ ii lele illiel"k legyenek. Tavaly a
U,:III»: ti‘|- |i vy :••!.(' hogy a l.u nak e dulg-.’t.ra

ncnisu'rxáva .-! ■ »■; :té:ö !o,.■ ti-'in. Ezen cliilor-
■ azonban mai n: FI m g. Kéri a i:.mis/.-

1« it. 1 o"V az emh'c'.t , Fiú. J"F/lVll mirél több nyújt a
be. I . z'T-am.t f-llova ! mii .' t" ' Inul: ! g\ Im,éí
•" a ír " , zen teli ;."! igozt.ilá' a a me zobli menő

• . , k- t és , . ti•mm m«z,' ii m! "v cdé-'ekef
1. i ‘.iránt a l íny• j: n .1'-latét clfc'vdja. (Ih -
1 a liiloldalon.

Gyuvkovica G-yovg y fin rváti meg,cg’ -/i Sx"dcrl;é-
mi,. 1 '/.••miien, ||o -V S/., rkény1 a j 1 t m:\ „ük

M fi,basta V" Ina, 1. I '! té, rt» nt xolna I, " :,/.
a m-iy tört,ml. 1!•: rz.i : 2 x. 1 •• zél i in,

liortpo ...... - • 1, ban-1 le» ' is és min'b' ;:v
Horx.it-s.Javon or-

mi 1' .ei nii!,,i m ,i-l)i gyi t. 'V. emi,!; Ián tkez-
léi), 1 nz ifi, t*1 *, " 1 e' .’-r .i-i.'i nézve ■ - k .1 l.áii lehet le-

1 nu.'k következőben z 1 i'dye on és te-v u ki-
1 •’ "'■< •' '"V • ' J" •* al a lián biza-

kz jíic..yí IV tudor z m l.. , k,'r>i, .kon 111.,:-
'-' I . M,'xis. v.n:.'ík _r.

NEC.YIÚ 'II. Kl'mZ.

I.
A kapitány raor.ologlzál.

'v ' ! i*"ii I <•:'• -a Gnnllo de Albomov v
Az. t ;iiu leni. ül ni. a virághú <-y pompás n »- 
• • ' il. >zen Iznlur 1 m in < lö t vngv azelőtt, n v - 
z in y ián latban le-mik is Imn-ttm!; Vencno ka 
l'ilaiiy iia-fv-n-'xt- .‘-■■InluMltill le! s nln a gyászold 

• I. I • 11 ;i11. I;. i In!- nliu/ii na 'v.-ngii.
1 - ' 1 kn : t 11:.mk. in. a I1- Tumillaa • mai -
'I111' ; 1 ■: 11 ■:T- 1 1 l'.a; :i; 1 ■ I..il<>r nz eíke-

z' ' ' kd.l. nl".- . ; ti;' xr,)\. .,-111 n bálét-
iiili.' ken. .- rn n In
d tv!',. I ,1
■/.■ II".- I -al i.' -Z.

- Semmi, de

/.»kalian nem voll :.| 
:x.i leli In vagyai ( lm

.—"im : 11 iliutl í- <1 végre, a • zol-a 
. ín. ■. nme' c-|:eim orvosság. 
Jiinii. sói agy gdii(id|din, mankó 
11 *'i A h.izn lehel nrnium, 
:l 1,1 ii kit - h; ikist jeli atelt, s

a .m ..in . 1 1: ' i: mi az a

'■ 'V nz re ' írek minden
lehet, ■ r. s mo l azt lelni a hogy m :
akarnia sm l"bet l 'l. :i "ll 1 clleiio. /•!•mányia /.■
szunyok! N u 1 llillb I fi tűink • • í ,'•"■mu éi’n. s
Mdndjé t gond , I- • d.M'i me .;>!• m.írzzitH

: • • . t'dé'l sve'.-eal.g« 1 n •• mi köri.........
Hi.ih :va:ö volt éiv. ............ h»> •. k< kével
z I'd? I id: ' "'1 . 1 •. •« i:m • ell ’ 1 «■!:*-

< lem mim i-z »V.» 1. ' e. a kd; léged ö’i'. ’ ü-
kőa kész '• b í.' . . . i'u cl fogok menekülni, ha 

bar: i’u is n körmei közt!a sziveim il!
\ im no k;v I" ; 1 »II né- rcl 1. még egyet

*oli' • n?
M'V 1:

mii’ ,'y öm.mya (■;!,"ti óvekoiivn

: .;. ii, ■. í 1 *• s v » 1u-'iii iátlnm,
and ;,r l.;-i .i • , . x.. ■; • , , ii ii a ixii'!; vei-
ink a; 11„ lu.j. r " b '.-i.' a 1" kul.nli 'ii.,1 V IxÚI -
húz .1 . . 1 i.ilti'k. :u • rl; a
g.dirtai 1 ",y T . i •, ki a j.yak :t «ez érde-
Kies c (•!• : e ' - mint ni: !• abúly; m ,u'voznú!

De ii ■ .e ile: i ing­
ek tíz ebéd-nak, 1: ! • 'I v:ui eb-'"]. Bei négy

lube s !•. . -in " ' ... xha l.ore't szoborra!, a
mely ae::i ni :i « b ’ 1, ■ 'rn i: m ! 1 item
sir. sem nm.i: '•-I'.’ik, :Vtit i. zik t nem tudia,
mi tört;■ m " :i';' ;i" " '■ !t b It tu !:eiu az

az isten valami inon" -ví;ö::' tn:n
mii i,. ! a.
kőid! ... A

büszke azt gnrvfi-.'jm i,»)'»’,* /•; pi|,:.»: van
gondja uz. Im: ,j
hói, nehogy it tiélem a vil'gf elöli s-vgy "Ufóitól vés-
sen reá.

(Fofytfelází LöV;11ezi?.’

jegyzi, Irigy lii-zen (í épen u 2-ik szakaszt főj legelte, te­
hát elolva.-ía azt.

Viitza Kálmán niininzterelndk : »Megjegyzi a Iloitsy 
IV;! i eszed re, hogy mind az, a mi most már a vissza* 
lel'ptillek úrdekéhen lörlénl, igazolja azt, hogy a kor­
mány sem tartja a törvónyjava-lat állal kimerilcllnek n 
visszatelepiilú-ok érdekében a leendőket, de igazolja azt 
maga o javaslat indokolása is, a mely rámutat annak 
szók :égvre, hogy a vissznlelcpilésck és lelepiilésok érdo-

ihien törvényhozási intózkcilései: lörlénjenek. E ti-rvény- 
javaslalnak sommi egyéb czéljn nines, mint a kérdés 
egyik ré I. a lionoasági részéit !örvényhozá-ilng mogol- 
.Inni, azaz lehetővé leírni, hogy az >!:, a kik vwszatolo- 
p d'iI,.- rgyenek kén. kiüllek ut m ifi lakást és udv- 
t ete .l kim t.itni. miéi >!t magyar l.onosokká válliaIná­
nak. a mi min'd nl.alh sziikséges, In ami könnyen 
mc lehet • a vis-z celepllltiknek hizonye ideig ndrt- 
.'i"ii j. hizlncHátik, inul kúlvnbon igen hosszas 
i ' r I. Ili ne a rendes honor-ági törvén, szerint itt lalt- 
nioi.. mini .M» x.dóimn luagyar honosakká lehelnének. 
(Ih-'y e -I I -bb elül.)

E '/.el a \ ii ii- : cg; t ér. A ház ált.alánoeságlrin Ó3 rész­
let. iheii el .iga ja u lén vényjavaslntol

Köveiké -ik a védjegvok kölcsiinös vé- 
dolmo iránt a Svájozczal kötött egyez­
mény boc-rikkolyeztiBÓröl sznlu Idivmiyja- 
v.i'lal Iái gynkisii

Ilcgtdus Sándor előadd röviden indokolja és ismer- 
t"ti a knilétics egy znié-nyt, fi-lemhli és indokolja azokat 
a job! ra lyláiis j.'lli"pi múdosilásokat, a melyeket a 
bízol!-ag az ud'ilc'i java-lalon leli végül ajánlja a IŐV- 
xé'iiypiv.islal elfcgadasál. (Ilelyeslé- a jóid) oldalon.)

Thaiy Kálmán A törxénypnadn'ia voiinlkozúlag 
n.nc ii ii.cgjegvz.se. csak nz <1 .adó beszédére lesz 
észrevélcloki l. Ilclylclennvk tartja, hogy az előadó hc- 
• /.élt a i.ionari'hia Inlsú és innen- . i.'szé-r. I, azután 
egyik és má ik leiéről, s ilyen félnek limU'lte lel Ma­
gyarországot Azt hiszi meg l-diel követelni, hogy log- 
al.il)!» az ck adiii «zékből, mint hivnlalo- helyről a most 
f iin.ill I közjogi helyzetnek megf lelő kifejezések Imsz- 
n.iltn-'V'i.ak. (Helyed s a baloMalórt.)

ITegcd.o Sándor: Megjegyzi, hogy nz. emlitett ki'o- 
ji"/é ' nem nldian nz »'-rleleinbon használta, a mint 
I'.alv magyar. z':i. Mi szövet • feh l; vagyunk Ausz- 

I iával é am nnyihon most vám zövelségi kérdést :ár- 
' álunk, ! "ziialhat 'a azt a Ihfejezéd nemzői közi x i ;zo- 

nyékiéin, a teljesen független ;i lamok In-zt is szövetsé- 
{?'• - !'dei;ről szoktak l.c-zélüi. Itt a vám szövetség folvo- 
i:i;ir.v:iln . rn van -z'. az egyik és a másik szuv- t égés 
f‘,;!r»d de i' I: ' ."zőilve Thaly, l.ogv a szónok r.z 
al1-' II nevet in.ndig i .m -zivesen halmaija ••'Helyeslő.-.)

Thaly Kálmán: Örül i jin, I gy az el. a !ó ilyen 
ip.aritodik s-avait kimagyarázni. (Melye lés a 

szélei lialolrirjjpa t
Ccar.Avy Bp.r.dvr: Must az egyszer ineghocsálnnk 

női... 1 neridlség)
igbnn és rézleteiben elfo- 
a bizottság inéul ).itásnivnl s 
holnapi ide-, napirendjére tii-

\ l)áz ezután állni:,no 
g.'idia a türvélívjnva latot 
végié meg civa.M a a 
zetik.

Az cliioZ'.
Icrpe’lá-zi.jjál 
me; dlnpil : a 
vényjavasln.na!

di.'lőtt Madarász .h'z-. I előlcrjos,lené in- 
ziH<-égé.5 a holnapi ülés napirendiének 

hl ő tárgy lesz. a ma eliogadott kél tör 
d zori felolvasása hnanhá az.

■ "-.I hi/..!: a'iiink jeli nt'-so a közj.'g ,z.ii ti'nvénx-
taxa-laton a .'..remnhaz. aiial t.i.t i..<i, 11.- ita-ul; Inrgyahan 

a ni bízó.;-ágnak jelente n .Minsky l.ajos, Au-
I. i.i ..léi L • l!a; Hm Mik'é-s vi k menlv.im 

i -x.'hen A hétfői li.v-h. n a már té,; • m m állapit,is 
;y-c: :nt az ItM). óvi áliaiin..»)! égx. te i luri éiiyjavaslnt 
f"g tárgyallalni.

I\.,vcikr;ui, a bejelentett iutorpollúczió 
elterjosités© a.- nrn(ii -joírány -.i « yében. 

Áladé.xáar, József l'Üőroho." á'j1, 1 i.-gnap azért 
1 ••>-!•' he mterpelláez; ij.',:;ak elöh rji--/.!.' e vé.

ii. -rl látva, ho, • ml k -xis dő jel ntki zott 11re, 
azt • I hogy azok heh ‘oglatjak ielorpeiláe . -jakba az. 
" 'daijti'sá' Ii,- naVulot!. Ezután igv f..h talj:*.. t jelenro 
nézve, dlpmcvem, teljesen szabatos volt Kaik Miksa 
I. képvisel tár iámnak kérdés intézése, úgy a t. mini z- 
ter.'ln h mink erre adott v»1r'-,z-. i-. Mive! azonban én 
•" in ii :t■ ',.".'ii ama k-'ivetkőzdij. eidn-n, a melyeket 
azután Kai!; >?;l: a I. képviselőtársam vont le, t. I. "h< v 
' szí Oman m- gf. nyittelnok ama kalonai egyének, a 

I h'án egyén-k vagy büki irányéiban is bűnös \ét­
ket ki.1 etil,-1; el, akltm ezeknek clejo vetetik é. !| polg.i- 
I t. innenii .a holyre.illittalik. I.z.'ri taitotlam kötelüS-é- 
gemnt'k ma Imii atkozni.

Még egv ma» dolnnt I meg keil jegyeznem.
I. ki-fivi»tdö|Ai'-»nim a Ink itt ezen az oldalon ülnek, 

I. I ... ; in ; h; • t. l.ogv még egy harmadik itilerpellácz.ió 
1 xun. Kihaltuk ezt. Hoc-.m dől kér.’l:, én kévédéin azt 

1 ■ 1 1 inl. rp' llaezi 'i', inert nem el- .ui hí engem a jövőre 
nyzxe. Hogy leli,,1, az én lel. zédaiá mi.ham. a mi p-ar!é- 
ag iuini lehűt azon, t. kepvc-clöiui--aiiD.i ne vo: alkoz- 

;• a lek e harmadik mlerped.i.zn'.l mm akarlak s 
•- a jéiindu.'at, jóakarat lc.,y ;i az ..\ék, egy-

FZ r I M mindenkoi rn kijcleni-m, hogy midőn én, nem
I hi a t. fuj cll< m . s iá-as j mi i„
l'l' z . Ic, inédéizfa- ék ez a t. ház és |. i.évharátnim 
úgy tekinteni, hogy az csalt egyedül képviselői moggyö- 
z.i'. -miiek a hiédvu-a is ugyuneme kép»iv.iU.i nu 
győződéaun és kö! le- érérzotem ül ;záruv.zi.; amaz. in- 
teipel'm z.iü melyet a t. miv.i-ztoicli. k inhoz s a!la!a 
a t. rmanylicz in;ázni kivan k . mixel az inloi'p. il.i- 
i-z.ióhnn benne van az ’ml kola r, a miért én n.: m- 

z.. t '■ rn, ivi.lmiom ma. uimak mmak b .veidi 
imlokoíasal akkorra, a midőn majd a I. miniszterelnök 
ni' arra v álaszol. (Helyeslés a szélsőbaloldaliul)) 

Jnlorpoilaczióm a küvolkezű: (Olvassa) Kérdés a mi- 
niszlcrolmikhöz s általa a kormányhoz.

A polgárok személy- és életbiztonsága ellen, a kato­
nai; i; lisztek ált. 1 majd ill, majd amott, és o hó 15-én 
Aradon ismét elkövetett vérengző merénylőid;, sürgősen 
követelik nem vsak ezt, hogy ily bűntények u legszigo­
rúbban meglbnyitlessenek, ile azt is, hogy mielőbb tör­
vény alkottassák, mely által lehetőleg mcggfttolUtssék nz 
ily v elvit vények olkövclhutéso.

Alivul meggyőződés in szerint c merényletek lehetőleg 
az^állal gatoltalnal; meg, ha p. o. a katonáknak moglil- 
taíilx a légy veinek szolgálaton kiviili viselése; és lm 
mindama vétségek, bűntények, a melyek katonák állal 
követtel nek el, az ország rendes, polgári büntető tör­
vénye szerint, polgári itélöszékvk, hatóságok által bírál­
ta! na k meg.

T'sztdetlel kérdem n miniszler dnök urat, s állnia Ma­
gyarország kormányát, hajlandó-o az általam itt érintet­
teket onlolúrn vonni, nz azok létesítésére nézve fehne- 
ielo akii.lálvokal clliárilnni, és a polgároknak türvény- 
ii.'«lo!ete, békeszeretuto és nyugalma biztosilásánal; ér­
dekében a kdiii ilynemű törvényjavaslatot a ház elé ter- 
je.-zhmi.^ A jánlom ez inturpellácziómat a t. miniszterelnök

Az intvrpclláezió közoltvtni fog 
és általa a itormánynynl.

A holnapi ülés napirend int’
II óra 10 tiurvzkor vével ér.

miniszterelnök úrral 

évén tilhipttvn, az ülés

A képviselvház záiazámadási bizottmlga ma
"• .*'• •'* 111 •lli'1 l'iih <iéo;/ lé ié elnökiéi ■ almi tarlóit 
,.!esi mm, in ilyen a km mán . képvisdetvhen Hosszú ál- 
1 i i-/... ii ex.»-/. |;i al. In ■!;, \\ I "keríti miniszteri (anfu-sos. 

:l" ' Gr, ra n é f'ciá. -o’ol: és Hanzély Imltu-.;- 
•* ' V ' "• >•..•;■ fő vilid; . tárgyalta 

x _ v" ivivo'ilat oiyyi t.’rvza 18" 1/ évi zár záma- 
'1 it '""",, kei i'té: "ii ichiuirült összes eltér ’síd;re 
m-xv “ — ma-ixt k luiilnrla-i Ix.ada-nínál előfordult
Őó,. :'l irt 72 kun tmkin ! Isi tétel kivétulúvol — a tör- 
vt-nysze; -i ^viim lilé it javadéiba la-zni liutúioala. Az előbb 
un i.utl t.ilkiauás luigvuhna alhaimálnd Enyutiy iiosz- 
-•■••'') ' v'Z;;.i.v.nncl indít It meg, mdynd; erodményo k.i- 
léu.'i .en Weekoiűu miniszteri tanácsos felvilágosító meg­
jegyzése nyomán Mihályi bizottsági Ing által lett közve­
tít'' indítvány folytán a tétel tár-fvalásáníik függőben lm- 
gvés.'i a kövvtk"%ö ülés napirendjére áttét'le mondü- 
l"tt ki. abból nz indokból, hogy nrrit nézve Trcfnrl mi­
niszter is iiievhnhyatiiitváu, a bizottság It kérdés iránt 
teljesen tájékozva luitátozliin-on n loltncnlés meg vaj’y 
tu"g nem adása iránt.

A fúíín'ctlcnaégl ósi 4B-an yárt ma este tartott ér­
te!. ;l tón tárgy'illa a költségvetés törvénybe iglatásárél 
/.dó lörx'ényjnv.",síntől és olliatározln, hogy o kizárólag 

bizaltvii kérdésnél támadási intéz n kormány ellen s kii- 
lönöau, annak külügyi politikáját veszi bírálat alá. A

vitában részt vetlek Ugrón Gábor, Irányi Dániel, Eiiko 
Géza, iielfv Ignácz, Moesáry l.ajos, Györy Elek, Lukács 
Gyula, Lázár Albert és Kiss Albert pártbeli képviselők. 
A párt nevében a házban Ugrón Gábor fog fölszó­
lalni,

A párbérvita fejlődése és a kúriai 
döntvény.

Nem akarok ezúttal vitatkozni, hanem csak tényállás1 
írni. Azután Ítéljen n szakértő közönség szigorúan, de 
igazságosan.

A lulkészi kongniuk kérdését — mely később azután, 
elég tévesen — esni; «párbér» vzimo alatt jött közfor­
galomba, holott pedig a opárbér» vagy helyesebben 
«ágybér», locliealo a papi kongruák csak egyik részét 
képezi — közvita tárgyává én teltem, midőn a «Jogtu­
dományi Közlöny» 1881. ovi folyamának dl), számában 
a vallás- és közoktatási miniszter úrhoz benyújtóit és 
egy általa ugyanazon évi november 7-éro összehívóit ve­
gyes bizottság tárgyalása alá bocsátott «Emlékiratomat» 
közzé teltem. Ezen «Emlékiratomban» a hazai törvé­
nyek, kir. rendelőid; és adománylovelck alapján amaz 
álláspontot foglaltam el, hogy lukintettel úgy a ma­
gyar keresztény egyház, mint a magyar alkot­
mány minden más európai alkotmányoktól külön­
böző és sajátságos alakulására; tekintettel továbbá 
arra, hogy midőn a magyar nép a keresztény­
séget felvette, akkor már a kereszténység ezredéves volt, 
tehát a magyar keresztény egy ház alakulása nem a ke­
reszténység első századaiban egyházak szerint történt,— 
s hogy a magyar nép a kereszténységet nem annyira 
önelhatározásából, mint inkább első királyának fejedelmi 
hatalommal párosult hittérítői működése és erélyes fel­
lépése folytán volle Ibi, ő alapítván egyházakat, püspök­
ségekéi, apátságokat, própostságokal s ö rend Irén ki 
ezek részére javadalmakat, s hogy ennélfogva Magyar- 
országon kezdettől fogva n legfőbb kogyur a kirfdy volt 
(II- K. I. H. 11. ez.) leinek példáját azután a többi fö- 
urak is követték : ennélfogva nálunk a keresztény egyház 
megalakulásának kezdete óta a kanonjoglól igen sok te­
kintetben eltérő intézmények lépnek életbe, különösen 
pedig a lelkészek doláezióját illetőleg is, melynél a Ili­
vel; önkéntes oblaeziója helyett kezdet óta a fejedelem 
nathegorinun imporalivmnja lép előtérbe. (Sz-Islván II. 
1.) Nálunk a Ilivel; helyett a lelkészek főbb doláezió­
ját a király és a földesurak teljesítették, s a meny­
nyiben később a lelkész! ellátás egynémely nemei a 
«hívekre» szállottak ál, vagy állnlok fclajánllntlal;: ez 
eselekh: n is nem annyira az önkéntes felajánlás, mint 
inkább a löldesnri parancsszó nyomaira akadunk. Es 
épen ez okból kezdet óta közjogi jelleget öltött magára 
a lelkész és hívd; közli viszony s ezért volt mindig 
fonlartva egész a mai napokig a fejedelemnek és a tör­
vényhozásnak ezen viszonyokba való beleszólása.

Világosan előállott tehát a papi illetmények kétoldalú 
minősége, I. i. nzoké, melyek a kegy- úgy is mint föl­
desúri adományozással voltuk kapcsolatosak, s nzoké, 
melyei; az idő folyamában a Ilivel; állal olvállaltatlak.

Ez elvilázhatlnn tények elölt szemel hunyni nem le­
helvén, «Emlékiratom »-ban nem haboztam egyrészről a 
fen forgó viszonyt közjogon nyugvó cgyházkegyurinal; jol- 
Icgozni, másrészről pedig határozott különbséget tenni 
az adózások és szolgáltatások különböző nemei és ala­
kulási módjai szerint a személyes és dologi kötele­
zett séf/ek közt: határozottan kijelentettem azt is. hogy 
a személyes terhek teljesítésére más vallásnak nem kö­
telezhető!:, ellenben a birtokkal kapcsolatosakat, tehát a 
dologiakat a más vallásnak is tartoznak viselni, mert a 
valláskülönbség nem ad jogczimel valamely dologi jog 
megszüntetésére. Végre a «visila'io kánonivá» tekinte­
tében amaz álláspontot foglaltain el, hogy az kétoldalú 
szerződés, mert ez szabályozza a lelkész és Ilivel; közli 
viszonyt, de hogy az egyházi látogatásokban meg kell 
különböztetni a személyes és dologi kötelezettségekéi, a 
mely megkülönböztetésből az következik, hogy a szemé­
lyiek csakis a kalholikusok által, ellenben a dologiak, 
vagyis a melyek a Ilivel; telkével vannak kapcsolatba 
hozva, a kötelezett lelek minden birtokosa ültül telje­
sítendő!;.

«Emlékiratom» ezen utóbbi tétele ütött zajt, meri, — 
'"ini mondák — «az ingatlan sem nem kalliolikus, som 
nem protestáns, az teliét nem tartozik lizclni», azonban 
sohasem tulajdonítottam nz ingatlannal; sem személyisé­
gei, sem vallást, a minőt nz imént idézett röptétől ráfo- 
gőlns, vagy talán élezclülcg tulajdonított, hanem tulajdo­
nítottam kötelezettségül, terhel, La ez a viziláczió szerint 
a telken nyugszik.

1881. évi október 80-ról 1497. ölti. szám alatt ama 
rendelőiét kaptam a vallás- és közoktatási miniszter űr­
től, hogy «mivel a minisztérium fennállása óta ismé­
iéivé fordullak elő esetek, melyekben valamely földbir­
toknak esetleg volt úrbéres teleknek az előbbi birtoko­
sétól különböző vallásit uj birtokos tulajdonába történt 
átmeneteiével nz előbbi birtokos illetékes lelkésze az 
addig élvezett papbért az uj birtokostól is követelte, e 
minit több oldalról panaszol; emeltetvén, szükségessé 
vélt a mindig megújuló kérdésnek olyalén elvi eldöntése, 
mely azután jövőre többé vitatás alá nem eső zsinór- 
mértékül szolgáljon. Mintán a kérdés egyházi jellegén 
kivid mind közigazgatási, mind különösen jogi szempont­
ból is elbírálandó» lenne: Tanárky Gedeon államtitkár 
ur elnöklete alatt a vallásügyi min sztoriim) részéről lli- 
dassy Kornél, n belügyminisztérium részéről Trilunácz 
ITd, az igazságügyi minisztérium részéről Ililóczkv Béla 
urakból vegyes bizottság alakíttatott, molyhoz "én is 
moghivallam, hogy «szakavatott tanácsommal a szó­
ban forgó kérdés tisztázását hathatósan clőmozdil- 
sam, egyúttal a volt helytartótanácsi o tárgyra vonat­
kozó adatok a miniszter ur állal az elnöklő államtitkár 
"inni; kiadatlak: én pedig az országos levéltári kértem 
fel. hogy az ott létező összes o tárgyú iratokat újabb 
áttanulmányozás végett nekem küldje meg. A mi mégis 
történt.

A tanácskozás 1881. november 7-én megtartatott, és 
annak erodményo a szakminiszterek tanácskozása alá 
terjesztőiéit. Mint a fentebbi nevekből látható — az illő- 
lök többféle vallásfelekezetekhez tartoztak: a tanácsko­
zó kor mi’gvilnttatotl a szőnyegen levő kérdés minden 
oldaliul; • én különösen elhatároztatni kértem, hogy a
fonállott gyakorlathoz képest és különösen tekintette! 
arra, hogy ha poros útra töröltetnék, a papi illetmény 
fizetésének megtagadása miatt indítandó ügy — akkor 
a lelkészek és különösen a kántoriamtól; a követelést 
sokkal túlhaladó perköltségek viselésére kényszoritlolnéiiék 
— a papi Rzolválmányok nem fizetése miatt indítandó 
vitás ügyek kivétel nélkül n közigazgatási hatósá­
gok elébe (erőltessenek. E nézetemmel azonban egyedül 
maradtam.

1882. évi márczius 22-én 221. ein. szám alatt a kö­
vetkező rendeletet kupiéin, melyet nagy fontos-ágánál 
fogva szőlői-szóra jdo iktatok:

«a róni. Idilli, lelkészek kongrtmillolmény ügyében 
tarlóit vegyes bizottsági tárgyalások alapján s a ni. kir. 
belügyi és igazságügyi miniszter ural; o tárgyba ni véle­
ményének kikérése után ezennel elrendelendönck (alá- 
l°!",( hogy a romai kntholüais lelkű -zek párbérügyeiben 
mindazon a vallás é= közoktatási m. I;. minisztériumhoz 
lelebhezell konkrét esetekben, midőn ama peressé váll 
kérdés eldöntése válik szükségessé, rajion, birtokhoz 
kötött, vagy személyi járandóságnak tokínton- 
dók-e av illető kongma-illctmények? ezentúl a. 
rendes bíróság vétessék igénybe.«

Ezm időtől lógva a felebbezelt vitás kérdésekben az 
imént mogállapituit elv szemmel tartásával teltem moo 
javaslataimat Világos a fentebbi miniszteri határozatból’ 
hogy a.; kétféle pracstflliúkat különböztetett meg t i á 
személyeseket ő.; a birtokhoz kötötteket, és hogv a ké­
tes jogalapon nyugvó követeléseket a rendes bíróságok 
olébu utasítóit«.

A vegyes bizotlaágban állalnm felvetett fentebb emlí­
tőn kérdést a miniszteri határozat meg nem oldván 
csakhamar segítségemre jött a kir. kúria, midőn ltW 
szeptember U-rúl 8050. szám alatt kelt Ítéletével kimon­
dotta, hogy ««« egyházi személyek fizetésének 
behajlása a kotudókkal egyenlően első sorban 
közigazgatási utón cszközlendö.»

A panaszos ügyek folyton felszaporodván s a holvél 
!:s "S?8!1" hitvallású egyházi l'ögondnok s illetőleg főfel- 
ugyo.o is előterjesztéseket tevén a minisztériumhoz, — 

!'Dnl„, 15751. szám, s illetőleg azon évi
május .0-ről LS79U. szám alatt folhivatlam n mitiisz- 
teriuin i'u-zurúl ujabbi völcmónyczésro, — minek követ­
kéz,eoeu «ideiglenes inlézkedóskópon» addig is, mig 
xngy a feláililandő kalliolikus autonómia, vagy pe- 
l!:8 a törvényhozás Utlftn a papi kongmál; ügye

(melynek megoldását hosszú időre el nem odázlia- 
tónnk jolentotlem ki) rendű -.telni nem fog — azt 
javasoltam, hogy a felmerülő vitás ügyek intézésénél a 
eanoniea visítanék, vagy a hol a szolgálmányokra n.v/.vo 
külön szerződései; vagy egyéb megáilajindások és gya­
korlat van érvényben — ezek szolgáljanak zsii.ó: mér­
tékül; — ha a papi illetmények megtagadása miatt pa­
nasz merülne fel: ezen ügyekben első sorban a fenn­
álló gyakorlathoz képest a közigazgatási hatóságok jár­
janak el; ha pedig a panasz tárgyaiá-a folytán az de­
rülne ki. hogy az egyházi látogatások vagy egyéb ok­
mányok szerint kétes lenne, vájjon a fizetés é I ositose 
személyhez vagy birtokhoz van-e kötve? akkor a fenébb 
idézeti miniszteri rendelethez képest a panaszos a tör­
vény rendes útjára ulnsittns.-ék.

Ezen előzmények után jelent meg 1885-ben vagy he­
lyesebben 188-1'. óv végén «.-•/ yá.rbér .<Magyarorszá­
gon» eziinii mii, a mely az én «Emlékiratommal» <•> a 
fonnlidézelt miniszteri és kúriai I iitározatokknl szemben 
nem hazai, hanem külföldi jogforrások és nálunk soha 
érvényesség ni nem jutott zsinati határozatok alapján — 
ámbár más részről beismeri, hogy a legfőbb kegyúri 
jog spccifien.-; magyar közjogi fogalom — amaz állás­
pontra helyezkedett, hogv a papi prostáeziök a patrn- 
nátustúl teljesen önáiiúlag az ohláezié.kból fejlődtek 
(I. 48. lap); jogalapjuk a puroehiális hivek kötelezett­
sége, az egyházi lát 'Halasi okmányokat hivatalos üsszo- 
irásoluiak. közokiratoknak nevezi, min,iám. llelt mégis 
nőm a plébános és lelkész közli viszony szabályozására 
és megítélésére szolgáló egyik irányadó okmánynak te­
kinti, hanem azt mondja, hogv «az azokban foglalt 
adatok a legfőbb kegyúri jog gyakorlatánál kiindulási 
alapul szolgálnak», holott pedig a «Párbér» a tridenti 
zsinat alapján állván, ez világosan kimondja, hogy a 
eanoniea visilalio aszolgálialások érvényesítésénél irányadó, 
hogy továbbá a felmerült jogviták általános elvi szempont­
ból «közjogi és nem magán jogi, viliik», tehát «a polgári 
törvénykezés tárgyát nem képezhetik; - - hogy továbbá 
(u. o. 298. I.) a legfőbb kegyúri jog mint speczjikns 
magyar közjogi fogalom a párhérü.’vekben fel­
merült jogviták illetékességére nézve befolyással nem 
bírhat»; •— hogv (n. n. 4U0. lap) a párhérszolgállatá- 
soknak a knzailókkali azonos jogi lenn,.'szele szükség- 
képen megkivánná, miszerint a pftrbérvitál; Iegfelsöhl) 
fokú eldöntése az 1888: 48. I. cz.-hen foglalt prim-zi- 
piumol; alapján a pénzügyi közigazgatási bíróság állal 
történjék, addig azonban, mig ez törvényileg kimondat­
nék, «a közjogi alapon nyugvó párbérvilálc általános elvi 
szempontból a közigazgalósági bal óságok és nem a pol­
gári bíróságok illetőségi körébe esnek.» Végre (u. o. 401. 
és 408. 1.) «hogy a par,'eliialis kötelékből eredő jogok 
és kötelezettségek közjogi vagyonjogok,» özek «védelme 
a közigazgatási bíróság feladata, vagy a mennyiben ez 
még a kor igényeinek meglélelőleg szervezve nines, a 
közjogi jogszolgáltatást a tulajdonképem küzigaz .a'ással 
együtt gyakorló közigazgatási hatóságoké.»

Ellenben a párbérvitái; csak a következő feltételek 
fenforgása esetén tartozhatnak a polgári bíróság hatás­
körébe :

1. miilön valamely magánjogi czim állal tekintet nél­
kül a paroehiáiis kötelékre és a közjogi rend (?) állal 
megállapított púrbérkölelezottségre, a közjog alapján álló 
párbérigény mellé nj igény lép, moly a közjogi párbér­
igényt, vagy kötelezettséget, mint ténybeli előfeltételt fel­
veszi (kissé nehéz megérteni!);

2. midőn valamely magánjogi czim állal, tekintet nél­
kül n paroehiáiis kötelékre és a közjogi jogn nd állal 
megállapított párhérkötelezellségro, a párbérigény helyébe 
vagy mellé uj jog lép, mely a közjogi párbérigényt' tar­
talmául lel nem veszi s mely mint a közjogi jogrendtől 
való eltérés mutatkozik. Ide tartozik a k-'ízségileg aver- 
tált párbér.

A sorrendben a harmadik jognézotot a « Párbér jogi 
természete« képviseli, melyre az előbbi mii megbirá- 
lása szolgáltatott alkalmat. Ez már nem a kei osztóimaig 
első századaiból okoskodik, hanem olt kezdi, a hol ha­
zánkban a kérdés felmerül, a középkorban és a jogi or­
tendem kétségbevonhatatlan alapján kimondja (8. és 9.1.) 
«hogy a középkorban a jogok és kötelezettségek az in­
gatlan vagyonnal függnek össze», nem az egyén, do a 
javak magul; állanak előtérben, a személyes kötelezett­
ség is dologi teherré változik ál, és semmi kétség, hogy 
a jobbágyság szolgáltatásai a földesül* irányában azzal 
az ingatlanságga! állottal; közvetlen összefüggésben, me­
lyet a jobbágy birl. A szolgáltatások dologi terhel; vol­
tak s ennek kihalással kellett lunni a párbér czimén 
ismert jogi intézmény megalakulására is. A eanoniea 
visitaliúk a párbéri igen sok esetben a ipialibol domo, 
a (puliiból sessiono állapít ják meg; ez a terminológia 
egészen a dologi leliorr ■ illő (12. !'._) és a párbúr dologi 
Idior leheteti, ha a eanoniea visilalio akár úgy is szólt, 
hogy a párbér a parocluisnak, «a lidelibus suis» jár. 
Ennek a megszorításnak következménye csal; az leheteti, 
hogy a párbér, mint dologi teher nem vált érvényesithe- 
tö'.é más valláson levők ellenében. Szerző a párbér do­
logi teherré alakulásának tetőpontját az nrbér országos 
behozatalára teszi, mely viszonyok rendezése kihatott a 
párbériigyre is (14. I.) De mivel e viszonyok fejlődése 
több helyen hátrnmnrndt, inn H van, hogy a, párbér 
nem minden esetben dologi teher. Nem az dönt, 
hogy a személy vagy dolog ncvcztelik-o meg mint 
adós, •— a colomis iiupulinus kifejezés mellett is Ion fo­
roghat a dologi teher esete és a törvény «sóiulionos 
sessionalcs» szavai által kifejezésre jut a párbér dologi 
teherre alakulása. (28. 1.) Az 1700; 1. 2i). t.-ez. azonban 
a protestánsokat ex integro mcntcsilclto, de azért kétség­
telen, hogy ha egyes cselekben konstatálható, hogy a 
púrhér dologi teherré fejlődőit, ez oly birtokos irányá­
ba", ki nines mint bevett vallásfelekezetül egyén monle- 
sitve, még mindig érvényesíthető lesz, feltéve, hogy a 
mennyiben a birtokláson kivid még valamely személy- 
allapot is halmozó, az som hiányzik. Szerző nincs azon 
véleményben, hogy az 1802 ikig összeírás által a párbér 
egyházi adóvá változott volna át s azért az nem onus 
iuris publici, minő az állami föld- vagy házadé. Ezen 
összeírás a párbér jogi alapjain nem változtatott. A 
párbér és az egyházi adó közt pedig erős különbség 
van. Minthogy tehát a párbér nem onus publicum, a 
purbor elbiiálasa is nem a közigazgatási, hanem a ren­
des hirúi útra tartozik (82. 1.). S végre megengedi szerző 
(92. 1.) — bár inkább csak opporlunilási tekintetből — 
hogy a párbérnek közigazgalási utón érvényesiléso sok 
előnynyel járhat s azért törvényhozási felhatalmazás 
alapján a vallás- és közoktatási minisztérium kötelező 
erejű szabályzat kibocsátására felhatalmazható lenne : 
de a paroohiisnnlc igényét irtás felekezetűvel szemben 
nem lehetne közig,vzgalú i útra terelni, móri ez állal az 
ingatlanok feletti dologi bíráskodás is érintetnék.

*

Vonjuk és hasonlítsuk össze most már a háromféle 
jognézetet:

Az «emlékirat■« n papi illetményeket a kegy- s ez­
zel kapcsolatos földesúri hatalomból származtatja s nz 
úrbéri szolgálmányol; hasonlóságára alakultaknak s igv 
dologi lerhoknok mondja ; h. i aueri az mhaa, hogy je- 
hotnek köztük személyes terhel; is; s azért a lohuomlő 
vil:'n ügyeket, a mennyiben a jogalap nem kétséges, és 
a személyes kötelezettségeket a mindenkor fennállott 
hazai törvénykezési gyakorlat alapján és az érdekeltek 
költségkímélése fölein tőiéből is a közigazgatási hatóságok 
állal javasolta elbíráltatni; mig ellenben amaz ügyeket, 
melyekben a jogalap kétséges — a mely esetek a do­
logi terhűknél fordulhatnak elő — a törvény rendes 
útjára vélte ulasitundóknnk. Az «Emlékirat» jogi áliás- 
jionlja tehát a szolgálmányol; különböző természetéhez 
képest köz • és magánjogi.

A Párbér a legfőbb kegyúri jogot spoeziflkus ir.a<»var 
közjogi fogalomnak ismeri el; a papi prestatiók azonban 
a putiomituslól teljesen önállókig az obiatokból fejlődtök 
jogalapjuk a paroehiáiis Ilivel; kötelezettsége, a parochia- 
lis kötelékből eredő jogok és kötelezettségek köf'ogi 
vagyonjogok; az c téren felmerült viták közjogi 'és 
nem magánjogi viták; a párbér a közadókkal azo­
nos jogi természettel bir s azúrt ezen ügyek elbírálású a 
közigazgatási hatóságok elé tartozik. Megengedi azonban 
kt vetolesen kel cselben, hogy ezen ügyel; elbírálása a 
polgár, bíróság hatáskörébe is tarlozlnük. A «1 ’árbér» 
jogi álláspontja tehát szorosan közjogi.

Végre tt Pdrbér jogi. természete eziinii mii a 
papi fizolgallatasoknt uz úrbériekkel hasonló termésao-
!ti,uk!,Glt, B,.ig.y",l,ol0ßi lCrl,eknGk állítja; a eanoniea visl- 
la.iolx kulonbozo terminológiája a párbér e jogi toriné- 
szoten iiiitscm változtat; megengedi, hogy egyes esetek­
ben lehet a párbór nem dologi ielior is, — uz 171)0/1.
, ‘•"ff;, <;sa,c ,a protestánsokat mentesítette, azért, íia
konstatálható, hogy a párbér dologi teherré fejlődött, ez

oly birtokos irányában, ki nem tartozik a bevett val­
lásit telekezelek közé, érvényesíthető. A párbér néni 
egyházi adó, s azért közigazgatási elbírálás alá nem j„ 
tarlozh óik, de törvényhozási felhatalmazás utján fiv 
szabályok kibocsátására a vallásügyi miniszter fe||,.jai_ 
mnzlnthalik. E írni lellát magánjogi alapon nyu«szili*

Lá'.'il; most, mikén döntött a kúria?
«Az magában véve, hogy egyes helyeken a visilalio 

eaimni a feljegyző»"i szerint a párbér minden húz. v,iin, 
lelek után szolgált,ifik lei, nem k pez alapot arra 
hogy a kérdéses helyeken a párbér ingatlana', 
kon nyugvó dologi tehernek lekén/ess,',

«Ha a kalb, lelkész részéről párbérszolgáltatás iiáni 
folyamatba leit ógyekben ponaszíott lel a kötelez, ti. 
ségi alap jogosultságát, támadja meg, illetőleg 
midiin az a. kénlés vált vitássá, ha váljon 
pá rin ’rs zolgál tatás ingatlan birtokhoz kötött 
dologi■ teher rágj/ pedig szem élj/ es viszonyokon 
alapuló kötelezettség tern észrtévcl I re > nt 
ügy eldöntése a polgári bíróságok hatásköréhez 
tartozik. .

Es mos' kérdem í melyik jognézetet «sanelionálla» a 
kúriai döntvény V

Az az egv biz nvos, hogy nem a Timon A kos-félét 
Ez x ,’gső válaszom I'enyvossy l'ercnez or-z. képviselő 
urnák a február 10-iki számban megjelent viszonxftla- 
szára is.

Pon ez Peren ez 
közalapítványi kir. ügx igazgató.

V X B S $L
* Az eperjesi ág. ev. kollégium állandó választmá­

nya legutóbbi gyűlésében hálás kegyelettel öiökitetio 
meg a kollégium jegyzőkönyvének lapjain boldogult 
Roeldilz Gyulának, a m. kir. államvasutak felügyelőjé­
nek, a Feronez Júz-ef-rend lovagjának s ttiiti—9-iki 
honvédszázadf.snal; emlékéi, ki végrendeletében o0,n(0 
Irinyi alapítványi tett ez ősrégi tanintézet számára. A 
A hagyatéki ügynek az árvaszél; előtt történendő lebo­
nyolításánál o tanintézet képx Kelésére a kollégium fel- 
iigvelője dr. Sebmid Gyula országgyülé-i képviselő |;é. 
retell lel. Elhatározta továbbá ez "igazgató választmány 
azt is, hogy a nemes keblű tanügybarút sírja lóié a bu­
dapesti kerepc-i-uli temetőben díszes síremléket fog 
emeltetni, valamint hogy a kollégium épületének lépcső- 
házában szépmüvü mái vánvláblát fog bclalaztatni a 
mely a liagyományozón.ik emlékét hirdesse. A taninlé- 
zelnel; hagyományozott szép kivitelű és nagy müórték- 
kol bíró bronz mellszobor a kollégiumi díszteremben 
fog felállillatni.

* Kunfélegyházán febr. fi-án ifj. Kocsis Sándort, 
a kunfélegyházai 48-as és lüggvllen-égi párt jegyzőjét’ 
Tahi László birtokossal a szabadelvű kör alulnökévcl 
szemben, 82 szótöbbséggel pestmegyei törvényhatósági 
bizottsági taggá választották. — A február Ki-án tartóit 
városi közgyűlésen Kunlélegvliáza városa háromtngu bi- 
zollságol küldött ki: Dobál; Foremz alpolgármester, 
Vona Mihály váró i képviselő és ifj. Kocsis Sándor, ár- 
vaszéki jegyző tagokból, kik a nmiapesten febr. 25-én 
a községi törvényjavaslat tárgyában tartandó országos 
értekezleten Kunfélogyháza városát fogják képvisolni.

* Esztergomi levelezőnk írja: Simor János licrezeg- 
pvimás utasítási adott az iránt, l.ogv tervet és költség- 
vetést készítsenek egy a városba vezetendő vízvezeték­
ről. A prímás utasítása folytán a nagyszabású terv ké­
szítéséhez nyomban hozzá fogtak, ti remélhető, hogy 
rövid idő alatt elkészül. A nagyszerű mii ti')—80.000 
írtba fog kerülni a gőzszivallyu költségein felül. Meg­
említendő, hogy a szükséges eszközöl; a prímás gépgyá­
rában fognak készülni. A terv készítésével Prukop János 
városi mérnök bízatott meg.

* Az eszlcrgcml függetlenségi párt ez évben is 
fényesen fogja márczius 15-ét megünnepelni. Az eddigi 
terv szerint Orbán Balázs báró országgyűlési képviselő 
fogná az ünnepi szónoklatot megtartani. A mérsékelt el­
lenzék irányadó tagjai azt akarják, hogy az ünnepi szó­
noklat megtartására a város képviselőjét, Horánszkv Nán­
dort kérjél; lel.

KÜLFÖLD.

— febr. 10.
A szerb-bolgár alkudozások mielőbbi befejezése 

iránt maga a pori a nyilvánilolla Szerbia előtt óhaj­
tanál. a szerb kormány pedig a hatalmaknak kije- 
lenletlo, hogy ő cddigelé is minden lehetőt meglelt 
a tárgyalások siettetésére. Biztosan reményük tehál, 
hogy a békekötés még a kötelező fegyverszünet le­
járta előli lénynyé válik. A mi a török-bolgár 
egyezményt illeti, az Agencc Havas legújabb kon­
stantinápolyi távirata szerint a porta Oroszország­
tól jegyzéket kapott, mely szerint Oroszország az 
egyezményhez, az ismert módosításokkal, melyek 
közül leglényegesebb a had tartozékra vonatkozó 
pont mellőzése, hozzájárul. E részben is valószínű 
tehát a megegyezés. Csak a görög kérdés marad 
változatlanul bizonytalan, habár a mai londoni la­
pok egyhangúlag azt mondják, hogy azok a nyilat­
kozatuk, melyeket Boscbcrry és Gladstone a görög 
ügyre vonatkozólag leltek, a béke fónlartásáiiak 
teljesen kiclégilő zálogául tekinthetők. — A 
Temps határozottan kijelenti, hogy egy franczia ha­
dihajó sem kapott parancsot, hogy ti Görögország 
ellen való hajóhadi tüntetésben részt vegyen.

Az angol parliament mindkét háza foglalkozott 
a londoni zavargásokkal. Az alsóháziján Childers 
belügyi államtitkár sajnálatát nyilvánilá a zavargá­
sok fölült és kiemelte, hogy a Londonban telt intéz­
kedések az ily eselek ismétlődését lehetetlenné fog­
ják tenni. Különben most he kell várni a vizsgálatra 
kiküldött bizottság jelen lését, hogy megállapítható 
legyen, kit terhel a felelősség. — A ház ezután a 
válaszíelirati vitát folytatta. Az ellenzék gáncsolta 
az ir kérdés elhalasztását. Gladstone kormányelnök 
visszautasitá e gáncsol és kijelenté, hogy az ir kér­
dés szorgos tanulmány tárgyát képezi s a kormány 
el van határozva, hogy c kérdést a lehelő leggyor­
sabban megoldja. Kijelenté továbbá, hogy a kor­
mány a válaszlölirali javaslatot csupán szerkezeti 
módosítások tóntnrlásával, elfogadja. A skót paraszt 
kisbirtokosokra vonatkozó törvényjavaslat legközelebb­
ről clőtcrjcsziclik. Írországot illetőleg a kényszertör­
vények megújítása nines szándékba véve. A kor­
mány az Írországra vonatkozó javaslatok tanulmá­
nyozásával foglalkozik, és reméli, hogy mind o 
javaslatokat márczius 2‘2-re benyújthatja. A ház 
ezután 2M4 szavazattal 10í ellenében elve­
tette a skólországi paraszt kisbirtokosok kiközösíté­
séi tok megszüntetését ezélzó indítványt, melyet a 
kormány ellenzett, mire a válaszlölirali javaslat kü­
lön szavazás nélkül elfogadtatott. A válaszlölirali 
jelentés elfogadását ezélzó indítvány alkalmából Mac 
Carthy kiemelte, hogy Írországot illetőleg föltétlenül 
szükséges a homerulo kérdés megoldása, minden 
más kérdés előtt. A válaszíelirati jelentés erre elfo­
gadtatott. A ház továbbá elfogadta atna törvényja­
vaslatot, melynek értelmében a választási jog az 
önálló ntikro is ki terjesztetik.-— A fclsüházban szin­
tén élénk vila volt a londoni legutóbbi zavargások 
tárgyában. Boscbcrry külügyminiszter Salisburynek a 
görög kérdésre vonatkozó kérdésem válaszolva, 
ugyanoly nyilatkozatot toll, mint Gladstone az alsó­
házban és kiemelte, hogy ft kormány nemcsak Európa 
békéjét ehajlja megóvni, hanem Görögországot Is

1880

önmaga c ■ i
elődei iúlé.l 
azoknak im; 

A német
lat lényegi-' 
lint a iv-vv' 
eddigi arak 
pálinka-hali
egyezve.' ki' 
lésére, mely- 
lóknak. a 
iparos, lu 
eladás Lev 
ezikkek kés: 
dús ind "I 
rek kéf-zt é- 
cladá-a me' 
terjedő inon 
létre. Bajon 
a törvénv e 
zés után i.

— .SícjjíI 
kihallgat;
pokut. J\
ilécsbo erki 
örökösnél. 
Iicrczogiiő k 
a megjegyzi 
1 beleg tröi 
hagyja mag 
Imii. .1 kir
trónöri.kiij! 
ségönek okai 
aiall a kis 
leinél. — Víl 
gyors javul,i 
nek (Mvzte i| 
dóit szernél 
azonban orj 
napi szigorul 
leljesen li> !y| 
tenberg .Miki 
Mécsbe érke 
ségi állapot: 
i betegséi 
l'Öherezeg ni 
léstc Ferdít 
Viktor fi 
király és /.ij 
utaztak, 
iljabb fia. ki 
Iik. csak ml 
Kádnaky grl 
Taget Agnsl 
pasa török 
pápa dr. Hl 
napja alkaln| 
István I'őIk 
Bécsi a1 indul 
'ioznr. háziul 
gutája, lehr, 
ütvén éves j| 
működik a ll 
akadémiának! 
gimnázium 
Illa reggel H| 
kinek kisen 
szárnysegc! 
egyenesen Cl 
könnyű gyoil 
elővigyázatrt 
Lfpát cl ne 
'jsztály lőni 
váry Géza 
után I5udaj)(J 
Sándor ken 
meg szabad 
utazott.

•— Az ml
a király i 
látogatja iik 

tervezi e, s a 
elhatározá 
udvari bal 
vábhá az, lio 
Ivó hó 28-:’, rí 
nz udvarnak 
velőiét, az u 
terjed fiel no.

— -1 tie
•izéigvéd X*.
nekünk o in 
mával magv 
fogadtatás 
szép igeié 
egy könyv 
megismeri 
gondolva . 
Iczni a mag 
ugyan szül; 
nevű szc-vz. 
volna és ily 
szagról nagyi 
hol a magv;! 
demiai tag 
éles ódáik, )> 
V.sdliorszáí
mar ;i mag)
adva azt is,
dirtiie Adam
log i -z:i(i tölti
a so!; at bird
mat. hogy u
kérd, , : ,'
vetke,:le!la ’(
könyv nem
nek van u;
do a baj az
fog maradni
adóhoz ki í
könyv kiadá
már he ezik
egy sí'in ’ c
midőn1 elhat;
nem indilvái 
Budapesten 
látta, hogy 
lelodki zni a | 
szóliloü inéi
kissé ne!ie:t| 
tudósi tűst Írj 
gáezió vakul) 
rundumot 
ígéret beváltl 
ugyan kör.y 
különös tigyt 
V’io liotiUo| 
zsuitának 
Mája. Mine 
országban, 
sok a loholől



ISSß
(iniiiaga fl!on, min■•Ifu-'v-i ol van luVärozvn, I.ogy az 
eit'Jei fiiul vlvailiilt kötelezet trvg'zkvl fön tavija es 
az-'knak irieglclclülvg, határozottan fog eljárni.

A viv.»:' szcszmono; vlitiniről szóló törvényjavas­
lat lányimóilohitiisai egy berlini táviratunk sze­
rint a következük: Az italra szánt pálinka ára, az 
eddivi árak lekinlotljc vételével lóg megállapitlatni: 
|iálinka-tar!iá/ak lclodtc.-choz az illőiéi kormány bele­
egyezése kívántatik meg: olyan élelmi szerek készí­
tésűre, melyek nem tckinthelük alkohol tartalmú ita­
loknak. a sze.-z leszállított áron lóg clárusittatni: 
iparos, tudományos, fűtési és világítási ezélokra az 
eladás bevasariasi áron történik: kivitelre szánt 
czikkck készítésére a szesz még nagyobb erledigen­
des mellett adu ik el: gyógyszerészeknek gyógysze­
rek készítési re az alkokol és alkoholtartalmú italok 
eladása mcgcnued'.elik; kisebb szeszfőzdék öt bú rig 
terjedő mennyiséget visszatartbalnak bűzi szükség­
letre. Bajorországban, \\ ürllemborgben és I iadrnbcn 
a törvény ez államok részéről nyilvánitott beleegye­
zés ulán lép hatályba.
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l’ubr, 1!).
— Személy i hire?:. A király tegnap délelőtt 

kihallgatáson tógád;a Anzcr kliiuai katbolikus piis- 
p"k"t. —• Erzsébet királyasszony tegnap, azonnal 
i»eesbo érkezésé után, látogatást lett Iludolf Irón- 
un'iküsnél. A királyasszony, ki Mária Valeria lő- 
lierezegnö kíséretében jelent meg. látogatását azzal 
a megjegyzéssel bukatta Stefánia trónörökösné állal 
1 h 'ieg trónörökössel, hogy semmi szili alatt ne 
liamamit zavartatni s vsak maradjon az ágy­
ban. .1 királyasszuny majdnem egy óráig időzött a 
tn'.nör.ik'ispárná!. tudakozódva a trónörökös boteg- 
-I gi nek okai s lefolyása iránt: kérelmére ez idő 
alatt a kis Erzsébet iöherczegnő is benn volt a szü­
li inéi. — Rudolf trónörökös egészségi állapotában 
gyors javulás állolt be. Tegnap már annyira crös- 
n k érezte magát, hogy hadosziályparancsnoki teen­
dőd személyesen akarta végezni: e szándékától 
i: 'ííisin orvosai tanácsára elállóit. Még egv pár 
napi szigorú nyugalom, aztán légváltozás s újból 
leij-sen helyreáll a trónörökös egészsége. — Leuch- 
tenhery Miklós hcrczeg nejével Münchenből tegnap 
15*sbe érkezett. — Jacobini Angelo bihornok egész- 
-evi állapota — mint ltóműből írják — egyforma;
I buiegség még mindig nggaszló. — Károly Lajos 

lő: v.-ezcg nejével, Mária Terézia föberezcgníi és 
I'Vc Ferdinánd föberczeg tegnap délelőtt Lajos 
Viktor főherezcgnél dejcunern voltak. A szász 
Uráli/ és királyné több napi tartózkodásra Lipcsébe 
utaztak. — Otto föberczeg. Károly Lajos föherezeg 
iijaLb lia. ki közelebb Egyiptomba indult, mint hír­
lik. esak május elején fog visszatérni Becsbe. — 
Kálnolcy gróf külügyminiszter tegnapelőtt délután 
Vayet Ágost bécsi angol nagykövettel s Saadidlah 
pa-a li'irök nagykövettel konferált. — XIII. Lco 
papa dr. Windthorst német képviselőnek születés­
napja alkalmából apostoli áldását küldte.— Károly 
István föberczeg, mint 1'ólából írják, holnap onnan 
Mécsbe indul. — Szvorényi József, eziszt. rendi ál- 
1« «zár. házfünük s az egri kath. főgimnázium ignz- 
gat-'ija, lehr. 2Vén ünnepli magyar írói pályájának 
ütvén éves jubileumát. Szvorényi már lü év óla 
működik a tanári pályán, negyven év óla tagja az 
akadémiának s busz év óta igazgatója az egri fő­
gimnáziumnak. — Nikita montenegrói fejedelem 
ma reggel ISerünkül Mécsbe érkeze!!. A fejedelem, 
kinek kíséretében voltak Mattanovics és Retrovirs 
szárnysegédek, pár napig Mécsben fog időzni s innen 
egyenesen (IzetIbijébe utazik. Moltlcc gróf tábornagy 
könnyű gyomorlmrnlban szenved, a miért orvosai 
elövigyázatra intik s tanácsolják neki. begy a szo- 
bájá! el ne hagyja. — Stcrnch báró, a tengerész- 
'jszlály főnöko, Lolából Becsbe érkezett. — l'cjér- 
váry I léza báró honvédelmi íniiii-zter tegnap dél­
után Budapestről Mécsbe utazóit. — Mat'ckovlcs 
'■.tudor kereskedelemügyi államtitkár tegnap kezdte 
meg szabadsági lejét és az esti vonattal Abaziába 
utazott.

— Az udvar Budapesten. AN—tarról értesül,hogy 
a király udvarával együtt fővárosunkat csak liusvél után 
látogatja meg. A Budapesten tartózkodás cgv hónapi a van 
tervezve, s az udvari bál is ekkor tartatnék meg. Ez 
elhatározás oka az, hogy a kanyaró-járvány miatt az 
ud .ari bál ez nlüszcriiiti megtartása nem tanácsos; to­
vábbá az, hogy mintán Károly István fölierczvgnck fo- 
l"o hó 28-ára kitűzött eljegyzése úgy sem engedné meg 
az udvarnak múrvzins elseje előtt Budapestre való lejö- 
v utol él, az udvar mostani itt kiűzése csak rövid időre 
terjedhetne.

— A neyyren franrzíának Mayyarov- 
száyról szóló kön are. 1'úrisi levelezőnk írja 
nekünk e hú 17-ikéröl: Az országos kiállítás alkal­
mával magyar földön járt francziák a nagyszerű 
fogadtatás feletti bála fejében tudvalevőleg azt a 
szép ígérőiét tették, hogy hazaérve, Írnak közösen 
C-'y könyvet, mely hivatva leszen hazánkat híven 
megismertetni. Ez a viszontajándék szépen volt ki­
gondolva és semmivel sem lehetőit inkább leköte­
lezni a magyarokat, mert egy ilyen könyv csak­
ugyan szükséget pótolt volna, a mennyiben a nagy­
nevű szerzőkre való tekintetből nagyon kapós lett 
volna és ily módon az alapos ismeretek Magyaror- 
szá> ról nagyon elterjedtek volna olyan körökben is. 
bo! a magyart a esőbbel kon fund áljuk (Lerrin, aka- 
d» mini tag és a nemzeti színház intendánsa pláne 
elcsodálkozott, mikor megtudta, hogy Budapest nem 
L.-ohoi szúgnak a fővárosa). Hónapok óta hircszlciik 
már a magyar lapok a könyv megjelenését, Unitul 
adva azt is, hogy ez és ez erről meg erről ir. Ma­
dame Adam-nál tegnap a Magyarországban járt do­
log -zió több Pej vai találkoztam ; eszembe jutóit 
a sokat hirdetett i önvv és felhasználtam az alkal­
mai, hogy megtudjam a valót ez ügyel illetőleg. A 
kérd. -cinre kapott váln:;:bó! körülbelül azt kö- 
v- '.kezlvlbe'.cni. hogy a Magvaror-zágrú! szóló 
kei,yy nem foy soha sem mcyjelcnni. Mindegyik­
nek van ugyan tárgya, melyről Írni szándékozik, 
de a baj az, hogy a jó szándék örökre jó szándék 
log maradni. Elmentőm ma reggel Emile Lévy ki­
adóhoz (ki szintén Magyarországban járt), kit c 
könyv kiadásúval bíztak meg. «1 lányán küldték 
már In- czikkUkcl ?» kérdeztem tőle. — t.Egyetlen

cm' oz volt a válasza. — HozzűlMK*. hogy 
mid.ín clhatározlák e könyv megirását. kár v;»!i 
nem itidilványozni. hegv a hazautazás előtt inog 
Hűd,ipesten írja meg mindenki .t maga részét. Előre 
lá<:a. hogy társai Marisba visszaérkezve, meg lógnak 
le dki zni a szép Ígéretről, Úgy is lön. f.évy ur lel- 
-zéililu't még an a, hogy említeném lel a dolgot 
kese nolie'U lő hangon az Egy r! érié ■ben V-s ö ezt a 
lad-,sima Iranrzia foidita-lmii közölni c.fi a dele­
ft' zii: valami nnvi iagjcval. tamil lei ezt a te utó- 
i.iti'iui.i ! I lóivá--.d;. uh "is « sál: h ./zakónak az 
h i"l bevált.miliő/ Ma :r..n- zmk!öl m vjcienlr-k 
a I au könyvek i.b bb: időkben. költő érdeme! 
k i c. t.yvclmc: : La Tomi- móiinl; < L éne- de la 
Vie Ir «: > czimá iv iis ve és Ollivi r je-
z: ,mnk Ií-'iííjiI•!. it meg, len: jlhti/ynr R'< 
mája. Mindal.eMG hosszaid» ideig- ill Magyar- 
országban. A két könyvien foglalt ««mérteié - 
sok a lehető le 1 u o.sabbak. Különben utolsó

Pz rv akiit gyakran Írnak Iranezia nyelven ismer­
te ere.:-1 Magv-.rursztigról és alaposan is, de az a 
biu. hogy a szerzők jobbára amatour-irúk, kiknek 
huny ve a leggyakrabban könyvpiae.zra sem kerül, 
os így igen kevesen olvassák. Adam asszony hires 
tróuó, de az ö könyveit csak a szellemi élite vá­
sárolja és legsűrűbben olvasott müve sem kelt el 
_0 ő() lou kiadásban. Könyveiről mindenki tud, 
mer! az újságok mint irodalmi eseményről szoktak 
azokról beszélni, midőn megjelennek, igy a «Magyar 
haza »-ró! is; do alig lehelnek valami sokan, kik el 
is olvasták. Tissot ostobaságait sok százezer fran- 
ezi i olvasta. — A negyven Iranezia könyve előre- 
laihaiölng az olvasók számával is ellensúlyozhatta 
volna Tissot badarságait. A delegáczió jó szolgála­
tot lenne teliül Magyarországnak, ha bár későn — 
de mégis beváltaná szép ígéretét. Micux vaut tárd 
epic jamais!

— Történelmi kiállítás. Ő felsége elrendelt > a bécsi 
Mm gban levő négy darab nagy értékű s Budavár visz- 
szaviPeleből csataképeket ábrázoló gobelin-szőnyegnek, 
\íi!.. .iint a c-* kir. ércm„«yn|lmminvből Itudn vissza- 
v (••■'•»‘•k vndi kéio veri 37 «ia-.ab emlékéremnek átenge­
di--v- a történelmi kiállítás részére. Mnjlálli liéla rnndc- 
21,1 Ih r/ha Sándor l'ánsl.an élő xene-zciző hazánkíi t 
hgw uh tette, bogy a nancy-i mnzeuinbnn Ibuin vissza- 
Vl ; ■ b. : d > I--Imény.-k é. rajzok vannak. Nugrád- 
i...ye zu.U n nivilóan je.-/, képviselve a kiállítás; n. A 
íj: /ryc által beje'en' tt m.iláryyak közölt van: gr. Kor- 
U« h Adam lóul 17i,fi-iki nógrádi fvir.pán elajfcslósü 
ari-zk-'-pe. Mr. Lorga.-b a táborozásban i« i>vall. A 
Hu hó ár \ i :iv öt lé c vonatkozó okmányok között van 
a Illeg-.e kii/óns-sv lOSi. jnnii.- 2-', 28." és 20. napjain 
1 •" s v.iiid an tartott l.ii/gyulisénuk jegyzők.>nyve, a moly 
a nem-si (■•'kelé ' rendeli el é még több történ Imi 
fonii»--á:gal bíró okirat.

— J/tolifi Avnoldnak nagyváradi püspökké 
való kinevez te lése immár lénynyé vált. A király 
aláirla a kinevező okiratot s ezt már el is küldték 
Mi imába, bogy XIII. Leó pápa a szokásos «plaool»- 
U'i l:\s.-a t'l. Ipolyi Arnold, mint többször irtuk, a 
nagyváradi püspöki megyét ennek zavart anyagi vi­
szonyai miatt m in akarta elfogadni, mert amúgy is 
gyönge egészségi állapotánál fogva nem érzett ma­
gában erőt, hogy ott az egyházi és uradalmi kor­
mányt vigye. Föltételeket is terjesztett c miatt Tre- 
lorl miniszter elé, de azokat a kormány nem találta 
elfogadhatóknak, a mire aztán kilátás nyílt, hogy 
több évi üresedés áll he a nagyváradi püspökségben. Az 
utóbbi időben azonban Ipolyi Arnold legbensőid> bnrát- 
jai. főleg Ernknó Vilmos apái, odahatollak, hogy a püs­
pök föltétlenül elfogadja az ogybázfejodclmi székel. 
A kitűnő főpap és tudós jelenleg Mars-Szénl-Ke- 
reszlen, előbbi püspöksége székhelyén tartózkodik. 
Egészségi állapota némileg javult, do beszélő képes­
sége. a szélhüdés következtében még mindig fogya­
tékos. Háziorvosa mindig társaságában van s az 
a fővárosba is cl kisérte Ipolyi Arnoldol, midőn leg­
utóbb itt járt. A bars-szen ti: eresz túri magánytól 
különben a legjobbat várják az orvosok s a teljes 
felépülés csak idő kérdése. Az kétséget sem szen­
ved. hogy a szentszék megadja a jóváhagyást, mert 
egyházi .szempontból siiv-s semmi kifogás a nagy- 
tudomány u egyluizfejodelem ellen, ki római utazásai 
alatt mindig szívesen fogadott látogatója volt a Va­
tikánnak.

— Kihívás az utczán. Mécsből jelentik tegnapi ke­
hltet : I". In» 17-én este 10 órakor vgy gyalogos hadnagy 
elfogatta .1. Henrik volt ovvosnövemlúket a Josefsladti 
kerületben. J. ugyanis egy kissé rózsaszínű hangulatban 
karon ragadta a hadnagyot az «oroszlánhoz» ezimzclt 
vendéglő előtt s párbajra hívta ki. A vádlottat, ki a tör­
vényszéki orvosok véleménye sz»rint beszámítható álla­
potban voll, a jegyzőkönyv felvétele után szabadon bo­
csátották ugyan, de párbajra való kihívás vétke miatt az 
államügyészségnek följelentették.

— Az tiß-airdai vérfürdő. Az angol hittérítő társa­
ság znnzibári térítői állomásáról llunninglon püspök és 
kísérete kivégzéséről a következőket jelentik: Mind a 
három ngamlai térítői állomást ISS5. oki. 27-iki kelettel 
arról értesítették, hogy ugandai csapatok llanninglon 
püspököt, kinek személyazonossága minden kétséget ki­
zár, elfogták és az uzogai királynak kiszolgáltatták, a ki 
a püspököt és kísérőit börtönbe vettette. Ez Ugandától 
mintegy három napi járásra történt. A fegyveresek hír­
nököt menesztettek Mvanga császárhoz utasításokért. A 
király október 25-én megparancsolta nekik, hogy tér­
jenek vissza, a püspököt és kíséretét szolgáltassák ki a 
hóhérnak, pénzüket és javaikat pedig hozzák el
Ugandába. A császár a téritől; láttára kikelt szí­
néből és visszautasította a franczia papok közben­
járását. A püspök káplánja, E. Filch életben ma­
radt, mert a napokban levelet kaptunk tele. —
Úgy szintén Fischer német utazó is, ki egy ideig Ilan- 
ningtont kísérte, biztosságban van Uganda déli részében. 
Egy délvidéki téri tő csónakot bérelt, hogy a tó kelet' 
partjára evezzen, hol a püspök találkozót adott neki. 
November ti-án érkezett ide és három napon út hiúba 
várta a püspököt, kir.il egyébként nem érkezett meg 
senimiivmii hir. Douglas Hooper, ki mult évi májusban 
hagyta el Angliát, nov. 12-án elérkezett Msznlalába.a ló 
déli végére, de az ugandai térítőktől vett hírekre elállt 
altul a tervétől, hogy előrenyomuljon; Hooper azt Írja 
magáról, hogy helyzete rendkívül veszélyes és kétségbe­
ejtő és attól tavi, hogy a franczia papol; sem állnak 
jobban. Mvanga császár nagy mogcértő(lésének és felhá­
borodásának oka, úgy látszik az, hogy a püspök kelet­
ről, az úgynevezett «fekete ajtón» át hatolt birodalmába, 
és ez az iiánv az egyel len, a mely felől támadástól kell 
tartania. Mvanga a lóritokét politikai ügynököknek te­
kinti. — Mái forrásból azt Írják, hogy a püspök szán­
déka utjának megválasztásába Moníliásától a keleti par­
inkon a znnzibári helyett az volt, hogy uj tartományt 
nyisson löl, s hogy rövidobb útra leljen Viktória Nyan- 
zaig. Úgy látszik c szándékában közel volt a sikerhez, 
mikor Ugandától hét-három napnyi ul messzeségre meg- 
öletett. Akkor érkezett meg ennek hire Angliába, mikor 
i:t mindenütt mentingek tartatlak a misszionárius ügyek 
érdekében, s igy élénk benyomást szült. A püs­
pök halála nem maradhat annyiban. Tiz éve már, hogy 
a misszionáriusok minden veszv.'y és nehézséggel kliz- 
iiödnel; Ugandában. Az eredmény figyelemreméltó. Van 
már több száz bensziilütt keresztény, köziül; Mlesa el­
huny! császár két buga. Három lelt liizlialáll, mert vallást 
telt Krisztus molLlt, s akárhány kész lenne hasonló 
va'iástétdro. E misszionáriusok és a bcnszülöll kerosz- 
(ények állapota javítására és a hitben megerősítésére 
sietett a püspök, mikor megöletett. E gyilkosság az arab 
rab.-zolgakereskedők müvének látszik. Ismeretes volt 
ezek ellenségeskedése a misszionáriusuk előli, do nem 
voll idejük, hogy ligyolmezlcthették volna rá a püspököt. 
Elhatározták hát, hogy közülük «'gyei a püspök elé kül­
denek, de erre r.cm kaptak engedélyt. Úgy látszik, hogy 
az. ul, melyen a püspök áthaladt, gondos Őrizet alatt 
áll, az lévén a partról a legrövidebb; s Uganda népé­
nek biztonsága függött ez útnak az ismeretlenbe folytn- 
tásfi'úl. Eli volna esni; Mlesa császár, úgy valószínű, 
hogy a bűntény r.cm történt volna meg; utódja azon­
ban gyönge é; • leges ifjú, ki környezetének hatása 
alatt áll.

— Az lilct huBvct ünnepe. Az idén a liusvél oly 
későn* esik, minél későbbre már nem is oslielik; április 
25-ére, tehát a iluGoilik évnegyed beállta után majdnem 
I".. hónapra. E században még oz nem történt a nem 
íí; : g történni; a jövő században is esak az 1B-13 ik

évben fog ismét arra a napra esni. Flendesen nem igen 
szokott ilyen későn beállani a liusvél ünnepe s minden 
században legfeljebb egyszer esett meg: !TilI. Lilid, 
151(1. 1151-ben az előbbi századokban nem, esak aztán 
1201, 1109, 1014 és 919-ben. Legkorábban esett a luis- 
vél, ha márez. 22-éro állt be, de ez is esak ritkán tör­
tént, alig minden században egyszer: 1818, 1761, 1693, 
1573, 1598, 1478, 1383-ban majd 1136, 1041 és 946- 
bnn. E két határidő közölt (márez. 22 —■ npr. 25-ig) a 
századok folyamán majdnem minilenik napi a esett 
már a liusvél. Általában máreziusból 10 — áprilisból 
pedig 25 napot vehetünk fel, melyen már liusvél volt. A 
2000-il; évig a következő napokra fog esni n liusvél. 
Századunkban csak kétszer lesz máveziusbnn : 1691. 
márez. 29-én és 1894 márez. 2ö-én. E századnak még 
hátralévő 12 évében 6-szür lesz április első hetében 
(1868. ápr. 1-én, 1893 és 1899. Apr. 2-án, 1896. ápr. 
5-én. 1890, ápr. 6-án), 3-szor április második hetében 
(1887. és 1898. ápr. 10-én, 1895. apr. Ll-én), 4-szer har- 
madil; lietélien (1900, ápr. 15. 1892. ápr. 17-én, 1897. 
ápr. 18-án 1889. ápr. 21-én), április utolsó hetében — nz 
ideit kivéve — századunkban nem lesz liusvél. A jövő század­
ban az említett napok közül csak ápr. 24-én nem lesz soha 
busvét, 5 másik napra csak ogy-cgy évben fog esni, neveze­
tesen márez. 23.24. és 25-ére 1913., 1940 és 1951-ben s apr. 
13. és 25 érő 1952. és 1943-ban. Két évben esak 3 
napra esik majd, márczius 28-úra 1937. és 1948-ban, 
npr. 2-ára 1961. és 1972-ben s apr. 8-ára 1917. és 
1928-ban. Apr. 12-érc 6 évben fog esni (1903., 1914., 
1925., 1936., 1941. és 1998-ban.) Márez. 30-ára esik a 
busvét 1902. 1975. 1986. 1997-bcn, márez. 3J-érő 1907. 
1918. 1929. és 1991-ben, apr. 1-éro 1923. 193 í. 1945. 
vs 1956-ban. Apr. 3. 4. 6. 7. 11. 10. 17. és 19-ére négy­
négy évben, április többi 10 napjára s márez 26. 27. 
29-éro három-három évben fog esni. — A 2000. évben 
apr. 23-ára esik a liusvél.

— A pécsi szenzácziós gyilkossághoz és ön­
gyilkossághoz. Pécsről sürgönyzik: GuUmunn Joachim 
a Künfkirchner Zeitung szerkesztője, kit o lió 17-én 
Ilaschka halálosan mcgsobcsiletl, ma délután 5 órakor 
meghall. Haschkál, ki borzasztó teltél ötiillségbon kö- 
votle el, ma délután temették cl.

— Kan or les Géza szabadon bocsájtása. 
Grün Arthur a ki lapunkat n világ körüli aljában 
többször felkereste tudósításaival, január 9-i kelet­
tel a kövei kezüket írja nekünk Mozambique Kosi­
ból (Afrika): Indiai tartózkodásom alatt meglátogat­
tam Oppert Gusztávot, a madrosi egyetemen a 
szanszkrit nyelv tanárát, ki beszélgetésünk folyamán 
felhozta, hogy van itt a városban egy tintái ember, 
ki már 5 hónapja van letartóztatva s mikor neve 
és hazája felől kérdezték, azt Icleltc, hogy ő Kano- 
vics Géza és budapesti illetőségű magyar. De mint­
hogy Mndroslmn nincsen magyar, hogy megállapil- 
hallák volna, igazai vallott-e vagy sem s nem-e 
franczia, mert őt Cochin ban tartóztatták le, hol 
arabs ruhában tartózkodott, épen mikor a momplá- 
nok között lázadás ütött ki s egy rendőri hivatal- 
szók még azt is állította, hogy a dalai ember nem 
más. mint az eltűnt Olivier Pain, sőt hogy a sze­
gényt még mélyebben sodorja a bajba, a gyaláza­
tos arra is esküt tett, hogy Kanovics lázitolta a 
momplúszokat — az indiai brill kormány most 
nem hiszi ol neki, hogy magyar volna, s ki tudja, 
meddig kell még itt sínylődnie, ha nem akad va­
laki, ki az indiai kormányt meggyőzi, hogy 
Kanovics csakugyan magyar. Fölkértem a tanári, 
vezessen ol a hatósághoz s talán sikerül szegény föl­
diáiét kiszabadítanom, annál is inkább, mert Kano­
vi es sommi olyast nem tett, ami a törvénybe üt­
közhetnék. Még aznap este bemutatott tanár isme­
rősöm a mndroszi tanács seniorának. Honorable 11. 
E. Suliivannak, ki nagyon udvariasan fogadott s 
majdnem 8 óra hosszat beszélgetett velem utazá­
saimról, végül adott egy levelet ahoz az igazgató­
hoz, kinél Kanovics le volt tartóztatva s egy mási­
kat egy fuukezionáriushoz, ki engem tanár ismerő­
sömmel a fogolyhoz vezessen. Egész éjjel zaklatott 
a kíváncsiság, vájjon csakugyan rnagyar-c, földim-e 
s a hajnal még ébren talált. Délelőtt 10 órakor 
Oppert tanár már ott volt nálam kocsijával s azon­
nal oda hajtottunk. A funkezionárius — úgy látszik 
utasításra — már várt bennünket s 5 perez múlva 
előttünk állott a halvány dalai ember. Nekem meg­
hagyták volt, hogy előbb francziául szólítsam, de 
aztán magyar nyelven kérdétn : magyar ember az 
ur ? S szegény Kanovics, sirt mint egy gyermek, 
könnyok peregtek végig arczán, hogy magyar szól 
hallhat, hogy remélhet, a sírás átragadt rám is. 
majd a tanárra és funkezionúriusra is, igy sírtunk quar- 
tetlbcn s a meghaló jelenetet csak annak a haszontalan 
rendőrhivatalnoknak rideg némasága zavarta, ki a 
szegény fogolyról azt állította, hogy Olivier Pain 
s hogy a momplúszokat lázitotla. Érdekes jelenet 
fejlődött most ki. Én még nem tudtam, hogy az a 
hallgatag rendőrliszLvisoíö ugyanaz, a ki szegény 
Kanoviesol bajba keverte, de a tanár megsúgta ne­
kem. Mikor tehát most meg akarta tiltani, hogy 
magyarul beszélgessünk, incgvclölog mértem végig s 
azt mondtam neki, hogy nem ismerem, semmibe 
veszem s hogy takarodjék előlem, mert ha fölindu­
lok, nem állok jót magamért. Csodálkozva nézett 
rám, de a funkezionárius inegérttclto véle, hogy 
Honorable Sullivan nekem szabad kezet engedett 
ebben. A domine kereket oldott azonnal, én pedig 
kezet fogtam Kanovicscsal s utánam a többi olllc- 
vők is és biztosítottam őt, hogy minden követ meg 
fogunk mozgatni mihamarabbi felszabadítására. Mi­
kor megérkeztem Sullivanhoz, igy szólottám: Sir! 
Én Kanovics (íézát személyesen nem ismerem, még 
névleg sem, hanem arra megesküszöm, hogy tősgyöke­
res magyar. Mire ő azt mondta, hogy írjak egy kérvényt, 
bőgvén Kanovicscsal beszéltem s hogy K. csakugyan 
magyar. Én persze olt azonnal megírtam ezt s még 
azon mclegibe olvittem a high romihoz. 8 nap 
múlva Kanovics Gézát a legnagyobb boesánalkéré- 
sek közölt szabadon bocsátották. Én csak azt fű­
zöm o tudósításomhoz, hogy ha egy angolt tartóz­
tatnának le magyar földön igy, nz angol kormány 
nem hagyná annyiba, hanem bocsánatkérést kö­
vetelne.

— Dynamit-morénylct. Tegnapelőtt Duxbnn a tör­
vényszék kapujában papírba takart dynamil-löltényrc 
akadlak. A papíron vörös irónnal ez volt Írva: Éljen a 
dynnmit, van belőle elég! Mint tudva van, nem rég is 
volt már dynamil-merénylet Duxban.

— Oivtamadas. Említve volt lapunkban, hogy öcsü- 
dön (Békés m.) ifj. Böszörményi Sándort nz utczán 
orozva megtámadták s megölték. Az esetre vonatkozólag 
a Bélcésmegyei Közlöny most ezeket írja: Öcsödön 
a vánesodi és a keserűi falurúszbcn lakó legények rég 
hadi lábon állanak egymással. Egyik lalurészbon lakó 
legény nem tarthat szerelőt s nem mulathat a másik 
falurészben n nélkül, hogy ezt az ott lakók zokon ne 
vennék tőle. Jgy történt, hogy midőn febr. ll-én este 
ifjú Böszörményi h még négy keserűi társa átmentek a 
vúnesodi részbe, egyik társukat n jegyeséhez álkisércn- 
dük, onnan visszajőve! tiz vánesodi legény orozva rájuk 
rohant s ifjú Böszörményit halálra, három társát pedig 
súlyosan elverték; az ötödik pajtásuk jegyesénél maradt 
szerencséjére. Másnap Szarvasról Kovács aljárásbiró 
megjelenvén n helyszínén, mind a tiz verekedő legényt 
elfogatta s még Öcsödön sikerült őket beismerésre bír­
nia. Öcsöd községe pedig igen örül, hogy megszabadult 
n soplcmvirek uralmától, mert a Szarvasra bekísért 10 
legény a falu legizgágább népe volt. Az agyonvert Bö­
szörményinek apja és nötcslvóro sem természetes halál­
lal múllak ki. Előbbi megfagyott; utóbbi pedig férje lo- 
melósckor ennek sírjába esvén, a hantok rázuhantak s 
fejét bezúzták.

— Öngyilkos köesógtanáosos. Bécsből távirjúk mai 
kelettel: Aigner József községtanácsos és akadémiai festő 
ma öngyilkos módon véget vetett életének. A wiihrmgi 
rendőrbiztossághoz ugyanis délelőtt -&12 órakor távirat

érkezeti, hogy Aigner pölzleimloríi nyaralójában fel­
akasztotta magái. Aigner az uiúüLi napokban rcmikiviil 
izgatott volt és .‘-önkivel sem érintkezett. Aignernok ugyan­
abban a házban lakó leánya legnap reggel tudakozódott 
atyja állapota felül és a szolgától nem csekély meglepetésére 
azt az értesítést vette, hogy atya az éjjelt a házon kívül 
töltötte. Nemsokára a pülzleindoríi nyaraló házfölügyelö- 
jétöl az a hir érkezett, hogy Aigner a nyaralóban aludt 
az éjjel. A sajnálatra méltó «mbvrl ma délelőtt a nya- 
raló hálószobájában felakaszlva találták. A gyorsan clű- 
hivott orvosok már esni; a bekövetkezett halált konsta­
tálták. A teil indokául azt hozzál; fel, hogy Aigner szo­
morú anyagi viszonyok közöli volt.

— Louleo ffiiohel emlólnratai. Pioy kiadónál — 
mint már jeleztük — most jelent meg «Louise Midiét 
emlékiratai»-nak első kötele, melyet a Sl.-Lazare-bürlün- 
hen eltöltött fogsága alatt irt. E nagy lervezelü könyv 
első kötele igen változó irodalmi értékű. í.egcsinosabbak 
azok a fejezetek, melyek a «kominiin orleansi szüzének» 
nevezett nő gyermek- és iljukoráról szótanuk. Az a tin­
kering, hogy Louis ■ Midid egy franczia nemesnek volna 
természotes gyermeke s annak kastélyában töltötte gyer­
mekkorát. De erről az emlékiratok mit min említenek. 
Azt beszéli, hogy a Haute Marne-kerilleti Avroncourt- 
kastélyhan születeti, mely kastély a nagyalyjúé volt. 
Atyjáról egyáltalában nem le.-z cmlilést s igy annak a 
legendánál; tán mégis van alapja. Az ódon kastély in­
kább rom volt már, mint emberi lakosztály. Nyáron 
fecskék raklak fészket a kietlen termekben, verebek vet­
ték útjukat a kitört ablakon ki és be. Az ideiglenes, 
szárnyas vendégeken kívül rendes lakói voltak a kas­
télynak tyúkok, egy leknüsbéka, egy őzike, több vadkan, 
egy farkas, tengeri nyulacskák, szárnyas egerek s árva 
nyulacskák egész raja, melyeket olt ételiek, szóval, egy 
egész állatkert, nem is említve a számtalan kutyát, 
macskát, tehenet, borjút s egy «llidie.» nevű vén kan- 
czát, melynek az a szokása volt, hogy a kis Luiza ke­
zéből mindig kikapta azt a kis vadvirágesokrot, melyet 
rcggclnnkinl kötegeld! s szárastul, szalagostul felfalta s 
mintha udvariatlanságáért bocsánatot kérne, egy párszor 
végignyalogatta a gyermcklóáhyka hamvas arczál... Lujza 
állítása szerint egy különös család sarja, melyben nagyon 
sok volt a lation z. Nagyatyja s nagyanyja eniberkeriilűl; 
voltak, Icgszivosobbcn látlak állal d;at magul; körül s 
költéssel töltöttél; el idejüket. Nagy atyja fanatikus repub­
likánus volt s hosszú téli estéken az 1793. év véres tör­
ténetéről mcsélgctctt a kis Lujzának A kis leány maga 
korán fantasztikus hajlamokat táp’ált s komolyan foglal­
kozott ördögulézé-scl. Mint a hogy más gyom:»;: hábos- 
dit játszik, úgy játszott ö egy vele körülbelül egyidős 
unokaliugával — forradalmai. A kastély udvarán való­
ságos guillotint állitolt fel « felváltva lépett iinokaliugá- 
vnl a vérpadra, mikiizben szabadságilalolmt énekellek s 
egyre azt kiáltották: «Vivo la Bepiiblique!» Nngyatyja, 
ki nagy kiilöncz lehetett, ott állott mellettük, végignézte 
o játékot és gyönyörködött benne. Mikor a nagyapa 
meghall, Lujza népiskolai tanítónő lelt s egy Adclon- 
eourt nevű faluban kapott állomást. Növendékeit n for­
radalom szent vallásában nevelte, tanítás előtt és után 
a szokásos ima helyett a «Marseillaise»-! éneknitetle ve­
lük. E soroknál: «Nous eniivrons dán; la earriéro — 
Quand nos ainés n’j serent plus ...» az egész osztály 
letérdelt s egyike a legfiatalabb leánykáknak, kit tömött, 
bársonvfokclo lmja miatt «vaknndokoeskänak» liivtak, 
egyedül énekelte e sorokat s a többi gyermekek esak a 
rofrainnél zengték vele együtt: «Aux aime.-i dtoyens...» 
Tanilónő é = tanítványok gyakran sírtak olt térdelve e 
valólmn csodás fenségti soroknál. A helyi lapba írott 
egyik czikke, melyben 111. Napóleont Domitiannal bason- 
litja össze, először hozta összeütközésbe a rendőrséggel. 
A törvényszéki elnök maga elé hivatta s igy szóiolt: 
«Ha nem volna ily Halai, Gaycnnebo küldcnök.» S Lujza 
élénken vágott vissza: «Csakugyan régi vágyam, hogy 
(Ínyeimében nevelőintézetet alapítsak, minthogy azonban 

' pénzem nincs, szívesen venném, ha állami; '»itségen vin­
nének oda.» Az elnök egy szót sem szólott s az éles- 
nyelvű tanítónő eltávozott. A kommün idejéből nem igen 
tud valami érdekeset elbeszélni. De talán ez majd csak 
a második kötetben jön.

— Edison házassága. New-Ycrkból iij.il; a követ­
kezüket Edisonnal; általunk már említett házasságára 
vonatkozólag. A villamos fény szikráinál is gyorsabban 
röpülnek Amor nyilai — a mindennapi igazságot ál- 
érczlo már egyszer, más halandókhoz hasonlóan a 
Menlo-l’ark bites lioszorkánymoslcrc, mint az ameri­
kaiak nevezik, igazi nevűn pedig Edison Tamás, az 
dektrikus izzólámpái; feltalálója, laboratóriuma, lombikjai 
és sodronyai közt. ilgvkor, midőn a Halai boszorkány­
mester fője és szive még a romantikus érzelmektől 
izzóit, volt gyárában egy szegény parasztlányka, kinek 
igénytelen bájai lekötöttél; a hires ember szivét, s Edi­
son követve vonzalmait, a Halai immkásnol a füst és 
korom közül villája fényes szalonjaiba ömölte, mint 
feleségét. Fájdalom a boldogság nem tartott soká. 
A fiatal nő elhalt, s Edison éveken át özvegy 
maradt. A szerelem istenasszonya azonban, ki gondosan 
áll hűséges ifjai oldalán, az elhatározol; féri innak, ilju- 
kora bátor teliéért barátságos kárpótlást gondolt ki, 
megkönyörült cgyodülségén, s felnyitotta szemeit ameri­
kai szépeinek megszcmlélés-ére. Hamar megtalálta az 
igazit. Oliió egyik \árosában élt az alig 18 tavaszt lá­
tott tündöklő barna lány, kinek noha a prózai Miller 
Mina a neve, sugárzó szemei upon arra termeitől;, hogy 
versenyre keljenek az immár harmineznyolez éves bo­
szorkánymester izzólámpáival. Van a mellett Minának 
még egy más jeles tulajdonsága, melyet a modem idők­
höz szívesen alkalmazkodó Venus istenasszony kiválón 
szeme előtt tartott kegyeltje menyasszonyának kiválasz­
tásában, nevezetesen van olyan apja Minának, ki 
gyáros létére fényes két millió dollárnak sze­
rencsés tulajdonosa. Az istennő hál agy intéz­
kedett, hogy elküldte Mimiét a Monlo-l’arkba s a 
véletlen úgy hozta magával, hogy ott Minnának egy üs- 
merőse legyen, Gilliland asszony, a ki Edison üzlettár­
sának felesége. Ezt a barátnőt látogatta inog egyszer 
Minna, s a boszorkánymeslcr hamarjában annak a két 
izzó fénynek hatása alá jutott, mely a milliomos leány 
szemeiből sugárzott elő. Mimi magasmiveltségü lány voll, 
az akadémián tanult kémiát, clvlctriezitást, s kél évvel 
ezelőtt kitűnő tanítónői vizsgát állott ki, noha neki n gaz­
dag örökösnek arra szüksége nem volt. Élénk szellemi 
érintkezés támadt hál a Menlo-Park-heli hires felfedező 
s az obiéi szépség közi. Nem csoda hát, lm egy kísér­
letező órában a föltaláló térdre esve kérte n szellemes 
leányt, hogy váljék élete vezérfényévé. Minna övömmel 
egyezett belé, hogy professzerné legyen. Épen úgy liele- 
egyozett Miller papa is, hogy lánykájának milliói' neve- 
zeies részéi életű íjára hozományul adja s igy jutott a 
M(inlo-Farki kis regény befejezésre. Edison uj «lángjá­
nak» a Menlo-I’arkban pompás villát építtet. Ä házasság 
lehr. 24-én történik meg. Erre az iljn pár nászúira in­
dul túl a tengeren, Európába, s aztán visszatértükkor 
nyílnak inog a Menlo-l’ark termei az elfogadó-estélyekre.

— Bálból a halálba. A Székesfehérvár és Vi­
déke Írja: Febr. 15-én temettél; el Vauiban nz oltani 
urad. számadó 14 éves leányát, Sclivcch Júliát, ki a 
febr. 6-án megtartóit gyermek-bálban szintén részt veit s 
a reggeli órákig jói érezte magát, nem sejtve azt a bor­
zasztó szerencsétlenséget, mi pár óra eltelte után reá 
várni fog. A bálból haza érve, a lányka átöltözött s 
mielőtt fáradalmai kipihenóso végett nyugalomba helyezte 
volna magát —- kiment s a kívülről fii lő kályhában I ti­
zet élesztett, munkája közben az álomtól elnyomva, ol- 
szundiloU, ez alatt a kályhából kipattant szikra ruhájá­
ban tüzet fogott s a kis lányt a mély álomból csakis 
nz égés okozta fájdalom riasztó fel, midőn felébredt, 
borzadva látta, hogy egész ruhája lánggal ég — felugrott 
s a füsttel megtolt sülét konyhából kifelé igyekezett, 
rémülelébea azonban a lójáról nem találta; hogy az égést 
csillapítsa, egyik faltól a másikhoz verte magát; végre 
sikerült neki a konyha ajtóhoz jutni, de ekkorra már 
ereje annyira elhagyta, hogy összeesett s n, földön csúszva 
mászott az ajtóig, melyet kezeivel s lábaival addig rug­
dosott — inig édes anyja a zörejre fel nem ébredt, ez 
hallva a zörejt, kiszaladt és az ajtót bonyitá, mire bor­
zasztó látvány tárult szemei elé. Gyermeke egészen 
leégett hajjal, borzasztó égési sebekkel hevert előtte, az 
anyja rémültében elkezdő lépni a segélyért könyörgő 
gyermekéről az égő foszlányokat, de már mentésről szó 
som lehetőit, egész öltözetéből csakis a szoknya ránezo- 
zutánál maradt körülbelül egy tenyérnyi elegeden ruhá­
zat. A kis leány a leggyorsabban alkalmazott orvosi so­

ra febr.gély daczára 13-án estvo leírhatatlan szenvedései;

után ugyanabban órában, me várni a bálba !;»■ -uilt — 
un ghuit.

--- Az aradi kálónál marén; lel. A mo 
érkezett aradi lapjuk egyhangúlag kun 3átüljük, hogy 
Aradon a hangulat már nyugodtál)!) s remélik, hogy 
a veres merénylet elkövetői őket nr vi le» » Minié- 
lésben fognak részesülni. A iollcsek loinvtózInLi-árn 
vonatkozólag az Alföld azt i;;n. hogy a dolog úgy 
történi, hogy kedden este a varhói kiküldött »»: nies­
tet* Cordier és Slandoirzícy hadnagyoknak esak 
egy oly tartalma rendelet a IoU ál. in :ívnek értel­
mében további intézkedésig lakhelyükről ne távozza­
tok. E szerint elfogatás szerda ősiig nem történt 
Szerdán este fél hétkor szólila lel llamtnershcrg fő­
hadnagy Znlay őrnagynak, az ekvitáczió parancsno­
kának utasításából Gordioi* és Slandeiszky hadna­
gyokat. bogy vele bérkocsin a várba menjenek. Ek­
kor lellek letartóztatva. A mini a különböző oldal­
ról jövő informáeziók egybev; léséből kivehetni, a 
leltet o két liszt akkép követte cl. hogy h-landeiszky 
vágóit a karddal. Cordier korbác-áival ülőit Horvátiam 
-s mikor az menekülni akart, Goi da r odakiállotl az 
ajtóhoz közelebb álló társának.hogy «hmid'rein!» Ez 
szót fogadott s vágott.miközben 1 iurváili kitiltott a szobá­
ból. A vizsgálatról az aradi lapok a kiive'kczökel Írjál;. 
A hadbíró a lisztek kihallgatását csak tegnap kezdte 
meg. A polgári felek kihallgatását minden körül­
ményre kiterjedő részletességgel eszközölte az midi 
lor. a ki súlyt látszik feldőlni an a. miként ment 
végbe a kardlapoz.,-.si jelenei, mely a megrovást 
maga illán vonla. A poloniilésio is súlyt fokiéi. A 
szobaleány, a kit lelképellek, máv-tnár kész voll 
eltagadni katonailag történi megbérmákisát s azt 
mondta : nem tudja, ki iilóílo avezul a tolongás­
ban. De l’.uilus audiior addig lakgalta. inig ki­
vette belőle, hogy a magasabbik katonatiszt ütötte 
meg. Drexler Károly tábornok-várparancsnok leg 
nap a reggeli vonallal visszajött Temesvárról 
hol részletesen előadta a dolgot a Yli. hadtest pa­
rancsul kanak: ilegenI'eld-Svlmmhurg tábornagynak 
ki nem távozhatván hivatala székhelyéről, távirali- 
lag hívta oda az ép szabadságra menni készült tá­
bornokot. A várparancsnok utazásának eredménye 
az loll, hogy a hadtestparancsnok az állomás-pia- 
vancsnok-Vignak a városban állomásozó es. k. kato­
naságul illetőleg Icend«.) átvételével mcgbizla öl. En­
nek folytán Drexler tábornok tegnap ezt hiva­
talosan tudatta Salac-z polgármesterrel. Az Arad 
és Vidéke szerint hivatalos helyen azt beszélik 
hogy a tisztek csakugyan a szerdára menő éjjel 
lellek letartóztatva, inig mások azt állítják, hogy 
ekkor egy örinesler esak egy iratot adóit át nekik 
melyben (elhivattak, hogy nyilvános helyen ne mu­
togassák magukat, hanem menjenek haza. Majd 
szerdán este Temesvárról, Drexler tábornoktól érke­
zett sürgöny folytán esti 7 órakor vitték volna be 
őke1, a várba. Az Aranyoroszlúnban megtalálták azt 
a korbácsot, melyet Cordier Horváth és litlingei 
ellenében használt. Átadták l'aulus hadbírónak. Hor­
váth állapotában javulás állott be. A se!-láztól 
mindeddig megmenekült. Azonban a gyógyulás niosl 
már hónapok kérdése. Naponta sok látogatója van 
kikel a «Nyugalomra van szüksége)) feliratú ozédula 
se viaszt vissza. Mini Aradról sürgönyzik: A bel­
ügyminisztérium és a közös hadügyminisztérium 
köz' tanácskozások folynak vegyes bizottság kikül­
dése iráni, mely az illeni merénylet tárgyában vizs­
gálatot indítson. Drexler vezérőrnagy, ki a lérpa- 
ranosnokságol átvette, érlesiiollc a polgármesteri, 
hogy minden ez ügyre vonatkozó iratot egyedül 
neki küldjön meg. Dogon fold táborszernagy hadtest­
parancsnok helyett Vcisc vezérőrnagy Budapestről 
ide érkezett

— Píoqfojtotta magát. A kolozsvári Ellenzék 
írja: különös esőt adta elő magát Disznódon. A korcs­
mában ült három oláh ember és derekasan fogyasztotta 
a pálinkát. Egyik egyszer csak felkel, más "asztalhoz 
megy s zol íjét, melyet nyakánál egy bőrszíj tarlóit 
össze, fején keresztül a nyakába akasztotta s letilt kél 
kezére lámá-ztva fejét. Társai azt hitték, címei; elég 
volt s tovább mentek. A korcsmám.; úgy délután felé 
oila ment hozzá s költeni kéz ile, hogy ébredjen s men­
jen haza. Ekkor vette észre, hogy meg van halva, l-'el- 
honczollák ; ez kitüntette, hogy bizony részegségében 
ráült a zekéjére, nyakához pedig a bőrszíj erősen oda- 
szorult s a mint a rész »gségtöl nehéz feje előre hanyat­
lóit, a merev -zij bizony lassan megfojtotta.

ELLvid liirelc. A honfi kaszinó márczius 
(i-án ünnepli fennállásának ötvenedik évfordulóját
disz-közgyűléssel, társas ebéddel s lánezestélylyel. 
— Szabadkán és Topolyán veszett ebek csatan­
golnak : utóbbi helyen pár emberi meg is marlak. 
Mindkét helyen erélyes óvintézkedéseket lellek. — 
Faján a napokban egy kis leányt, midőn a gyógy­
szertárba nicnl, egy kocsi elgázolt s a leányka ne­
gyedóra múlva meghall. — Heinény/r/en .szere­
lemből lobe lőtte magát Scíesies Simon szabadkai 
pékségéit. — i’esz/irémbeu l'ebr, 14-én népkor 
alakult, melynek már eddig is mintegy löl) tagja 
van. Elnökit"! Husvélli Jánost választották meg. Az 
uj kör imir ez évben bált rendez a könyvtár-alap 
javára.

— Bedőlt kemények. A Fodmnnicz.ky-uteza 15. 
szánni házának kéménye legnap délután bedült és min­
dé estid a konyhába zuhant. Szerencsétlenség nein tör­
téni. A helyszíni szemle alkalmával megállapították, hogy 
az egész épület dűlőiéiben van. A lakókat Id fogjál; 
költöztetni. — A mull szombaton pedig a Dávid-utc-zai 
16. szánni ház kéménye dőli he, s a háztetői is besza- 
kitotla. Szerencsétlenség itt sem történt.

= Eltűnt fiú. Fiiéi Rezső budapesti születési! 1 í 
éves kc-reskedü-iiias eltűnt szülői lakásáról, a DessewflV- 
utc/.a 14. szánni házából. Hátrahagyott levelében azt 
Írja, hogy no várják haza, mert öngyilkossá lesz.
= Kóborló ebek. Budai polgároktól levél érkezeit 

hozzánk, melyben arról panaszkodnak, hogy a jobbparii 
ulczákon szájkosár nélkül kóborolnak gazdátlan ebek 
nagy veszedelmére a járókelőknek. A minap egy óriási 
újfundlandi kutya állta cl nz utal a Jezsuita-lépesén s 
vérben forgó szemekkel fogát vicsorgatta azokra, a kik 
eléje kerüllek. A főkapitányság bizonyára gondoskodni 
lóg róla, hogy e panasz no legyen hiábavaló.

= Van szerencséin jelenteni, miszerint LS3G-ÍI; év 
február 25-én ovvosdol;torrá avattattam fel. Miután f. hó 
25-én annak ötven éve lesz, és ez már régi szokás, 
hogy ez 50-ik év fordulóját maga az egyetem is ünne­
pelni szokta, felkérem a tekintetes szerkesztőséget, mél- 
lózlassók azt becses lapjában közhirvé lenni, hogy mind­
azon orvosludorokat, a kik lanulólársaim valának, és 
még életben vannak, és ugyanaz évben a doktori diplo­
mát elnyerték, közös ebédre szívesen látom, hogy ha 
előde való napon nálam jelentkeznek. Lakom pedig Bu­
dapesten 1. kér. Tábor-ulcza 6-dik sz. vagy Zcrge-lépcsö 
l._ sz. Budapest, 1886. febr. 19-én. Dr/ Xcncltvich 
Károly, orv. dr. és ny. miiegyetemi tanár.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A ni. k. operaházban Litsnlle .1. hires franczia 

bariton énekes jövő pénteken febr. 26-án kezdi meg kél 
estére terjedő vendégszerepléséi. Először Nclusco sze­
repét énekli az «Afrikai nő» ez. operában. Vasárnap 
lehr. 28-án pedig I Imidéiben lép fel. A közönség érdek­
kel várja a művész felléptéit.

— CzlmbaTom-liang'vorBsny. Állaga Géza a széles 
körben ismert zenetanár és jónevü zeneszerző ina cslo 
tanítványai, több opera-szinházi ének és zenekari tag 
közreműködésével hangversenyt rendezett. Állaga klilü- 
nü'-on a czimbalom meglionosilása körül szerzett érde­
meket s javarészben neki köszönhető, hogy e specziális 
magyar hangszer szélesebb körten kezd elterjedni s ott­
honos lesz a szalonokban, • iös • versenyezve a zongo­
rával. A mai h ingversenv is czimbalom-hangverscny



'■ziintii volt Iiinlvtvo, aimak műsorában c hangszer liil- 
l-.tl b" leL'tr.bb számol. Hirsch Emun: Luciából vonós 
iilös ki. ó: vtt.-l ailotl ilí egyveleget Állaga átiratában jó 
iskolára valló ti-ehnikával, magi llirsrli Emma miitalolt 
be egy eiudeüt több népdalt ügyes technikájával keltve 
hatást, ezután j. óig egy pizzicato eltule következett 
Állagán'.!, melye! Ilii-.-fi L., Hirsch Emma és a szerző 
toliul; elő unisono három czimbalmon verők nélkül.
I gyane .tk - zim,-almon játszott több darabot Kaszner Ká­
roly. éri telje.- álgondon játékát előnyösen ismeri a közönség. 
Farka Ilona Lalin ![önkiiből éneke lő a románczol, af- 
lekláll hangejtésévo! rontva a Itatást, melyet különben 
üde és ti-/.';i liai.gui kellett. Cziinhaloin és vonós hang­

tól I, i n kelte fiounod-Maeh A ve Máriáját, a 
■ zimli.iloin alkalmazása kissé csorbilolla az 

ni batá-ál. Érdekes zárna volt a műsornak 
a leli dal iziniii térlikara, melynek lialalmas

Ita a közönséget, hogy viharos táp­
okkal követelte unnak ismétlését. A hangversenyt, mely-

II -!. jiivedelim- az erdélyrészi közremiivclödésl egylet ja­
vára volt szánva, szép és válogatott közönség ballgalta.

mii
ke

szép

Liszt Ferencz inárezitis 14-én vagy 15-én hagyja 
e! a lói ;;ro-I és egyenesen Parisba utazik. Parisból leg­
el-ü oija Londonba log vezetni, onnan pedig Szl.-Pé- 
tervárra.

Lamourenz Parisban minden l.olicngrin-ellcncs 
•'támlát dm-zára előadalta egy hangverseny hím aj Val- 
kiirök első felvonása!, mely iudvalevőleg Wagner egyik 
legszeldi alkotása, ligv az előadásokat, mint a zenekart 
zajosan megtapsolták.

A német színházban holnap szombaton dr. 
Förster Ágost ismét a «Náthán»-! adja.

— Zlchy-cstély Parisban. Lctnoinnc meghívására 
Paris mü. rlö és műkedvelő világa gyűlt egybe, ott -is 
ritkán élvezhető zene-estély élvezetére. A programm első 
pontját Marsé-k, líémy. Van Walfelghcn és Delsart urak 
bámulatos lökölyü négyese képezte. Az estély hőse 
azonban gróf Zichy hazánkba volt, kiről a Figaró igy 
ír: Köztudomású, hogy Zichy egy vadászaton baleset 
kovetke/t* hen clve-ztetle jobíi karját: de megmaradt

.tl.it: a zongora zenekarrá válik, melylyel hihetet- 
h'u «Tej I s pazar xalloznlosságu halast idéz elő. Zichy 
'-ak z.irtk.' i u est'lyekcii i jótékony czélu előadáson ját- 
s ak LogIv /.clehb az o-ztrák-magyar segély-egylet hang­
tér-e.-ive» lép Ini, mely az osztrák-magyar nagykövet 
nejének ti leimé alatt rvncleztelik A föiitmondo!l oslé- 
-> !"'lt m- szintén kitűnő halassal, Essipol) Anette
or z zongoramuvészii'i.

A kolozsvári nemzeti színházban Cscpreghv l-V- 
nan z .tkbár szultán tragiidiája nagy hatást keltett. A 
darabról a Magyar Polgár igy ir : «Akbár szultán», bár 
a tragédia elméíelc szerint alkalmazandó mértéket nem 
! Üli nieo, (le oly derekas munka s különösen költői 
zepsogei, szellemének magas szárnyalása, erőssége az 

alakok jellemzésében, ügyessége a mcseszövésben, egyén- 
kínt is érdemesek arra, hogy az eredeti tragédiákban 
különben i- szög, ny szinirodalmunk határozott nyeresé- 
gekent üdvözöl,hosíik c müvet. Akbár szultán hiányával 
\an ugyan az ugyncvezelt tragikai központnak, mely 
körül a dráma szálainak összeszövődniük kellene, nincs 
meg lehat henne az az. egység, mely a szerves tragé- 
'hanál m-lkiilözhetlen, ettől eltekintve azonban, ha ér- 
iloklödésünk, részvétünk a darab több személye kü- 
z"u _ oszlik is meg, kőpzclmünk igen könnyen képes 
áthidalni azt űrt, mely a tragikai egység szem­
pontjaiul! a költő által betöltetlenül hagyatott. Ak- 
l-ar mint vitéz, katona a csatatéren szerzett ba­
béréihoz az ogyházlojcdolcm dicsőségéi akarja csa­
tolni. A prői'i-ta papjától a védák szent titkait" akarja 
ki Tó-zakiilni. A hatalom azonban a vallásos tulbuzgó-

*I * 11 pról'éh1- papjainak a szent titkok iránti vak- 
biizgalmaval .szemben nem képes érvényesülni. Ellene 
szegődik a szerelem is, mely örök törvényekre támasz­
kodva állít korlátokat a hatalom parancsszava elé, ebben 
a 'küzdelemben azlan Akbár nagravágyása s hatalma cl- 
yé-z. Kukásában tehát a tragikai elemek megtalálhatók.
<t i'lozto 1,1 maga ellen a sorsot, s mert ennek hatal­
mával számot nem vetett, a maga által provokált küz­
delemben a vesztes csak ö lehetett. Cscpreghv biztos 
k-zzt-l nyúlt az anyaghoz, melyből müvét megalkotó, lia 
«•rmok daozara a tragikai megoldás nem sikerült neki a 
maga teljességében, az annak tulajdonítható, hogy c 
nemű tehetsegének nem volt ideje a kiforrásra, a meg­
izmosodásra s életének végszakában, mintegy kisérlotké- 
pen nyúlt tragikai anyag feldolgozásához. R Kovács 
Gyula, a kit a szinrelmzatal érdeme illet, nagy elisme- 
r -re tarthat igényt, mint rendező és mint előadó mű­
vész. a kiben Akbár alakja hatalmas személyositőre 
talált.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, FEBRUÁR 20.
angol és franczia telivérek elite-jévcl fog mérkőzhetni. A 
jelenlegi trainirozója igen meg van elégedve Buzgóval s 
igy remélhető, hogy számára babérok fognak teremni a 
sport szülőföldjén, mint egvkoi apjának a «Kisbér» öes- 
«sénik, mely tudvalevőleg közbejött vél Ilon következté­
ben nem vehetőit részt az angol Derbybon s nem felel­
hetett meg a hozzá fűzött magas várakozásnak.

-- A birminghami handicap-varsenyek. Four 
Orks National Hurdle Handicap Plate, febr. 13-án. Dij: 
8000 m., második lónak: 500 m. Távolság: 3200 m. 
Futott'tizenegy ló: Lane Silver Sea-ja elsőnek, Kirk 
Manpiis of Tavora-ja másodiknak; Dalton Gerona-ja 
harmadiknak ért be. Küzdelem illán háromnegyed hosz- 
szal nyerve. A megvert, lovak közi volt Kinsky gróf 
Tourisl-ja, mely utolsónak érkezett be.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A belvárosi bizottsági tagok 1880. február 21-én, 

vasárnap d. c. 11 órakor a régi városház tanácstermé­
ben értekezletet tartanak. Tárgy: 1 első osztályú la- 
nácsjegyzö és 1 első osztályú árvaszéki jegyző vá­
lasztása.

- Iskola megnyitása. A külső váczi-uti közs. elemi 
népiskola ismét megnyíltaiéit; a Lehel-, llule.su-, Szabolcs-, 
lőportár- és Dévay utczákból járó tanulókat azonban, — 
számszcrinl 299-et, — mindaddig, inig a himlő betege- 
<lések száma lényegesen alább száll, a kerületi orvos az 
iskolábajáráslúl eltiltotta.

- A fővárosi adófeltigyelősóg vezetésében leg­
közelebb változás áll be. Exner adófelügyelő a legfőbb 
pénzügyi bírósághoz neveztetik ki, fővárosi adófelügye- 
lövé pedig hir szerint ÍJalogh Sámuel volt debrcczeni 
aciófelügyciö neveztetik ki.

— A Wessolényl-utcza a szabályozási terv szerint 
a Ne feleiZ.s'-iIlez.áig lesz mcgliosszabbitandó. A Nefelejts- 
uteza a Rotlenbillor-utcza mögött o Damjanits- 
utczát az 1st ván-utlal köli össze. Még beépít teilen. Az 
ottani telektulajdonosoknak érdekükben áll, hogy telkei­
ket házhelyekre oszthassák. Kérték is már a várostól a 
\\ esselényi-utcza folytatását képező utcza megnyitását. 
Ez utezából látható is egy rész az állatgyógyintézet 
Damjanieh-utcza felé cső oldalán. A tidajdonosok azt 
remélték, hogy az ulezafcrületet a varos megveszi tőlük. 
De mivel általános forgalmi érdek nem szól mcllollo, 
elutasittattak s most a tanács az érdekelteket arra hivla 
föl, hogy a telkeikből eleső (többnyire 40—70 négyszögöl 
területüket ingen engedjék át utczául.)

— A színházi tűzoltók díjazása, a fővárosi ta­
nács kötelezte a színházak igazgatóságait, hogy a szín­
házaknál őrszolgálatot teljesítő tűzoltóknak fejenként 50 
krt űzessenek. A német színház kivételével az összes 
igazgatóságok kiszolgáltatták a dijakat, a népszínház 
igazgatósága pedigfelebbezésl nyújtott be. A belügyminisz­
térium a fdebbezés következtében kimondta, hogy miután 
sein a színházi, sem a tüzrendészeti szabályrendelet a 
színházigazgatók ilynemű kötelezettségéről nem szól, 
a színigazgatók az említett tűzoltói dijat fizetni nem 
kötelesek.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

SPORT.
— A budai lövész-egyesület a jégpályán tegnap 

rend. zeit ünnepélye fényesen sikerült. A nagy számban 
megjelent közönség gyönyörködött Curtis Calíie amerikai 
for ■ -olya-müvész mutatványaiban. Ott voltak: gr. Zichy 
X.ue.. né. Mudvcy ezredes neje, Sínekül ezredes neje, 

• ir-zágh Sándorné. Hupp Zsigmondné, Reiscbl Károlyné 
hányáival, llolzspach Róza, Lindlncr Ilona, Snndtner 
.híz-ciné, lliscara Endrén«:, Mihalovics Antalné leányai­
val. Kozma Gyulán«:, Relesztey Gézám-, Demkó Imréné, 
I' royb-Tger l'álné s még számosak.

— A Budapest és Kolozsvár közt rendezendő orsz. 
allileta verseny. !; érdekében február 21-én vasárnap d. 
<•■ I I órakor a magyar athlctikai klub uj helyiségében 
iLonyay-iit' za ti. sz. városi iskola) értekezlet fog tartatni, 
melyre a sport-cgycsülolek, az egyetemi és műegyetemi 
iijuság megbivatnak.

— A magyar voloczipód-klub február 28-án va­
sárnap <1. II. lí órakor házi ünnepély kapcsában tartja 
mev az egyleti helyiségben zárt viadalait. A versenyek 
következük: I. Gyaloglás 3 km. II. Futás 3 km.'III. 
hard vivas. I\. \ eloejpéd (bicycle) versenyek. Nevezési 
zarnap február 21-ike, esteli 8 óra. A versenyeket tár­
sas vacsora követi Szikszaynál.

Az »Achlllesu-egylet nyári viadala Pallóson 
LS.Sí'i. aug. 8 án lesz. Nevezési határnap 18811. aug. 
l-]f. a nevezett napon a következő versenyek tartatnak 
m'"v I; Gyorsfutás, távolság 91.3 in. 2. Gyaloglás ; tá­
volság :i km. izárt verseny.i 3. Nemzetközi" akadályvas- 
paripa i bicycleI verseny. Távolság 15 km., Palicsról- 
Szaba.lkára és viasza. Dijak az «Achilles paizs» és 
ezüst érmék. í. Vasparipa ibicycle) verseny; távolság 1 
km. 5. Küzdelem az «Achilles» ezimért. Védő : Vermes 
Nándor, viador. Veloczipéd-verscny 10 km. távolságra, 
nydi verseny.) 9. Vasparipa (bicycle) gátverseny; távol- 

sa:- * *ini- ,s gt• «Itíil. 7. Nemzetközi háromkerék (tricycle) 
verseny: távolságú km. S. X'igaszvcrseny. Futás 3 km. 
távolságra. A nevezések a kitűzött határidőben az «Achil­
les -egylet titkárságához. Szabadkára intézendő!;.

— A box Parisban. Greenfield, az angol boxolók 
champion-ja s va'aniennyi ujabbkori box-viadal győztese 
és Smith, ugyan-e m. z iu az amerikaiak büszkesége, rég 
kereste az alkalmat a box-pálrna s velejáró ótól font 
sterling elnyerésére. Mim közősük színhelyéül először 
Angim volt k«tiizvc. Az angol rendőrség azonban neszét 
vevőn az embertelen viadalnak, idején megakadályozta 
e kél bős összetűzését. Akkor tettél; át a viadal színhe­
lyét I'raneziaorsz igha, Paris környékére, a Maison- 
Luliltn parkba, közel a F.l'ullatási térhez. Mull hétfőn 
rcgg.-l mintegy 20 koe.-i szállította ki a nevezett helyre 
a küzdőket es nézőiket, kik közt a fogadások erős mérték­
ben folytak. A küzdelem ti-celu rom boxfordulatol telt ki s 
másfél óráig tartóit. A küzdelem elején az őséivel; mind­
két felen egyenlők voltak : hévvel verekedtek, annvira 
hogy hidegvérüket majd teljesen veszítették. A küzdelem­
mel egyre nőit hevességük. A kél ellenfél borzasztó üté­
seket mert egymásra, melyet tnindegvik látszólagos ér­
zéket cnséggel fogadott, Greenfield ar.'-za már eltorzult az 
illésektől s Smith látszott győztesnek, midőn néliánv 
perczig tartó birkózás után mindketten fiildrebiiklalc É 
perezben Smith fájdalmas ordilásban tört ki, társa Gre'cn- 
field ezombon harapta. More versenybíró rögtön közbe­
lépett, s a szabálytalanság miatt a küzdelmei"semmisnek 
nyilvánította. A dij kiadása egy másik küzdelem ered­
ményéiül tetetett iiiggüvé. A küzdelem végén megérke­
zett a rendőrség, melynek láttára a társaság üvor-an el­
párolgott. bl

- A «Buzgó» Angliában. Szláray János gróf, a 
Buzgónak, az 1885-diki Derby-gyöz.lesnek szerencsés tu­
lajdonosa, legközelebb Xewmaikelbi: (Anglia) utazik, hol 
a Buzgó már ez év eleje óta Waugh urnái van trnini- 
rozás alatt. A hires csödör Angliában több elsöran -u 
versenyre elő van jegyezve, melyeken valószínűleg az

— A természettudományi társulat ma esti felol­
vasó gyűlésen dr. Chyzer Kornél Zemplénmcgye főor­
vosa tartott előadást a «magyar fürdőkről.» Rövid beve­
zetés után, melyben a mi fürdoző közönségünkről szólott 
szembe állította a főranguak utánzásra méltó egyszerü- 
ségét a középosztály önmagát és a nemzetet megronló 
lukszusával, sorra veszi a Kárpátlánczon levő fürdőket, 
ismerteti a kulturális fonlosságu llcrkulesfürdől, a szom­
szédos Ruziásl, majd az erdélyi gyógybelyckrül szól, me­
sének mondva azokat a bireket, "mintha e gvógyholyek 
valami kiválóan gazdagok volnának az ásványvizekben. 
a fek-ő-bajomi és zajzoni fürdők után a szép fekvésű 
Tusnádol ismertette s hosszasabban beszélt két termé­
szeti tüneményről a torjai büdösbarlang és a kovásznál 
pokolsárról, melyeknek csodás hatású vizeit nem veszik 
annyira figyelembe, mint kellene és tanácsos volna. Bor­
széknek páratlan vizei vannak, melyekből évenként 4 
millió palaczkkal küldenek szét; e fürdőt felolvasó a 
jövő század kiváló fürdőjének hiszi. Bihar, Szalmán, 
Mármaros és Bcrcgmegyék fürdőit csak érintve a gazda-« 
«■•s látogatott Szohránczról szól, felemlítve e helyütt, hogy 
honi fürdőinknek általában jellemzője, hogy inkább mulató, 
mint gyógyhelyek. Lelkesedéssel szólott a magas Tátra 
Ryógyhclyciröl, hol a legszebb és legjobb berendezésű 
l'ii'dökel lehel találni, valamennyi csak újabb időben 
épült s ma már látogatóit, gazdag és hires mind. A há­
rom Tálrafiired már egy színvonalon áll a leglübb kül­
földi fürdővel, az alsú-tátraíuredi vaslápfürdők nélkülöz- 
liölővé teszik Franzonsbadot. A vasas hévvizek magyar 
spcczialitások. Lucski, \ ihnvc és Szliács ritkítják párju­
kat. Hazánk nyugati része á hévvizek zónája. A Vág- 
völgyében Pöslyén és Trnncsén-Tephcz igazi fürdők, 
hova gyógyulni és nem mulatni járnak, a külföldről is 
sokan látogatják. A Kárpátok déli övéből kiemelte az 
abaujmegyei Ránkol, azután Párádról szólott bővebben 
melynek vastimsós forrásához hasonlót nem tud a kül­
lőid sem felmutatni. A harkányi, keszthelyi és balaton­
füredi fürdők ismertetése utón röviden szólott még Bu­
dapest fürdőiről is, különösen kiemelve az artézi forrást- 
melyről azt hiszi, hogy a számára építendő fürdővel á 
fuvaros bizonyosan szaporítani fogja mintául szolgáló 
monumentális épületeinek számát. A fclolvasási "ter­
mel teljesen betöltő közönség zajosan megéljenezte a 
felolvasót.

-- A csángó-magyar egyesület ma délulán 5 
urakor Sornssich Pál elnöklete alalt ülést tartott. A köz­
gyűlést márczius 11-ére (d. e. 11 órára tűzték ki. Újab­
ban a következő adományok érkeztek: Arad városa 93 
forint (12 krajezár, , Szigetvárról 7 forint 85 kraj- 
czar. Bornemissza Adám kormánybiztos felhívja az 
egycsiilclct, hogy az ország különböző vidékein fiúk- 
egycsüleleket alapítson, a melyek gazdasági fülszerelvé- 
nycl; gyűjtésével foglalkoznának s azokat közvetlenül a 
csángólelopekrc juttatnák. Az andrásfalvi ref. egyház 
segélyért folyamodott, de mivel ez évben már nyert 
segélyt, ezúttal kérése figyelembe vehető nem volt. Az 
ülésen határozatba ment, hogy a közgyűlés utón gyűjtő­
iteket log az országban szétküldoni a megyei és városi 
hatóságoknak és egyházaknak. Több kisebb jelentőségű 
tárgy elintézése utón az ülés véget ért.

— A fehórmegyel társaskörben ma este dr. To­
ruk Aurel egyetemi tanár tartott szabad előadást «A 
nőkről a nőknek» ezim alatt. Előadó érdekesen vázolta 
a nő társadalmi helyzetét a legkevesebb, valamint a leg­
magasabb' műveltséggel biró népeknél. Fejtegette, hogy a 
nuemanczipáezió kérdése mily viszonyok között született 
meg, majd kitorjeszkedott ez általános érdekű kérdés 
megoldási módozataira. A figyelemmel hallgatott előadást 
a közönség végül zajosan megtapsolta.

- - A halotthamvasztó egyesület február 21-én
vasárnap «I. c. 11 órakor a lipótvárosi kaszinó helyisé­
gében tartja meg alakuló közgyűléséi. Tárgyak ■ Az 
alapszabályok megvitatása. Az elnök, alclnök és i„az- 
gatosag megválasztása. Egyéb intézkedések. Lé-nuly 
Karoly. ° ‘
- A budapesti fogorvosok egylete hosszabb 

szünet illán ismét megkezdte működését. A legutóbb 
larlolt általános ülésbe.! megválasztották elnöknek dr. 
Vi-leky rerenezel, titkárnak dr. Abonyi Józsefet.

- A budapesti ügyvédi kor választmánya tegnap 
tárgyalta dr. Xemetb József ügyvéd indítványát, mely 
szerint a jogkereső közönség érdekében és az illeték­
kiszabásoknál az eljárás egysznriisilése czéljából a va­
gyon átruházásoknál hozott végzéseknél, az előző va­
gyon átruházás időpontja kitiintéth-ssdk és az c tekin-

Ágoslonné, Szvicsák Ágostonná, Szőke Jánosné, Lenéz 
Ágostonná, Vágner Lajosné, Eberling Józsefnö, Strausz 
Ferenczné, Boriik Józsefné, L. Molnár Ágostonnó, Vra- 
belz Frigyesnó. A férfi lanáesba: Csizik Károly, Mader 
Fcrenez, Virágli Gyula, Vartalik Endre dr., P. Tiirr Be­
nedek, IJIrik Endre, Vimmerth Károly, Harnischfogcr Jó­
zsef, Roller Adolf, Strobl Lipót, Christian János, Bier- 
man Gusztáv, Bauer József, Vrabetz Frigyes, Novák 
kcrcncz, Kobzinek Frigyes, Verner Adolf, Skrobanek 
Károly, Jarmer ignácz.

A terézvárosi kaszinóban tegnap este Bakonyi 
Elek ügyvéd nagy számú és válogatott közönség előtt 
érdeklődéssel hallgatott fölolvasást tartott a főváros köz- 
igazgatásának, különösen pedig a kerületi elöljáróságok­
nak czélszerü berendezéséről. A közönség soraiban ott 
voltak Rálli Károly főpolgármester és Kamrrmayer 
Károly alpolgármester is. A nagy tetszéssel fogadott föl- 
olvasasl barátságos vacsora követte.

A m. k. természettudományi társulat ez év­
ben a Scmsey-lnkey 1000 fitos pályadijat ásványtani 
munkára kívánja fordítani. A kitűzött pályakérdés a kö­
vetkező : Kívántatik a Csetrás hegység aranybányaterü­
leten lévő bányahelyek geológiai és a mennyiben lohet- 
si:g°s bányageologiai leírása. A tervezőink f. évi április 
hó 30-ig a társulat titkári hivatalába küldendők.

A budapesti szünidei gyermektelep-egyesü­
let febr. 21-én d. e. 11 órakor a VI. és VII. kör helyi­
ségeiben teljes választmányi illést tart.

A magyar jogászegylet o hó 27-én (szom­
baton) d. lí. lí lírakor a budapesti ügyvédi kamara he­
lyiségében (kerepesi-ut 8. sz.) teljes ülést tart, melynek 
tárgya : Végh Arthur felolvasása «Lachaud védbe- 
szédei»-röl.

— A budai evang. templomban e hó 21-ikén 
G- 10 órakor az evang. és reform, gyülekezeteknek 

közös istentiszteletük lesz. Egyházi beszédet Simon Fe- 
rencz ref. lelkész tart.

törvényszéki"csarnok.
— A budapesti kir. törvényszék alelnöke. A

hivatalos lap mai száma közli a kir. kéziratot, mely Novák 
Kamill békés-gyulai törvényszéki elnököt nevezi ki Kriszt 
János utódjául, a budapesti kir. törvényszék alelnükévé.

— Sajtópör. Dcrner Gida Dezső váczi járásbirósági 
hivatalnok sajtóügyi följelentést tett Papp Antal kis-né- 
medi földbirtokos ellen. A sajtópörre az «Egyetértés» 
nyilltorébon megjelent nyilatkozat szolgáltatott okot.

— Lehoczky Mária Szegeden. Említettük, hogy 
Lehoczky Mária postasikkasztónő egy Szegeden tartóz­
kodó honvédlisztct vallott bűntársául. A vádlott tiszt a 
szegndkerüleli honvédfogházban, a hova egy a múlt év 
nyarán elkövetett brutális tettért került, kihallgattatván, 
nemcsak hogy n vádat visszautasította, hanem azt is 
megtagadta, hogy Lehoczky Máriát valaha látta vagy 
ismerte volna. A postasikkaszlónö azonban határozottan 
fenlorlja vádját, körülményesen bevallja, hogy Sz. A. 
tiszttel hol volt együtt s miképen követték el a sikkasz­
tást. A törvényszék a két ellenkező vallomással szem­
ben elrendelte a szembeállítást, s mint a Szegedi 
Napló jelenti, Lehoczky Máriát két börtönőr tegnap dél­
ben Szegedre szállitolta. A szembeállítás azonban nem volt 
megtartható. Sz. A. tartalékos hadnagy a napokban sú­
lyosan megbetegedett a fogságban, honnét eszméletlen 
állapotban vitték be tegnap a közkórházba. A postasik­
kasztó rabnőt ennélfogva már az éjjel visszaszállították 
Budapestre.

— Uzsoravétség miatt 100 forintnyi fő- és 50 fo­
rintnyi iiu-llékbüntetésro ítélte a kir. tábla Kolozsvári/ 
Dániel békésmegyei postamestert.

A névbitorló. A lipótvárosi elöljáróságnál egy 
napszámos jelentkezett nem rég s munkakönyvét kért. 
Sebő Mihálynak nevezte magút s születése helyéül Alsó- 
Eehotút vallotta. Kitűnt azonban, hogy Czibnla Jánosnak 
hívják s az igazi Sebő Mihály már 1873-ban meghalt. 
Czibnla magához kcritetle ennek iratait és ezeket°mu­
tálta he a plébánia-hivatalnál, midőn kedvesével cgybe- 
kell. Ennek következtében családi állás elleni bünteti 
miatt bíróság elé állítják.

— A Vasits-Fazekas sajtóperhez. A következő 
sorokat kaptuk: A dr. Vasits Fcrenez magánvádló és 
dr. Fazekas Kálmán vádlott között 1886. évi február 
15-en lefolytatott esküdlszéki tárgyalásra vonaikozólag 
a vádképviselője Komjáthy Béla ur az Egyetértésnek 
f. hú 17-iki számában megbízója rcputácziójiínak érde­
kűben egy helyreigazító közleményt tett közzé, melyre 
vonatkozólag viszont nekem a tárgyilagos igazság érde- 
kóben van néhány megjegyzésem. Félreértés elkerülése 
czéljából 1« kell jelentenem, hogy a helyreigazító közle­
mény nem azért szorul újabb helyreigazításra, mintha 
valótlanságot tartalmazna, hanem azért, mert a véden­
cemre döntő befolyással bírt lényegnek homályban ha- 
gyásával oly szint kölcsönöz az esküdtek előtt történt 
kibékülésnek — a milyen színe annak nem voltes nem 
lehetett. A dolog lényege az, hogy dr. Fazekas Kálmán 
m- a legmegnyugtatóbb módon feltétlen Ígéretet nvert 
arra nézve, hogy dr. Vasits Ferencz ur első há­
zasságból származott gyermekét anyósához — a vúd- 
lolt édes anyjához elfogja küldeni — és minden meg 
fog lörténni arra, hogy ezentúl a két család közös 
egyetértéssel munkálhasson —• a kitört viszályban ártat­
lan gyeinek boldog jövőjének megalapításán. Ezen előze­
tes ígéret alapján, miután a támadásnak egyedüli indoka 
megszűnt, dr. i1 azekas ur kijelentette, hogy ezen esetben 
hajlandó a panaszos által tetszése szerint választandó 
elégtételt megadni. Midőn ezen megállapodás még a tár­
gyalás megnyitása előtt létrejött, Komjáthy ur azon in­
dokból, mert ö felének vagyoni viszonyait nőin ismeri és 
a neki esetleg terhes költségek viselésére nem vállalkoz­
hat^— felszólította Fazekas urat a költségek viselésére.
Dr. Fazekas ur erre kijelentette, hogy n családi béke 
érdekében ez neki igen csekély áldozat lévén — azokat 
szívesen elvállalja. Befejezésül azon óhajtásomnak adok 
kifejezést, hogy az, amit mindketten helyreigazítani akar­
tunk, t. i. a tiszteletreméltó család kibékülésének őszin- 
leségét helyreigazításaink meg ne zavarják. Buda-
pest 1886 fuhr. 19. Polúnyi Géza, dr. Fazekas Kálmán 
veduje.

Imre, Vizsoly Guszláv, Vojnicli Uszkár, Zboray Abris. 
—• A meghivók körülbelül 5000 példányban már szél- 
küldöttek.

— Altiszti bál. A 4. és 5. műszaki tábori zászló­
alj altisztjei febr. 24-cn a vízivárosi «Fáczán» helyisé­
geiben tánczvigalmat rendeznek. A jóliirü mulatságra a 
balpartról is sokan készülnek.

— A Coburg- első budapesti hadastyán-egylet 
márczius 6-án a végi polgári lövöldében, az egylet be- 
togsogélyző-pénztára javára jótékonvczélu táncz-koszorut 
rendez.

— A pesti izr. nö-egylet jótékony intézetei javára 
vasárnap a fővárosi vigadóban rendezendő nagy elite
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lotl.cn a pénzügyminisztériumhoz ezen baj orvoslása 
iránt beadandó kérvényt s ennek fölterjesztését elha­
tározta.

A Budapest II. kor. országúti Fröbel nevelő- 
egylet Kapp Zsigmondné elnöklete alatt Icmap tar­
tolta évi közgyfilóséL A titkári jelentés konstatálja, ho-y 
a lefolyt egyleti cv igen kedvező eredményűvel záratott 
I«-. Az egylet vagyona 3567 frt 47 l;r. A kedvező ored- 
m-ny első sorban Hupp Zsigmondné elnöknek és Szörényi 
Jiei.sc/u károlyné másodelnöknek érdeme. Az egve- 
s,'"'lelnek van 11 alapiló. 4 tiszteleti és 78 rún- 
oos tagja. A jövő évi költségvetés megállapítása lilán 
következett a tisztujilás. Elnökké nagy lelkesedéssel újra 
l.upp Zsigmondné, másodelnökké Szörényi Rcis.-lil Ká­
rolyné, titkárrá Trájtlcr Károly, pénztárossá Deutsch .tó- 
nos választattak meg A női választmányba beválasztat- 
tak: Mcehwarl Eudréné, Csizik Károlyné, ifj. Delmedico

MULATSÁGOK.
— Az erdélyrészi magyar közmlvelődósi egye­

sület javára márczius 1-én a fővárosi vigadó összes 
léiméiben rendezendő bálra a bálbizottság következőleg 
alakult meg: elnök: Teleky Samu gr., alelnökök: Betli- 
len Mái-K gr., Horváth Gyula, Jeney Zoltán, Rohonczy 
Gúla leleky Antal gr., Zichy József gr., bálbizottsági 
tagok: Antal Géza dr., Barátli Zoltán, Bariba Albert 
jegyző, Bariba Miklós, Bariba Zsigmond, Barlnssy Géza, 
Hartay Oszkár, Batthyány Lajos gr., Baur József, Bá- 
mlit József br., Ilánffy Béla gr., üárdosi Emil, Bethlen 
Halazs gr., Borzeviczy György, Boér Zoltán, Bogisich 
Árpád, Bornemissza Gábor br., Csávolszky Lajos, Dániel 
Gábor, ílj Dárday Sándor, Dobioczky József, Dcsscwffv 
Auré gr. Emid, Gusztáv, Eőry Ernő pénztárnok 
Esterházy Andor gr., Esterházy Mór gr., Elek Gusztáv, 

I,eJérvóry Jenö. Fehérváry Géza, Ferenczy 
IMiklos, ferenczy Ferencz, Ferenczy Zoltán, Filó Fe- 
^en„cz' 9,aál, Janö> Gutenau Károly, Gyenes László, 
7urr0í.,G,Xula'. egedüs Sándor, Horváth Károly, Hor- 

v.itfi Mihály, ifj. Huszár Károly br., llosvay Lajos dr. 
Imre Aurél, Jálics Ferencz, Juslli Zoltán, Károlyi István 
gr., Kemény János b., Kemény Endre b., Koglevich Ist­
ván gr. Kinsky Nusi gr., Knüpller Elek, Kormuth Fri- 

],Sovács ^^ert, Kövér Endre, Krajcsik Ferencz 
I waUv iff’ ^un Büla’ Ivűnnlo Tivadar, Lavotha 

Albert, László Mihály, Lázár Ernő, Lisznyay D. Tihamér 
Lyka Döme, Lukács László, Macidéul Uvula dr., Malta 
^trpád dr. Mérő János, ifj. Mihályfy Károly, Molmj Sán- 
^ dr., Molnár Antal, Móricz József, Muzsik József, 
Nagy Géza, Nagy Lajos, Nemónyi Ambrus, Oláh Béla, 
Orbán Balázs br Pap János, ifj. Papp Samu dr.,Péchy 
Janos dn, I eterdy Jenő, Peterdy Gyula, Petróezy Lajos 
ellenőr, Porzsolt Gyula, Rohonczy Aladár, Both Gusz­
táv, Ruscher Emil, Sándor Ákos, Sándor János, ifi. 
biineny György, Simó Lajos, Szivák Imre, Szádcczkv
vw p 7- Szi‘PÍry Góza 8r-- SzáPáry Pélcv gr., Sznlli- 

man György, Szentgyörgyi Imre id., Szemere György, 
Szenigyörgyi mreifj., Szentgyörgyi Miklós, Szcpessy József, 
Szcveday Aladar, Szontagli Pál, Szőlössy István, Tossy Géza,
! eleky Domokos gr., Teleky Ede gr., Tibád Anlal, Tisch- 
!;:;,iJüZselA 1|'szal1Laj°s gr-. Tolnay Gábor, Tóth Mihály, 
lí n Ninry .t r‘ üllfn,öri Pörök Fcrenez, Tucker Károly, 
Uchlntz Zsigmond br., Ugrón Gábor, Ullmann Sándor 
\cina Lajos, Vermes György, ifj. Vermes Lajos, Visi
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álarezos bál, miután már eddig is több mint 2500 <lrb 
belépti jegy adalolt el, az idei farsang egyik leglátoga­
tottabb mulatságának Ígérkezik, a bálbizottság fáradhat- 
lan tevékenységének sikerült oda is hatni, bogy a báli 
közönség, főleg pedig az egyleti tagoknak nagy része, 
álarezban jelenjék meg. E rendkívüli érdeklődés követ­
keztében már most történt intézkedés, bogy a vigadó 
összes termei kinyittassanak. A bálon két zenekar fog 
felváltva közreműködni. A háziasszonyok tisztjét a vá­
lasztmány összes tagjai, elnökjökkel élükön, vállalták el.

— A Ganz és társa vasúti kocsigyár önkényles 
lüzoltú-lostüli-to febr. 27-én a gyári vendéglő éttermeiben 
tánczmulatságot rendez.

— Az osztrák-magyar vasúti kalauzok segélyzö 
és jogvédő-egyletük javára márcz. 3-án a légi polgári 
lövölde helyiségeiben tánczvigalmat rendeznek.

— A szarvasi nöegylet rendes bálja, mely minden 
tekintetben fényesen sikerült, február 13-án tartatott meg. 
Barátságos, otthonias jelleg az, mely annyira felodliet- 
lenné teszi a társaságnak a nőegylel báljait. Ebben 
nagy érdeme van a rendezőségnek, mely mit sem mel­
lőz, mi a mulatságot emelheti. A rendezőség élén állot­
tak: Winternitz Arnoldné, Haviár Daniné, Bakay Sán­
dorné, Szlovák- Púlné, Kovács Sándorné, Ponyiczky 
Györgyné, Nyácsik Sománé és Széli Ernőné úrnők. A 
táncz este 9 órakor vette kezdetét s egész reggeli 7 
óráig a legjobb kedvvel folyt. A négyeseket 30 pár tán- 
ezolta. Olt voltak: Krecsmer Irén, Szenes nővérek, Paál 
nővérek, Delliányi Mariska, Winternitz Hedvig, Áhizor 
Jolán, Szemián Gizella, Marsai Nina, Bakay Mariska (P.- 
Sz.-Tornya), Dcly Rózsa, Bakay Etel, Mázor Róza, Bakay 
Gézánó (Deés), özv. Tliury Endrén«:, Delliányi Zsig- 
mondné, Szenes Elekné, Mázor Józsefné, özv. Paál .lú- 
zsefné, Szemián Dániolné, Chovan Zsigmondné, Bakay 
Péterné (P.-Sz.-Tornva), stb.

~ Galgdozon a felvidéki közművelődési egyesület 
javára febr. 6-án tartott tánezmulalság fényesen sikerült. 
A négyeseket 36 pár tánczolla. A tiszta jövedelem 58 
frt 45 kr volt. Részt vetlek a szép mulatságon: Fri- 
deezky 'I imőtnii (Kaplat), Tersztyánszky Lajosné, özv. 
Buczkó Miliályné (Tót-Soók), özv. Sándor Miklósné, Ba- 
bóthy Pálné, Boross Sándorné, özv. Krajcsovics Józsefné 
(Radosna), Nicki Miliályné (Nyitva), Robony Gézáné, 
Szuchányi Nándorné, Ronehetty Rezsőn«:, Polacsek Ist- 
vánné, dr. Pechanné, Kunszt Edéné, dr. Stiglitz Zsig­
mondné, dr. Handler Jakabné, Hliniczky Jánosné (Lipól- 
vár), Liszy Mártonná, Schüch Józsefné (Kaáp), Simon 
Ferenczné (Pöslyén), \rrana Antalné, Csongrády Edéné, 
Babótliy Ilka és Irma, Bariss Giza, Bodnár Margit, 
Buczkó Urzsike, Czillér Irma, Frideczky Giza, Fridcczky 
Józsa, Istvánffy Mariska, Krajcsovics Ilka, Márkus Ad­
rién (Szilárd), Nicki Aranka és Emma, Oltinger Anna, 
Párák Berta, Sándor Mariska, Ottil és Lujza, Schüch 
Gabriella, Szuchányi Jolán, Stiglilzy Mariska, Szöllüsy 
Katicza, Winkler Lajka és Sári stb.

Pápán febr. 13-án a vöröskereszt-egylet fiókjának 
bálja igen szépen sikerült. A négyeseket 36 pár 
tánczolla. A liczlajövedclein 222 frt volt. Részt vett a 
szép mulatságon \ égliely Dezsőn«:, mint lady patronesse, 
továbbá Barczn Honor, Csillag Mariska, Csokhyay Jolán 
(lapolezafö), Fehér Dániolné (Teke), Günther írma, 11a- 
naucj Jcnúnú, Hanauer Berta, Horváth Lajosné, Iliász 
Lajosné, Kiss Lászlúné, Kiss Vilma, Kom Mariska és 
Teréz (P.-Kovácsi), Latinovich Bélúné, Lázár llenüné, 
Ldskay Kornélia és Jozefa, Makara Györgyné, Makara 
Mariska, Mikovinvi Ödönné, Molnár lléláné (Vid), Nosz- 
lopy Gyuláné, Povlaky nővérek (lloszlól), Pcrczel Ilona 
(Kömlőd), Saáry Lajosné, Slcinbergcr Lipótné, Szvoboda 
Venczelné,^ Székely Józsefné, Székely Margit, Tarczy 
Dezsőné, Tarczy Jolán, Véghely Dezsöné (Veszprém), 
Voyla Adolfné, Voyta Ilona, Veisz Sámuvlné, lljváry 
Tarczy Dezsöné, Gizella, Zarka Dénesné, Zarka Gi­
zella, stb.

HÁZASSÁ*».
— Esküvők. Vcrtheimer Miksa verboi földbirtokos 

e hő 17-én tartó esküvőjét Fischer Gunda kisasszony­
nyal Vadkerten. Koszorulányok voltak: Sebmidi Maliid 
és Klein Sarolla kisasszonyok. — Szepesházy Imre 
nyíregyházi aljárúsbiró e hú 15-én vezette oltárhoz Beöv 
Gizella kisasszonyt.

Eljegyzések. Dr. Mihelfy Lajos, nagyváradi 
ugyyed, eljegyezte Friedmann Salamon nagyváradi ke­
reskedő leányát, Herminái. — A Krepeliczay Előd és 
Korponay Aranka eljegyzéséről közölt hir. mint meg­
bízható forrásból értesülünk, teljesen valótlan.

GYÁSZROVAT.
Gr. Degenfeld Béla gr. Degenfeld Pál íiaaszathmár- 

megyci krassói kerület volt országgyűlési képviselője ma 
reggel Budapesten a Degcnfcld palotában meghalt Az 
elhunytban Tisza Kálmánné szül. Degenfeld Ilona grófnő 
unokaöcscsét gyászolja. A nemzeti kaszinó homlokzatá­
ról gyászlobogó hirdeti a halálesetet.

Miklóson meghalt.
Pétiéi Feyanoz nyug. cs. és kir. kapitány febr. 14-én 

72 eves kori/mn Csik-Szépvizen elhunyt.
Szmatllk Antal febr. 17-én, 71 éves korában, Esz­

tergomban '/ hunyt. Temetése ma délelőtt ment véebe 
általános nVizvél mellett.

Borbély Károly tekintélyes nagyváradi polgár a 
48-38 pár/ választmányi tagja. febr. Iti-án, 57 éves ko­
rában Nagyváradon elhunyt.

Fark/.aházi Flacher Vilmos kolozsvári porczellán- 
gyaros i4 eves leánya Amália o hó 18-án meghalt.

Özv. Abt Antalné szül. Schcriibl Terézia élete 88. 
évében elhunyt. A boldogultban dr. Abt Antal kolozs­
vári egyetemi tanár anyját, Kriselt János műegyetemi 
rektor napút gyászolja. Temetése tegnap ment végbe a 
rokonok es ismerősök mély részvéte mellett.

Sayn-Wittgenatein Jenő herezeg bécsi orosz nagy- 
Kovetségi attache tegnap délután 61 éves korában Becs­
ben elhunyt.

A hivatalos lap febr. 19-iki számából.
Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Bűmmel 

i ivadar II. oszt. fogyasztási adóvonali adószedőt I. oszt 
fogyasztási adóvonali adószedővé és Bmjvári János 
fogyasztási adóhivatali ellenőrt ideiglenes minőségben 
11. oszt. fogyasztási adóvonali adószedővé nevezte ki.
, Kf.^°tet,és' Ö felsége Jehelfálussy József minisz­
teri titkárnak az osztálytanácsosi czimet és jelleget dii- 
menlesen, Perie Miklós m. kir. honát, szlavón .®ondőr- 
jiarancsnokságbeli őrsvezető, cziinzeles őrmesternek a 
közbiztonsági szolgálatban tanúsított fárndhatlan és créd- 
munyteljcs működése elismeréséül, a koronás ezüst ér­
demkeresztet adományozta.

. kamara'.,A székesfehérvári ügyvédi kamara
részéről közhírré létet,k hogy Klára Sándor veszprémi 
ügyvéd a köz,cgyzőjelöitok közé lépése következtében- 
továbbá dr. Mathovics iivadar veszprémi ügyvéd lak­
helyűnek mus kamara területére lielyezéso folytán saját 
kérelmükre a kamara lajstromából kitöriiltellek, s ’ hol-v 
Baranyai /.s.gmond pápai ügyvéd ugyanabba felvéti- 
telt. Az aradi ügyvédi kamara részéről közhirré tétetik, 
miszerint Miohajlovits Béla világosi ügyvéd elhalálo­
zása folytan a kamara la,stromábúl kitörü,Heteit, sa l,a-
rw/hü ar .eent.UC lG,jesitéséro irodája részére Venter 
Gerő aradi ügyvéd rendeltetett ki gondnokul.

NóvváUozíaíás Baumcr Adolf tisza-földvári ille- 
tőségu komáromi lakos vezetéknevének «Bokor»-ra kért
tetett °Z 8 USa ugymmiszteriumi rendelettel megenged-

Bócs, febr. 19. A kép viseli ház mai ülésén a kr 
many benyújtó a középnagyságú földbirtokokra 7" 
kozó külön örökösödési szabályzatról szóló lörvénvi-"!.a!" 
latot. Kffpyczinszki leköszönt mandátumáról ,S'/c/ 
a b nyatörvény benyújtására vonatkozó intcrpeilá'-zióh- 
sürgeti a választ. A népfelkelésre vonatkozó lönoV 
javaslatot a ház a honvédelmi bizottsághoz és a katon " 
hatóságok kártérítési ügyekben hozott határozatainak 
támadhatóságáról szóló törvényjavaslatot az ipaz-ai'icvi r" 
zoltsághoz ulasitolta. A Congo-szerződés és a szT-"-?n‘" 
Halókkal való kereskedésre vonatkozólag Sziáminak k u 
tölt egyezmény elfogadtattak. A Congo-szerzödés fii 
lölti vita folyamán Ncuwirth a Congo-aílam számára k' " 
tendó kölcsön sorsjegykötvényeinek az osztrák éívl-i 
piaczokra való bocsátását ellenzi és indítványt tericszi 
elu az iránt, hogy dömulatóra kiállított dijkölcsönköi- 
venyekben az adás és ve vés csakis lörvénv utján en­
gedtessek meg. Suess kifogásolta, hogy a C'ongo-államra 
vonatkozó szerződés nem tiltja el a pálinka bevitelét 
bú ess es Ncuwirth a szerződés ellen nyilatkoznak A

Tíf ,Ügf'énck fo|ylaWlagos tárgvalásánál 
\vittck osztidyfonok lielyroigazitolta néhány elölte szólt 

szimok állításait és utalt arra, hogy c két vonal üzemé­
nek átvételé áltál az államvasutak hálózata, molv r/ 
ország közepén szakadt meg, egész a halárig meghosszab- 
mltauk, mi állal nagyszabású és egységes közlekedési éa 
tanla-politika válik lehetségessé. A forgalom csükkenésérö 
vonatkozó állítás nem állhat meg: ellenkezőleg a forgatóm 
növekvőben van, a mi a legutóbbi évi kiinutató-ból 
világosiin kitűnik (Helyeslés jobbról). Az elnök feltévén 
a kérdést, hogy Kronawelternek a napirendre térést 
ezélzó índitvánva részcsül-e támogatásban, kitűnik í,0«v 
az indítvány kellő támogatásban részesül. Steinwender i 
kormány képviselője és Riegerellen polemizál és tiltakozik az 
ellen, minlliaőekifejezési használta volna: «Nem bolvgal- 
juk az előzményekei», valamint e kifejezést: «borravalók » 
0 soha sem telt ily szemrehányást a miniszternek ha­
nem csak a miniszter gyengeségéről és viszonyairól be­
széli, melyek nyomást gyakorolnak reá. Kijelenti, lio»y 
az elsőbbség az egyezmény ellen felhozott okokat ifié- 
l(i,eg Herbst képviselőt illeti meg. Az alapítók nyeresége 
valószínűleg nagyobb, mint a hogy ü számította". Egvéb 
állilásait föntarlja. Tiltakozik a gyanusitgalások ellen s 
végül kijelenti, hogy a többségre bizza, hogy vesse el a 
javaslatot és tegyen igy eleget a nép erkölcsi érzületének 
vagy pedig logadja el és adjon ez által fegyvert 
a kezünkbe. Magg röviden összegezve előadja az'e'tósz 
ügyet: Rieger ellen polemizál; megemlíti, hogy Prazak 
1887-ben ellenezte a dux-bodenbaclii vasútra vonatkozó 
egyezményt, azt emelve ki, hogy ez az elsőbbségnek ár­
talmává válhatnék; a megváltás hátrányait fejtegeti s a 
kereskedelmi miniszter és a kormány eljárását bírálja. 
Pinó b. kereskedelmi miniszter erélyesen visszautasítja 
az inszinuácziúkat, melyekkel három nap óta ille­
tik. «Ha az urak — úgymond — állításaik fün- 
tartasát szükségesnek látják, akkor emeljenek vá­
dat e miniszteri felelősségről szóló törvény alap­
ján.» (Elénk tetszés jobbról; zajos felkiáltások a bal­
oldalon.) Az elnök a vitát berekesztettnek nyilvánítja. 
Hladik előadó zárszava titán, a ki kijelenti, hogy a 
támadások mindennek nevezhetők, csak tárgyilagos6 ité- 
létnek nem. (Elénk helyeslés a jobboldalon.) Kronawet- 
temek a napirendre térést ezélzó indítványa elvettetett 
és a részletes tárgyalás megkezdése névszerinti szavazás 
megejlésével, 166 szóval 135 ellenében elhatároztatott. 
Ezzel az ülés véget ért. A húz legközelebbi ülését ked­
den tartja.

Béos, febr. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az alsúliáz ma befejezte a prága-dwx-boden- 
bachi vasút államosítása fölötti vitát. Miután Stein- 
ivender a legélesebb szavakkal jellemezte Pino eljárá. 
sál, Magg szólalt föl, ki leginkább Klier személyével 
foglalkozott. Kijelenté, hogy mindenki tudta annak ide­
je», hogy Klier kétes fajtájú uzsorás volt. A miniszter 
különben hivatkozhatna rá, hogy ü nem ismerte embe­
rét, midőn gyenge kedélyénél fogva vele üsszekültetésbe 
lepett; sőt még ártatlanabb körülményekre is hivatkoz- 
lialna, hogy ő nem az első e kabinetben, kin hasonló 
megesel t. Miként a kereskedelmi miniszternek 
van Klierje, úgy volt a miniszterelnöknek 
Bontonxja. (Viharos tetszés balról. Mozgás a házban 
s a miniszterek padján.) Magg után Pino beszélt felin­
dulástól reszkető hangon : Miután már legutóbb ki­
jelentettem, hogy személyemet a hangoztatott vádak 
nem illethetik, ez alkalommal az előttem mondottakra 
nem válaszolok. (Zajos ellenmondások a baloldalon.) 
Pino br. miniszter a baloldal felé fordulva emeltebb 
hangon szól «Kérem tessék meghallgatni. És újból arra 
szorítkozom, hogy az ellenem emelt személyes támadá­
sokat erélyesen visszautasítsam. (Mozgás és nagy zaj 
balfelöl. A miniszter újból kéri a baloldalt, hogy hallgassa 
meg.) Hozzáteszem még azt, hogy ha az urak közül valaki 
abban a hitben van, hogy hivatalos kötelességemet bármi­
képen megszegtem, tessék ellenem vádat emelni a mi­
niszterek felelősségéről szóló törvény alapján. A minisz­
ter eme kijelentését riadó helyeslés és tetszés kísérte a 
jobboldalról, mig a baloldalon nagy zaj támadt. A ja­
vaslat általánosságban való tárgyalása mellett 166-an 
szavaztak, ellene 135 szavazat volt. A baloldallal sza­
vazott a Coronini klub egy része. Több lengyel és So- 
chor udvari tanácsos a szavazás előtt távozott.

Lemberg;, febr. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az itteni lapok még csak ma nyilatkoznak a 
képviselőhöz legutóbbi vitáiról. A «Curier Cvowski» 
Steiiivender vádját egyszerűen és nyíltan Pino védelmé- 
nek, gyöngének és érthetetlennek mondja. A «Dziennik 
Polski» szerint a jobboldalnak kevés oka van egy min­
den parton felül álló kabinet miniszterének személye ér­
dekében vagy az ellen sikra szállani.

Karlsruhe, febr. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Erzsébet magyar királyné márcz. 2-án érkezik Ba- 
den-Badenbe, hol hat hétig szándékozik időzni. A 
Mestnel nyaralót erre a czélra hat hétre kibérelték.

Bóob, febr. 19. A hadsereg rendeleti lapjának 
mai száma jelenti, hogy Finke Ede ezredes a 35. sz. 
gyalogezred parancsncsnoka a nyugállományba vételeit 
fel és helyére ialkenhatiseni Fleck Hugó, ezredes a 
vezérkarban neveztetett ki az emlitett ezred parancs­
nokává. — U felsége báró Catty Adolf táborszernagy­
nak az I. rendű vaskoronarendet adományozta a má­
sodosztályú hadiéremmel; továbbá Hnjfszky Henrik 
ezredesnek a műszaki és adminisztratív katonai bizott­
ság 1. szakosztálya főnőkének, — Hermann József 
ezredesnek, a hadügyminisztérium 7. ügyosztálya veze­
tőjének, —• Trawniezek József ezredesnek, és végül 
Allizar József ezredesnek, mint a tüzérségi szer-gyár 
forgalmi felügyelőinek, — a III. oszt. vaskorona-rend 
adományoztatok

Szófia, febr. 19. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr.
A város az itteni osztrák-magyar konzulátusnak telket 
ajándékozott kórház építésre.

Berlin, febr. 19. A birodalmi gyűlés mai ülé­
sén a szoczialista törvény határozatainak megliosz- 
szabbitása iránti törvényjavaslat tárgyalását foly­
tatta. Putthammer miniszter a Bebcl által tegnap 
mondottakat czáfolván kijelenté, hogy a szoezialis- 
táknak a rend felforgatására irányuló törekvéseik, 
a nép hűségén megtörnének. Ha a törvény esetleg 
létre nem jön, úgy a birodalmi gyűlésre fog a felelős­
ség háramolni. A nemzet többsége a szoczialista 
törvény határozatainak meghosszabbítását óhajtja.
A szoczialista törvénynek nem czélja, magát a szo- 
czial-demokracziát megsemmisíteni, hanem csakis az 
a szándék van meg, hogy a törvény akadályul szolgál­
jon arra nézve, hogy a szocziál-demokráczia forrada­
lomként ne nyilvánuljon. A szoczialista törvény ez 
irányban nyolez éven át üdvösen hatotL A szo­
czialista pártnak azonban még mindig van egy erős 
töredéke, mely a régi alapon állván, a birodalmi gyűlés­
nek gyakorlati reform-munkálataiban nem szándékozik 
részt venni. Ez a töredék a többit is igen könnyen magá-
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,al ránthatná. ha a törvény mükiulésiiknek kellő korlá- 
•okatnom von. A mi a tegnap felemlített Mahlov-I'éle 
■setét illeti, a vizsgalatból kiderült, hogy a politikai 

■endörsi"-' egyik hivatalnoka, cgv kerületi munkás- 
-■„'vi-siileihe vétette lel magát azon ezélhúl, hogy a 
-z.n ziali.-iak törekvéseinek nyomára jusson. A mun­
kásoknak hlmteltekro való esábilá-ál az illeiőazon- 
,m korántsem kisértctlc meg és igy Singernek erü- 

- I I» hizonyitúkokat keli felmutatnia ha Mahlowra 
...nalkuzólag állításait fenntartani kívánja.

Berlin, lehr. 19. A birodalmi gyűlés a szó­
fiai isin türiény határozatainak üt évre való meg- 
U'Sá.ubbitása iránti törvényjavaslalot a bizottsághoz 
:ta-:iolta. Pul!hammer miniszter a vita folyamán 

isiiivl szól emelt és kijelenté, hogy a szoezialista-tör- 
vény altul korántsem szándékoltatik a szovzialisztikus 
ív i lléseknek vitatása és tárgyalása megakadályoztatni, 
hanem igenis az. hogy a vitatás és tárgyalás lázitó és 
forradalmár módon ne történjék. A törvényjavaslat 
í-llen szoczialisztikus és német szabridelviipárti szó- 
ii"k"k. a törvényjavaslat mellett pedig konzervatív 
v- nemzeti szabadelvű párti szónokok és a közép- 
párt nevében Windthorst emellek szót. Windhorst 
liibbrendbcli módosításokat hozott cgvuttal javas­
latba.

Berlin, febr. 19. (Az Egyetértés távirata.) Wind- 
lo őst a szoezialista törvény második olvasása alkal­
mával a következő módosításokat fogja benyújtani:
. szorzial-demokrala gyűlések ugyan ' feloszlathatok, 
le elülegesen nem tilthatók be; a nyomtatványok 
letiltásinál meg kell jelölni a kérdéses helyeket: 
hogy a kis ostromállapot megszüntetendő s "a tür- 
v. ny csupán 1888 októberéig terjesztendő ki. Azon­
kívül két más határozati javaslata is van W'ind- 
h 'i'stnak. nevezetesen, minthogy a szoezialista tör­
vény nem állandó intézkedést foglal magában, hoz­
zon a szövetségtanáes reformot létre a közhiro- 
italmi törvényben a felforgató pártok elleni véde­
lem tekintetéből, másodszor használja léi befolyását, 
a keresztény társulatok akadályainak elhárítására.

Paris, febr. 19. A Havas-ügynökség tagadja, 
hogy Camhon tniniszlerrczidens Tuniszt eiliagyni 
szándékoznék és a kormány már megállapította 
volna, hogy kit fog kinevezni a madagaszkari ve- 
/, rképviselői és venezuelai követi állásra. Mindazon 
hir.-k. melyeket ;i hírlapok a diplomúcziai testülct- 
! in leendő változtatásokra vonatkozólag közölnek, 
alaptalanok, kivéve a pétervári nagykövei. Appert 
tábornok lielyettesitéséről szóié» hirt. ki legközelebb­
ről visszatér Krancziaországba.

Páris. febr. 19. A kezdeményező bizottságban 
Freyelnct miniszterelnök kijelenté, hogy a her ez eg eh 
kiutasítását ezélzö indítvány ezélszerütlcn és megezú- 
íolta azt a hirl. mintha összeesküvés léteznék. A Tours- 
ban volt lovasezredek áthelyezése csupán helytelen 
inaguktartása miatt történt, a mennyiben vona­
kodtak a préfet előtt tisztelegni. A miniszterelnök 
megjegyzi-, hogy a legutóbbi választások megmutat­
ták, mily könnyen helyreütötte az ország az oki. 
í-iki eseményeket. A kamarának bizalommal kell 
viseltetnie a kormány erélyo és a köztársaság 
életrevalósága iránt. A bizottság a kormány 
által kifejteit nézeteknek mcglclelőlcg 10 sza­
vazattal 7 ellenében elvetette a herezegek ki­
utasításai ezelzó indítványt és 11 szavazat­
tal 0 ellenében elfogadta Ifivel indítványát, mely­
nek értelmében a kormánynak egyszerűen megada­
tik a jog a kiutasításra, arra az esetve, ha a her- 
ezegek izgatásai az állam biztonságát veszélyez­
telnék.

Páris, febr. 19. (Az Egyetértés tudósitú- 
jának távirata.) A belügyminiszter az inler- 
wiewek alkalmával kijelentette, hogy a kor­
inál iy a he rezegek kiutasítását illetőleg még 
niit sem határozott. Önmaga ellene van a 
javaslatnak s valószínűleg Freycinel is. A 
dolog felindulást okozhatna az országban, 
mert a javaslat minden külső ok nélkül ho­
zat'-tt. De ha a trónkövetelők egyike, mint 
egykor Jerome herezeg, maniíészlumol bo­
csátana ki, vagy más ilyesfélét követne el, úgy 
a miniszter azonnal megtenné a szükséges 
lépéseket. A miniszter nem látja szükségesnek 
a kabinet-kérdést lelállitani. Reméli, bogy a bi­
zottsága törvényjavaslalot elveti sakkor a ja­
vaslatlevő a javaslatot vissza fogja vonni. Ezzel 
szemben Duche javaslattevő megkérdeztetve, 
kijelenté, hogy a lierczegek kiutasítását szük­
ségesnek tartja: ahcrczegek titkos kormányt 
képeznek a köztársaság felelt; udvart tarta­
nak; kegyelmet osztogatnak és Ígéreteket 
tesznek Francziaországon kívül ; ő még bi­
zalmi kérdés esetére sem vonná vissza ja­

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, FEBRUÁR 20.
vnto1h0dsero8 il lil|'ök hadsereg mintájára

rn VCZCn'10’, a szcv(liivi állást meg kellene 
• • e.-, muzulmán katonai kormányzatot léte-

,A,Z ánViptomi hadsereg végre 18"zászlóaljra 
xoln.i elosztandó, melyeknek élére benszülötl lisztek 
állítatniuk.
F,HiÓma" f<$br: lt)l (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
„ l' ..?., ‘lno Cl.u|-lt'-'hék meg azt a I,irt, hogv az olasz 

1 T . Sza'(l Pasa nevezte! ik ki török nagykövetté.

vaslatát.
Páris,

(X. Fr. Pr.)
febr. 19. (Az Egyetértés távirata.) Az 

18s:-i-iki törvényhez tegnap előterjesztett javaslat, 
mely a kormányt felhatalmazza, hogy a herczege- 
ke esetleg rendelettel utasítsa ki, a Rivet és Frcy- 
einct közötti megállapodás eredménye.

London, febr. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
Times azt Írja. hogy Gladstone Irlandra vonatkozó 
nyilatkozata nevetségesen esalatkoztató volt. A ka­
binet erre vonatkozó politikáját tényleg nem nyil­
váníthatja, mert nincs neki iiyen politikája, a mint 
azt Chamberlain nyilván be is vallotta, és mert az 
tTö lépés felől sincs még tisztában. K bnjósdi nem­
zeti csapás, és mivel ezivilizált ország olyan viszo­
nyuk közt. a milyenek jelenleg Írországban ural­
kodnak. fenn nem állhat, elkerülhetetlennek látszik, 
hogv Írországban a borzasztó gazdasági katasztrófa 
bek'.vetkezzék. Ily értelemben ir a Standard is.

London, febr. 19. ( Az Egyetértés távirata.) 
FI i I r miniszternek a zavargásokra vonatkozó nyi­
laik ziiát a legtöbb lap tökéletlennek farija, de azt 
már most következtetni lehet belőle, hogy a rendőr- 
igazgatást gyökeresen reformálni kell, különösen a 
legfőbb állásokban. Ezt Childer most is beismeri.

Pétervúr, febr. 19. A törvénytár az írói és 
müvv-zi tulajdont illetőleg Oroszország és Frnn- 
'ziaország s Oroszország és Belgium közt lönnátló 
egvczméiiyek felmondását közli. Az egyezmények 
1**7. jut. 14-én, illetőleg jan. 12-én járnak le.

Lemberg, febr. 19. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) I.ultimból sürgönyzik, hogy 1‘élervá- 
volt nagyon méltatlankodnak a népnek az utóbbi 
zavarok által való felizgalásán. Ilir szerint egy bi­
zottsági it fognak I.ubünba küldeni, hogy az ügyben 
komoly vizsgálatot indítson.

Konstantinápoly, febr. 19. Az egészségügyi tanács 
határozata folytán a VelonczéLűl érkező szállítmányok e 

zdvc tiznapi vesztegzárnak vettetnek alá, 
beyruli és tripoliszi vcsz-

1 «»-lói k.
iiiv!-.- ;i valonai, clazoinenei 
tegli Iveken töltendő ki.

Kairó, febr. 19. Muktár pasa emlékiratot nyúj­
tott át a khedivének és Drummond-Wolílhak, mely­
ben Dongóidnak megszállását stratégiai szempont­
ból okvetellenül szükségesnek mondja. Dongola ké­
pezhet. úgymond, egyedül elég erős válaszfalat 
Egyiptom és a lázongó urabs törzsek között. Az egyip-

Lisssafcon, febr. 19. Portugália több 
varosában népgyüléseket. tartottak, melyek 
hllakoztak a fogyasztási adó ellen. Az Oppor- 
tob:m tartott népgyülésen 6000 ember vett 
r. >zl es heves beszédek tartattak a monarchia 
' Prágában a núpgyülúsen e kiállások 
hallatszottak: «Éljen a köztársaság! Nem 
kell a fogyasztási adó!»

Becs, febr. 19. A montenegrói fejedelem ma délután 
a külügyminiszternél tett látogatási és ugyanott fél­
óránál tovább időzött.

Bocs, febr. 19. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
•orr. A hosszabb idő óta Parisban begoteskedö bécsi 

going követnek Ypsilanti herezegnek egészségi álla­
pota aggasztóan rosszabbra fordult: családja i’árisba 
utazott.

Konstantinápoly, febr. 19. (Az Egyetértés távirata.)
I ot. (.orr. CaUce báró egészsége ismét annyira liel-re- 
alli, hogy működéséi újra megkezdhette. E hú lfi-én 
'larl _ fogadás volt nála, melyre az egész diplomácziai 
testület megjelent.

A SZERB-BOLGÁR HÁBORÚ.
London, fuhr. 18. (Az Egyetértés távirata.) 

.unt Itoscberry következőleg nyilatkozott a felsö- 
liazban a kabinet keleti politikájáról: Az angolkor- 
inány élénken óhajtja, hogy politikája Európa dél­
keleti vidékét illetőleg valahogy kétértelmű vagy 
bármely irányban kétes ne legyen, mert ennek ezidö- 
szonnt komoly következményei lehelnének. Senki 
sem ismeri jobban a keleti viszonyok kritikus álla­
potát. mint lord Salisbury. A szerbek és bolgárok 
mar háborúskodnak, Görög- és Törökország pedig 
fegyveresen áll egymással szemben. Ezzel szemben 
vigasztald körülmény, hogv Európa nagyhatalmai 
egytöl-egyig a béke biztosításán (áradoznak. Látjuk 
tehát, hogy egyik oldalon lokális zavarok uralkodnak, 
melyek ha még növekednének, oly lángba borítanák 
egész Európát, melynek nagyságái, kiterjedését és végét 
nehéz volna előre megmondani. Másrészt azonban 
latjuk, bogy a béke biztosítását szilárdul elhatároz­
ták. Görögországul illetőleg látjuk, hogv oly dol­
gokba ereszkedik, melyek folytán esetleg módot 
kell találni, hogy a kelet békéjének megzavarását 
mindenesetre megakadályozzuk. Nem lehet e dol­
gok lelett szemel hunynunk, még ha akarnánk sem, 
hanem oly eszközökhöz fogunk nyúlni, melyek nem­
csak a békét lógják biztosítani, hanem meg fogják 
védeni Görögországot önmaga ellen is. Én Görögor­
szág érdekében csak nagy aggodalommal tudnék egy 
oly háború következményének elébe nézni, melyben 
az egyedül álló Görögország Törökországgal állana 
szemben. Ha ez a háború csakugyan bekövetkez­
nék. a mit azonban nem hiszek, ez majdnem álta­
lános európai háborút involválna. Elhaiároztuk 'e- 
bál. liogy a tett rendszabályokat f'entarljuk s szük­
ség cselén azoknak alapján a Elegcrélycscbben fo­
gunk fellépni.

Páris, febr. 19. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
(.orr. Itteni diplomácziai körökben elérkezettnek 
tartják az időt arra, hogy a hatalmak Athénben 
ujra komolyan fellépjenek, nem ugvan fenyegetések­
kel, hanem tanácsokkal. Azt hiszik* hogy Görögor­
szág követeléseinek érvényesítését egyelőre el fogja 
halasztani.

London, febr. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
londoni lapok dicsérettel emlékeznek meg itoscberry 
nyilatkozatairól Görögországot illetőleg, a konzer- 
valivck nemcsak azért, mert mutatják, hogy Anglia 
külügyi politikája továbbra is a régi marad, hanem 
mert arról tesznek bizonyságot, hogy Salisbury kül­
ügyi politikája a legkitűnőbb.

London, febr. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
Szuda öbölben levő angol és olasz hajóraj parancs­
nokai utasítást kaplak, hogy esetleges akezióra le­
gyek meg a szükséges intézkedéseket. Roscberry 
szeretne a keleten akeziót. mert azt hiszi, a brit 
flottának a Görögország elleni tüntetésben való rész­
vétele befolyásolná a parlamentnek a belügyi kér­
désekkel szemben elfoglalandó magatartását s a köz­
figyelmet elvonná az utóbbiaktól.

Konstantinápoly, febr. 19. (Az Egyet­
értés távirata.) Rol. Gór. Alapos kilátás van 
arra, liogy a hatalmak a török-bolgár egyez­
ményre nézve nem sokára teljes megállapo­
dásra jutnak. Úgy látszik, liogy a porta haj­
landó Oroszországnak azt a kívánságát tel­
jesíteni, hogy a csapul küldésre vonatkozó 
pont az egyezményből kimaradjon. Sándor 
fejedelem neve mindenesetre elő fog az 
egyezményben fordulni, de az egyezmény 
különben úgy lesz szerkesztve, liogy abból 
világosan kivehető legyen, liogy az összes 
jogok és kötelezettségek esetleges utódjára is 
átszállnak.

Páris, febr. 19. A Havas-ügynökség je­
lenti Athéniéi mai kelettel: A hadügyminisz­
ter a halárra utazott, szemlét tartandó a 
csapatok fölött. Görögország politikája vál­
tozatlan. Görögország be fogja várni a ha­
talmasságok határozatát a keleti ügyben, mi­
elölt végleges elhatározásra szánja magát. 
Azt hiszik, hogy az európai konczert Gö­
rögország szilárd, de nem kihívó magatartá­
sával szemben nem fog helyt állani. A szerb- 
görög tárgyalások folyamatban vannak.

Moszkva, febr. 19. Mint a Moskowski 
Wjedoinosli Írja, az orosz hajóraj valószínű­
leg február 21-én érkezik az Aegei tengerbe, 
Syra szigetének környékére.

London, febr. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
Standardnak Konstantinápolyból jelentik, liogy Orosz­
ország a porta és Bulgária közölt létrejött megálla­
podás ellenzéséről lelett.

KÖZGAZDASÁG.
Dobreozen, február 19. A debreezen-nánási vasút 

részvény-társulat ma tartott közgyűlésén elhatározta a 
nánás-biid-szcntmihályi 144 kilométernyi vasul kiépítését 
a kormány állal megállapított 300,000 frtnyi költségve­
tés keretén belül. Az építési vállalat azonban kevesebb 
összeget kap, mivel az állammal kötött kezelési szerző­
dés értelmében a forgalmi eszközöket az állam adja ; 
Desscwffy Aurél gr. és érileklársai *7,0: 0 fit készpénz­
zel járulnak az építéshez. Az uj vasút közigazgatási be­
járása mán zius hó 2-án lesz.

Arad, febr. 19. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
ó-aradi hetivásárra az utak rossz állapota következtében 
jelentéktelenek voltak a felhozatalok. Búza 7.20—7.80 
Irt, tengeri 4.10—Í-.50 Irt, Szesz szilárd, kész áru nagy­
ban 2i.2ö—24.50 fii, kicsinyben 25 frt bordó nélkül 
100 liter szazalékonkint.

Becs, febr. 19. Távirati jelentés szerint a «Ppla» 
osztrák-magyar hadi szállító hajó a kedvezőtlen időjárás 
miatt ma Messinában kikötött. A hajón semmi baj.

Berlin, febr. 19. (Az Egyetrétés tudósitójának táv­
irata.) A német birodalmi bank igazgatótanácsa a bank- 
kamatlábat holnap 3 százalékra szállítja le.

Berlin, febr. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A berlini városi képviselőtestület ötvenmillió márka 
oD’o os kölcsön felvételét határozta el.

Páris, febr. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irala.) Soeiolo depots et des comples currant 18 frankot 
tizet osztalékul.

Pária, febr. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Honiéra vd-forgalom: Háromszázalé­
kos franczia járadék 82.56, 4‘/._, százalékos tran- 
ezia járadék 110.07, olasz járadék 98.07, uttomán 
bank 513.43. Szilárd.

300
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A bécsi Allgemeine Versorgungs- 
Anstalt.

A pénz- és másnemű intézetek alakulása, állami s 
községi kölcsönök kötése, lebonyolítása, sorsjátékok ren­
dezése és más mindennemű üzleti dolgok révén mennyi 
temérdek pénz folyik hazánkból külföldre, első sorban 
pedig főleg Bécsbc, annak napjainkban lépten-nyomon 
tanúi vagyunk. Hogy ez a szivattyúzás rendszeres és 
j'égi, annak bizonyításául egy kevéssé ismert — annak 
idejében Allgemeine Versorgungs-Anstalt czim alatt léte­
sített, bécsi életbiztosítási intézettel akarom a nagy kö­
zönséget vázlatosan ismertetni, annyival inkább, mert az 
ország száz meg százezer lakosai vannak érdekelve, kik 
közül igényeikről sokan már tán meg is felejtkeztek, 
vagy a társulat részletes és szigorú rendszabályainak 
meg nem tartása folytán igényeiktől teljesen el is estek.

A fentjolzelt czim alatt 1825-től 1850-ig lefolyt 26 év 
alatt igen sok — kivált szegény sorsú szülő belépett 
ebbe a társulatba, azzal a jó reménységgel, hogy gyer­
mekeinek osztalékot biztosit bizonyos számú évek lefo­
lyása netán, — midőn t. i. a befizetett 10 vagy 20 fo­
rintnyi — évi ráfizetésekkel növelhető alaptőke 200 
pengő, vagyis^ jelenben 210 o. é. forintnyi magassá­
got eléri. — Kecsegtető volt a belépésre az a körül­
mény, miként a belépési dij csekély volt, — de még 
inkább az, liogy ha részvényének teljessé válása után az 
illető hosszú életnek örvend, évi osztaléka 100—200— 
500 forintra, esetleg magasabbra is cmelkedhctik. Ugyan 
is a jelzett évek mindenikében belépő tagok egy külön 
társulatot képeztek, mennyiben befizetett tagsági dijaik 
számszerűen külön kezeltettek s a társulat tagjainak 
halála cselén az elhaltak tőkéinek szaporulata az élet­
ben maradottak tökéinek gyarapításához Íratott.

Ezenfelül a szabályok értelmében óvenkint bizonyos 
összeg fordiltatolt a tagok részvényeinek gyarapítására,
— mivégre sorsolás alkalmaztatott.

Az ország különböző vidékeiről — főleg Temesvár,
Pozsony, Kassa környékéről, valamint az osztrák örökös 
tartományokból özönlöttek a tagsági dijak, — úgy liogy 
magokból e tagsági dijakból nagy összeg pénz gyűlt be.
— A jelzett években még nem volt napirenden a csalás, 
lopás, mint fájdalom, napjainkban van ; — a bécsi szá­
mító pénzemberekbe helyezett bizalom elégséges volt, 
hogy a legkülönbözőbb fajú, nemzetiségű emberek, a kik 
legnagyobb részben egymást nem ismerték, soha sem 
látták, egy társulattá alakuljanak.

A vezetők az intézetet az első ausztriai takarékpénz­
tárral és később egy újabb szabályzatu életbiztosítási 
társulattal is összekapcsolták, ekként egy rengeteg nagy­
ságú pénzösszeg feletti rendelkezésnek jöttek birtokába. 
De épen a nagy halmozottság folytán aggályok merültek 
fel, melyek a Versorguns-Anstalt részvényesei részéről 
annyiban nem is voltak alaptalanok, liogy a halálozások 
nyilvántartásainak eseteire — legszelídebben szólván — 
kellő gond nem fordiltatolt, s épen c körülmény volt az 
oka, liogy a tagsági dijak igen-igen csekély összegekkel 
szaporodtak, úgy hogy számtalan részvényes van az 
1840—43-ik évi társulatokban, kiknek alaptőkéje s annak 
24—26 évi szaporulata ma sem haladja meg a 60—70 
forintot.

Tehát aggodalmak merültek fel ; ezek folytán Bécs- 
ben 1882-ben enqucte tartatott, mely szaktanácskozmány 
szükségéi mondotta ki annak, hogy a Versorguns-Anstalt 
szabályzata s üzletvezetése reformál lassúk, s hogy to­
vábbá a Versorguns-Anstalt és első ausztriai takarékpénz­
tár közti leszámolás és a dotáczió-szúval az anyagi ál­
lapot tárgyában részvényesek gyűlése (Interressenten- 
Versammlung) hivassák össze. E javaslatok következté­
ben az 1885-ik évi július 3-án tartott rendkívüli gyűlés­
ből telt felierjesztés Bécsben folyó évi január 20-án 
1084. sz. a. kelt miniszteri leirattal jóváhagyatott. Mely 
jóváhagyás folytán lellek 1886 ik évi mítrezius 1-ső nap­
jára Bécsbe a zenekedvelők társulatának termébe az 
Allgemeine Versorgungs-Anstalt részvényesei közgyűlésre 
tisszehiva.

E- közgyűlésnek feladata lesz a társulati tagok közül 
7 tagnak megválasztása, kik az újabb szabályzati! élet­
biztosítási egyesület állal választandó nyolezadik taggal 
együtt hivatva lesznek a fent jelzett rcformkérdésoknek 
tárgyalására s azok iránti javaslatok clkészitésére s be­
nyújtására.

Itt ismét aggodalomra van ok, mert nem csak, hogy 
a lentebb vázolt körülményekről igen csekély szánni 
részvényes bír tudomással, de a közgyűlés alakításának 
módozatai is igen megszorítják a részvételt és igy a 
választást. Szükséges 100 tag jelenléte, legalább egyezer 
részvénynycl, ez hagyjál), hanem a meghatalmazandó 
részvényes csak annyi részvényes meghatalmazását fo­
gadhatja el, a hány saját nevére kiállított részvénynyel 
bir — ez már igen korlátolja a bizodalmát.

Ezeket a felsorolt körülményeket a csekély számú 
részvényeseknek s főleg az Interiins-Scheinok százezerre 
menü tulajdonosainak jó lesz figyelembe venni; de a 
közönségnek, sőt a magyar kormánynak méltán meg­
érdemelné figyelmét az a körülmény is, hogy a Versor- 
gungs-Aiistalt részvényeseinek pár éviized alatt bekövet­
kező kihalása esetén számtalan magyar polgár filléreinek 
alapjai) összegyűjtött milliókra menő összeg marad az 
intézet vezetői kezén gazdátlanul Bécsben.

hütet) Géza.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
£ Mezötur-dévaványal vasút. Dévaványán erős 

mozgalom indult meg a vasul-épités kérdésében. Terv­
ben volt, hogy a bihari vasutak Szeghalom s Iíőrüsla- 
dány érintésével Dévaványának fognak menni, de mi­
után c terv, most úgy látszik, clalvú félben van, a dé- 
vaványaink maguk állanak az ügy élére s egy Dévavá- 
nyárúl Mezőtúrig vezető vasút mielőbbi létesítését im­
már elhatározták s a részvény-aláírásokat megindították.

* A vizrendezö társulatok műszaki ártérfejlesztési 
munkálatainál követendő eljárás szabályozása végett a 
közmunka- és közlekedésügyi minisztérium részletes uta­
sítást dolgozott ki s ezt megküldte az összes vizrendezö 
társulatoknak és folyammérnöki hivataloknak.

I Magyarország áruforgalmáról, 1885. év no­
vember havában, hivatalos kimutatás alapján a követ­
kező adatokat közölhetjük: Behozatott Ausztriából 4541 
db és 857,342 mm.; a többi államokból 16,434 db és 
419,106 mm., tehát az összes behozatal 20,975 db és 
1.276,448 mm. volt. — Kivitetett Ausztriába 91,300 db 
és 2.129,856 mm., a többi államokba 2.995,620 db és 
971,935 mm., tehát az összes kivitel 3.086,920 dbra és 
3.101,792 métermázsáva rúgott.

SORSOLÁS.
— Tőrök sorsjegyek. A február 1-én Konstantiná­

polyban megtartóit húzásnál nyerlek: 300,000 frankot 
2397-18 sz., 25,000 frankot 902305 sz., 10,000 fran­
kot 90846, 1066443 sz., 2000 frankot 34935, 369806, 
745221, 822203, 1275967, 1463467 sz., 1250 frankot 
213092, 322579, 310702, 369810, 404144, 902302, 
1033250, 1227606, 1333204, 1353536, 1572579 és 
1757791 sz., 1000 frankot 34932 46357 46360 49810 
99740 143944 219885 239750 245141 374771 407308 
484148 530503 632872 856595 1033248 1066441 
1101731 1178377 1299421 1318030 1368704 1454737 
1582944 1588624160511819240101932320,400 frankot 
11671 672 673 674 675 15216 217 218 219 220 28991 
992 993 994 995 34931 933 934 42046 047 048 049 
050 981 982 983 984 985 46356 358 359 49806 807 
808 809 59521 522 523 524 525 66156 158 157 159 
160 82011 012 013 014 015 85126 127 128 129 130 
90817 848 849 850 99736 737 738 739 103426 427 
428 429 430 139921 922 923 924 925 143941 942

652 653 
071) 080

!,43 945 133121. .122 123 124 125 203881 882 883 
884 885 213091 093 094 095 219881 882 883 884 
235256 257 258 259 260 239746 747 749 245142 143 
144 115 277551 552 553 554 555 309.811 812 813 
814 815 322576 577 578 580 339696 697 698 699 
700 340701 703 704 705 356996 997 998 999 356 )00 
362391 392 393 394 395 369807 80S 809 374772 
773 774 775 404141 112 143 1 45 4 07306 307 309 
310 439601 602 603 6U4 605 447681 682 683 
681 685 471296 297 298 299 
149 150 721 722 723 721
504 505 533901 902 903 00 í-
623 524 525 631076 077 078 079 
874 875 732831 832 833 834 835 741591 592 593
594 595 746222 223 224 225 773816 817 818 819
820 776366 367 368 369 370 794756 757 758 759
760 797546 547 518 549 550 8222.11 202 20 í 205
666591 592 593 594 867726 727 728 729 7308646 í I 
612 6 í3 (> I-í 645 902.301 303 30 i- 933561 562 563
564 565 1000661 662 663 664 665 1001651 
654 655 1033246 2Í7 249 1042076 077 078 
1066142 444 445 1068341 312 343 314 345 1077406 
407 108 409 410 1101732 733 734 735 1104061 
062 063 064 065 1127116 117 118 119 120 
1136001 002 003 00 1 005 1178376 378 379 
380 1222056 057 058 059 060 122'7607 608 609 610 
1248806 807 808 809 8101275966 968 969 9701299422 
423 421. 425 1318026 027 028 029 1320036 037 038
039 040 1333201 202 203 205 1334661 662 663 664
665 1337621 622 623 62L 625 1353537 538 539 540
1368701 7f )2 703 705 141981 li 847 848 849 8501431531 
532 533 534 535 1454736 738 739 740 1463466 168
169 470 1502506 507 508 509 510 1513606 607 608
609 CIO 1572576 577 578 580 1582914 942 913 91,5
1588621 622 623 625 1605116 117 1.19 120 1052781 
782 783 784 785 1716986 987 988 989 990 1719621
652 623 624 625 1767792 793 794 795 1676661 962
363 964 965 1924006 007 008 009 1932316 317 318 
919 1978591 592 593 594 595.

IPARÜGYEK
— Heti vásárokon élelmiszereket Idegen iparo­

sok Is árulhatnak. A löldmivelés-, ipar- és kereske­
delemügyi miniszter a Pilis község elöljárósága által 
hozzá intézett kérdésre kijelentette, liogy a mézes kalá- 
csos mézet és mézes süteményt, a sütő süteményt, a 
mészáros és hentes pedig húst és húsféléket idegen köz­
ségek heti vásárain is árusíthat, mert az 1884. XVIII. 
t. ez. 50. §-sa 2-ik bekezdése akként intézkedik. Iiogv 
a hetivásárokon élelmiszereket bárki áruba bocsáthat.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Az angol bank tegnapi ülé­

sén a kamatlábút 3 százalékról 2 százalékra szállította 
le. Alig szenved kétséget, liogy a német birodalmi bank 
is legközelebb követni fogja e példát és 34-ről 3 száza­
lékra szállítja le kamatlábát, így tehát az összes európai 
piaezokon mindig nagyobb mértékben mutatkozik a pénz­
bőség és változásról egyelőre szó som lehet. A pénzbő­
ség tehát csak előmozdítja a tőzsde hausse-türekvését, 
mely napról-napra nagyobb mértékben nyilvánul. A 
liausse-ban első sorban a járadékok vesznek részt. 
Francziaországban komolyan kezdenek a 44 százalékos 
járadék további konverziójával foglalkozni és ennek 
következtében a külföld szívesen vásárolja a mi 
aranyjáradékunkat, mely még ma is többet kama­
toz 5%-nál. E héten ismét emelkedett a magyar 
aranyjáradék 0-4%-kal és a papirjáradék is javult 15 
krajczávral. A befektetési értékek közül még a tenics- 
bégavülgyi kölcsön javult jelentékenyen és e héten is 
emelkedett 1 írttal. A bankrészvényeket az osztalékok 
emelik most jelentékenyen; a magyar hitelbank 1f fo­
rinttal emelkedett 307.50-röl 309.25-re, az osztrák hitel­
intézet 299.90-ről 800.40-re: a magyar jelzáloghitelbank 
4 írttal, a magyar leszámítoló és pénzvállóbank } filial 
és a pesti magyar kereskedelmi bank 1 írttal emelked­
tek. A biztosító társaságok részvényei közül a ma­
gyar általános 40 forinttal, a Pannónia viszontbiztosító 
35 írttal emelkedtek. A gőzmalmok részvényei keveset 
változtak, ellenben a garantirozott vasutak részvényei 
valamivel javultak; egyéb közlekedési vállalatokról meg­
jegyzendő, hogy az osztrák-magyar államvasul részvé- 
uyei 6.50 frttal, a dunagőzliajózási részvények 4 frtlal 
estek, a budapesti közüli vasút ellenben 10 írttal javult. 
Takarékpénztári részvények közül e héten a pesti hazai 
első rendkívüli mértékben emelkedett, a mull héten 
6575-ön maradt és miután e bélen a 380 Mos szelvényt 
levonták, ma 7150-en zárul mint pénz és igy az emel­
kedés egy hét alatt 955 frlot tesz ki. E rendkí­
vüli emelkedés okául elemién azt hozták fel ma­
gyarázatul , hogy c takarékpénztár részvénytőkéjét 
akarja az eddiginek kétszeresére felemelni, liogy 
a tartaléktőkéből elvesz 2,400.000 forintot és azt 

részvénytőkéhez csatolja és minden részvény után még 
egy újat ád a részvényeseknek szintén 1000 frt névle­
ges összegről. A mint azonban a legillelvkesebb forrás 
ból értesülünk, ily tervre vonatkozólag az igazgatóság 
kebelében eddig sem határozat nem hozatott, de még 
indítvány sem tétetett. — A helyi iparvállalati értékek­
ben kevés volt az üzlet és a változások is csekélyek 
maradtak, a történt változások csakis a mérleg-liireknek 
tulajdoníthatók, melyek a részvényeket felszöktél lék- 
Valuták és váltók c héten ismét szilárdullak kissé.

** Az osztrák-magyar bank kormányzata 1878-tól 
1885-ig czimii munkát adott ki Leonhardl Gusztáv az 
osztrák-magyar bank vezérlitkára a folyamatban levő 
tárgyalásokhoz vezérfonalul. Eddig csak németül jelent 
meg a munka, de magyar forditása is sajtó alatt van. 
Részletes ismertetését fenlavljuk akkorára, ha a magyar 
kiadást is kézhez kapjuk.

** Az osztrák-magyar bank legújabb heti kimu­
tatása szerint a kölcsöniizlelben 3.2 millió, a leszámíto­
lási üzletben 2.91 millió, a kézi zálogüzlelben 0.29 mil­
lió forint csökkenés mutatkozik. A bank a váltókészletet 
1.56 millió forinttal nagyobbitolla, az aranykészletet 1.3 
millió forinttal kisebbítette. A papirforgalom 2.4 millió 
forinttal csökkent, a bankjegyforgalom 4.97 millió frtlal 
csökkent ugyan, de egyidejűleg a bank 2.5 millió forint 
értékű államjcgyet is adott ki. A tiszta tartalék február 
15-én 50.9 millió forintot telt az elűző heti 47.3 millió 
forint ellenében, a rendelkezésre álló jegykészlet 53.6 
millió, az összes tartalék 69.2 millió forintot tett az 
előző heti 66.5 millió forint ellenében. Az 1885-ik évi 
február 15.én a bankjegyforgalom 351.7 millió forintot 
telt. a leszámítolási üzlet 127.8 millió, a kézizálogüzlet- 
ben 275 millió forint volt beruházva. A tiszla tartalék 
52.3 millió, az összes tartalék 66.9 millió írtra rúgott.

Közgyűlések heti naptára.
— Február 22-től 28-ig. —

Budapesten.
Február 22. Budai hegypálya részvénytársaság. — 

Országos ipar-liitelszövelkezet.
Február 23. Pesti Viktória gőzmalom.
Február 25. Kereskedelmi épület-részvénytársaság. 
Február 27. Első magyar sertéshizlaló részvény- 

társaság. — Pesti Lloyd-társulat. — Budapesti kereske­
delmi nyugdij-egylet.

Február 2S. Budapest 111. kerületi takarékpénztár.
— Első járadékkal kapcsolatos földhitel- és közgazdasági 
egylet. — Budapesti kereskedelmi belegápoló-egylet. — 
Első pesti spúdium- és csontliszlgyár részvénylúrsulat.
— Első magyar gyapjumosó- és bizományi részvény­
társulat. — Az első magyar általános tisztviselő-egylet, 
mint szövetkezet.

A vidéken.
Február 22. Núgrádmegyci népbank Losonczon. — 

Barcsi sertéshizlaló részvénytársaság. — Szerencsvidéki 
takarékpénztár.

Február 23. Mosonyvávosi takarékpénztár. — Vág- 
ujhelyi takarékpénztár.

Február 24- Salgótarjáni takarékpénztár. — Szom­
bathelyi általános takarékpénztár. — Ó- és Török-kani­

zsai takarékpénztár. — Turúczi kereskedelmi és hitel­
intézet. — Sárréti néppank, takarék- és segély-egylet 
mint szövetkezet Beretlyó-l'jíalun. — Marosvásárhelyi 
takarékpénztár-részvénytársaság. — Takarék- és hitelin­
tézet részvénytávsulat B.-Gyannaton. -— X.-Maros-viseg­
rádi takarékpénzlár-részvénylársulat.

Február 25. Siklósi kölcsönös segélyzö-egylet. — 
Rimaszombati takarékpénztár. — Verbói takarékpénztár,
— Kolozsvári takarékpénztár-részvéiiylársulat. — lij- 
verbászi takarékpénztár. — Halasi takarékpénztár. — 
Csáktornyái takarékpénztár. — Treneséni takarékpénztár.

Február 27■ l.osonczi takarék- és hitelbank. — llai- 
vanvidéki takarékpénztár. — Kunszentiniklós. — Dabas- 
vidéki takarékpénztár. — Ráezkevei takarékpénztár

Február 24- Székclyegyleti első takarékpénztár Sz.- 
lidvarliely. — Soproni takarék- és kölcsönegylet. —- 
Szigetvári takarékpénztár. — Szcnt-eiulrei takarékpénz­
tár. — Orosházi keresztény hitelszövetkezet. — Szent­
gotthárdi takarékpénztár. — Hajai kereskedelmi és ipar­
bank. — Szombathelyi takarékpénztár-részvénytársaság.
— Hegyháti takarékpénztár.— Zilah-nagykároly-szarma- 
ság-szilágy-somlyúi helyi érdekű vasút Zilálton. — Oros­
házi takarékpénztár. — Galgóczi takarékpénztár. — 
Hegyalja-mádi takarékpénztár. — Turkevei takarékpénz­
tár. —- Abauj-szikszói takarékpénztár. — Szabolcsme- 
gvoi takarékpénzlárcgyesiilel Nagy-Kálién. — Kunhe- 
gvesi takarék pénztár-részvény társaság. — Aszódi taka­
rékpénztár. — Dimafóldvári takarékpénztár. — Hajai 
takarékpénztár. — liács-lopolyai takarékpénztár. —• 
Békés-csabai népbank-egyesület. — Munkácsi népbank.
— Miskoluzi takarékpénztár. — Szolnoki kölcsönös se- 
gélyzö szövetkezel. — Abanj-szántói takarékpénztár. — 
Tatai és tóvárosi takarékpénztár. — Zombori kereske­
delmi és iparbank. — T.-löki takarékpénztár. — Gyön­
gyösi takarékpénztár-egyesület. — Sárréti takarékpénz­
tár-egylet Bpretlyó-lljfaluban. — Szt.-huberli népbank.
— Szabadkai kereskedelmi és iparbank. - Első czeg- 
lédi téglagyár-részvénytársaság. — Károlyfalui takarék- 
és hitelegyleti takarékpénztár.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Február l'.i. —

Gabona-tőzsde.
A buza-üzlet ma meglehetősen szilárd irányt köve­

tett: a kínálat gyenge lévén, n tulajdonosok magas ára­
kat követeltek, melyeket a malmok ma sem akarlak 
megadni. A forgalom ennek következtében vontatott ma­
radt, s nehány ezer métermázsára szőrit kozott, mely 
teljesei) változatlan árakon kelt el. — Más gabonane­
mekben változatlan -ány és változatlan árak mellett 
szintén csekély üzlet volt.

Mai hivatalos effektiv árak:
Búza uj bánsági.............. 76-81 *6

írttól írtig

— » tiszaviiléki .... 76-81 ,» 815 8*55
— » pestviiléki .... 76-81 » 8.05 8.45
— » febénnegyei . . . 76-81 a 8.15 8.55
— » bácskai.............. 76-81 » 8.15 8.55
— » északmagyarorsz. 76—81 a 7.75 8,20

Róza » ............................... 70-72 a 6.25 6.40
Árpa » takarmány .... (10—62 a 5.40 6.70

— » égetni való.... 62-64 a 6.— 7.-
— » sörfőzdéi.......... 64-66 a 7.20 8.80

Zab »................................. 39-41 a 6.30 6.75
Tengeri ó bánsági.............. 75 a 5.35 5.40

— » másnemű ..... 73 a 5.30 5.35
— 1)...........................

Köles ó.................................. 4.60 5.—
Repose uj, káposzta.......... — # —

» bánsági .............. — a —.— —.—
Határldöüzlet mérsékelt forgalom nellett alacso-

nyabb newyorki búzaárak daczára szilárd iránynyal 
nyílt meg, de később kissé gyöngült. — Köttetett:

Délelőtt:
Szokványbuza tavaszra mintegy 30,000 mm. 8.19, 

8.20, 8.21, 8.22, 8.21. 8.20, 8.19 írton.
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.55, 

8.54, 8.53 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.54, 

5.55 és 5.53 frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén lanyha irány mellett csekély üzlet 
volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 20000 mm. 8.19, 
8.18, 8.17, 8.1(1 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 5.52, 5.51, 
5.50 Irton.
. „Ten.fferi május—júniusra mintegy, 10000 mm. 5.53, 
5.52, 5.53 és 5.54 frton.

Szokványzab tavaszra 1000 mm. 6.55 frton.
Déli 1 árakor hivatalosan zárulnak:

Szokványbuza tavaszra...................... frt 8.1« — 8.18 —
Tengeri május—júniusra..................... » 5.53 — 6.55—
Szokványzab tavaszra...................... » 6.53 — 6.65—

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén alacsonyabb berlini gabonaárak 

miatt lanyhább irány uralkodott s a forgalom gyenge 
maradt. — Költőiéit:

Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.17, 
8.16, 8.15, 8.14. 8.13, 8.14 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.50, 8.49, 
8.48 Irton.

Tengeri
5.54 frton.

május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.53, 

Esti G óralcor zárulni k:
Szokványbuza tavaszra................... .. frt 8.13 — 8.15-
S/.uliváiivIniza őszre . . . ................. « 8.1 S — 8.50—
Tengeri május—júniusra................... « 5.53 — n.fin—
Szokványzab tavaszra...................... « 6.53 — 6.55—
Kápusztarcpcze augusztus—szept.-bcrrc « 11.------ Hl-

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge üzlet voll.
Disznózsír pesti, huniéval 51 frton, hordó nélkül 49 

frton külteleli.
Szesz csendes; 24.25—24.75 forinton, szeszélesztő

26.50— 27 frton.

Értéktőzsde.
A tegnapi londoni kamallábleszúllitásnak nem volt 

meg a várt eredménye s a mérvadó játékértékek és já­
radékok árfolyamaik, melyek kezdetben kielégítő párisi 
boulevard-jegyzésekro emelkedő irányt követtek, később 
ismét banyai tollak. Az utólözsdcn szilárd irány uralko­
dóit, s az esti tőzsdén kedvező párisi tőzsdejelentésekre 
magyar aranyjáradékban erős hausse volt, de a hitel- 
részvények nem emelkedtek.

Előtőzsfle.
Az nlölőzsde hausse-hangulallal nyílt meg, de később 

gyengült az irány. Osztrák bilelvészvény 300.90—300.10 
közt ingadozván, maradt 300.30 pénz, magyar hitelbank 
310-től 309.25-ig, magyar aranyjáradék 103.45-től
103.05-ig, magyar papirjáradék 94.45-től 94.874-ig, ma­
gyar leszámítoló és pénzvállóbank 90;-on kötlcíelt.

11 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 300.30—300.40, magyar aranyjáradék 103.074— 
103.10.

Utótőzsde.
Az ulólüzsdén hausse melleti a járadékok ujra emel- 

kedlek. Osztrák hilelrészvúny 300.30-lót 301.50-ig, ma­
gyar hitelbank 309.25-lőt 309.75-ig, magyar aranyjára­
dék 103.024-től 103.17J-ig,magyar papirjáradék 94.32.j- 
lől 9417.j-ig, magyar leszámítoló- és pénzvállóbank 
90.75-től 907-ig.

2 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hilelrészvúny
301.50— 301.60, magyar aranyjáradék 103.17103.20, 
magyar papirjáradék 94 47^-—94.60.

Déli tőzsde.
A helyzet a déli tőzsdén nem változott jelentékenyen. 

Osztrák hitelrészvény 800^800.40 közt ingadozván, ma­
radt 300 40 pénz, magyar hitelbank 309 25 -309.50-ig 
költőt vén, maradt 309.50 pénz, magyar leszámítoló- és 
pénzvállóbank 90.76-töl 90c/B-jg, magyar jelzáloghitel- 
bank 122.25-ön, magyar aranyjáradék 103.074-től 
102.974-ig, magyar papirjáradék 94.40-től 94.32j-ig, 
6°/q-os földhitelintézet' záloglevelek 102.25-ön, 4j°/0-O8 
földhilelinlézeli záloglevelek 98g-lól 98.25-ig, magyar 
jelzáloghitelbank 5°/0-os záloglevelei 99.85-ön, első ma­
gyar általános biztositó-lársaság 8075-en, Pannónia vi- 
szonl-bizlosiló részvénytársaság 800-on, pesti hazai első 
takarékpénztár 7150-en, pesti magyar kereskedelmi bank 
612-ön köttetlek. Váltók és valuták feszesek.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hilelrószvóny 
300.40—300.50, magyar hitelbank 309.60—309.76, ma«
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arnnyjárn.'li-k 103.0.1—1» ;:í.I)74, magyar pnj.irjiira-

njira 
luii a

Praominrcnzlct: Oez'rák liilo'.iú-zv ny 
1.5 i ~2 I t 9, iiyclfz napin 5..Y) —> frl,
12 1 - I I

Esti tűzadó.
:iI I ml-.iwimn n/ e.!i i.'.z.il.'-nnjra 

i l.-i-'l:-- Hl "szílak liilelré«ZViliy
7 I I f. i:i;-!iii'-/.V'ii. iii.irmll MII .VI pi n/, 

Im it V•" in• : iii'i.T.i-ia, nwgvar leszium- 
• !'••!> 1 ‘I «a. .•.'•arinnr.y'4iaili-l: !«»:*. 17!- 

i iip : puaii' k Hí Iá-lül VI. 5'Hg

A ír

6 ór ke. r-imlnak: itrük bilelrészvény HOl.i'O - 
iV.ül) -.tii'.i.7f>, m:.g- arnriinv- 
;■ ,.i papi jáni.ir-k !■ I 52!- -

Felazámltolágl árfolyamok.
Magyar -I aranyjáradék.............................. . .

ic általán is hih-lhank................................. , .
ic pc'.ii/.váitc'i és Ií izámitoló hau».........................

úszni i's szí’.- -di k'ilnsja....................................................
Magyar i kailnglmak................................. ..... . • .
• i: Iiitc-lial '-.ut. ... .................................
Anglo . strák hank........................................................................

:»oo.—

Ilii
I. hír. dohány 

la-Miiránvi

SertéskercJkodolmi csarnok.

Budapest-Kőbányán.
HSbáoye, f'vbr. lit. A/ sz.üúr.1. Magyar uras. öreg, 

neliúz— ío f linlig, fiatal nehéz 41—i2 forintig, kft- 
zép 111 -ál forint, könnyű i ) frl, közönséges 

nehéz ."8—:1 forint, közép Íi8—l!i) forint, 
könnyű —ín frl. — Romániai, bakonyi, átmeneti
in In z — formt, átmeneti közép------- -------- fo-

', átmeneti könnyű ------------ forint, eredeti S'.a-
n hé.-. - torin!, átmeneti közép —.— forint. —

: ni m in / - frl, közép :.í frl, kmiy-
II : = . I" I!lf - Hízó I éve4 VS« to-

I i/.'i kél .'-.I makkos élő- ilyluui 4°,o VII -80 
I -fi hízó a va iliöl niázsálvn —.—.—. Az 

• . In. •.'! - ti m l páimik nt i.*> kilns és í ., levő* 
liniiií.nkmt i llendők. Alakkos sertés, i lüsuly- 
''ii.iu- .1 - — fői int. Romániai és
' ' ne !y< I; ::I■ .' átmc-m leliek adattak ál, Mi­

mit ;) aranyiam vám fejében megtérü­

li I.

Been. h i:

mik

bilcsi értéktőzsde.

Elciczedc.
(Az i fi/il 'rlcs távirata.) A Károly 

ik-iii .. IliI•;\ .isiit és déli v i-nt ál - 
n s I él!,kim. ... a inai vlíilöz-ilcll le­
Il.lt a,- 1. /.is n/.iik Oilesi éri ékek
litölng 1 I.irmlékok é.4 liniil; |>ilj'Í-
-/:!.. ! \o:l ;./. irány, iile ez a feiiti

1 szeli «■ mf'-’ . A'.'cm■o Havas lcwl-

li ojIivi - nix óz.!..óla ezt a 1. ■folyási. Te-
ék lm .1 ; c ■. i.i'iitek. \ ahillák ilríigul-
: X l-c : l'Í.IIUll lO'IUIVU Vl :li.

li orakor zárainak Oszliv.k hiti íréazvény Ali.), mn- 
■o «'In.;': . ‘'go. .tn„c.d-ii-/lriik-hain Ili. iinio-

I -ív: :o.. .... allamvnsiit Véli SU, Károly
I -1 -va- I V í.Tű dél. vasul 127.75. i Ibnvölgvi vnsut 
If'-’ I.l. lián vvav májusi jurá i'k Ki.Hő. magyar

■ ' • I' : I magyar pap rjaindék 'Ji !<», húsz
frankos arany |".u R

l)élí tünde.
A déli tőzsdén ic iiizko.iú volt a magatartás. — 

Osztrák hitelrészvény 800.20, magyar hi- 
809..50, imsiiamk 7:>.jo, bankvgyesület 110.70, 
:rl"i;.iny! lünk 11 í 70, osztrák-magyar állnm- 
■ o. Károly l.ajos-v.i-ut VI lő, clbavölgyi vasul 
"'ók iluliánvré-zvéiiy 77.7.'), májusi járadék 

, magyar pa- 
10.031.

fői alom ! •Ijcsc'ii pangott, morf az angol 
mi I jelcnle.se, bogy az angol minhzlurek nvil.il- 

h 1,. ; kiiálá- T:V nyújtanak, sem buzdilollák az 
Az árfolyamuk változatlanok. Váltók és valu-

! cihánk 
osztrák 
vasul 25 
102.25,

Rí só. magyar arany járadék 103.1 
piriár ittck Vi.iO, lui.-zi'rankos arany

2 őrekor zárolnak

bank

Oszlrák liitelré.szvénv 301 lio 
mn i, ml; 71 ".I bankegyesiilct 
íioti 7ü. osztrák-magyar állam-

o. I.
■’ v.i-üt VOö.30, duiiagnzliajc'.zási

•nv OVI, északnviignti vasul
I o'b'vnhv; va d Hi-ÍV.'i, tramway’‘200.50. déli
'• • 1 '• •. é'i-ad... Hí.02, osztrák ar.mv-jái lék
II ; e: i_c.,u li.l'-l nnk h-.t IMii-ikl soi>jv„'V 172 . 1

- • I ■ ' huez frankos üratív IO.oi,
• ‘ vilii tiMuil I'd l'o. I, ..t.arpaptr|.:r.idek !»í ,g.

ÜÓC9, : I . (Magyar értékek hivatalai zár-
c'í/ /c. Al.i--v.tr loldtei; •!mentesítési kötvények l<fi. », 
i-ld'd;: f'.l lloln rne lg.- -I kötvények 10 :.,'■. ÚI'/'V.-OS 
magyar fnldliiteliictezi ti záloglevél lo;i..")iKidólyi vasút 
1- : , Magyar k- b-ti vasút ' ; . Magyar ny. kölcsön 

II .■ Szhloiiéz-iiiaváUsági kütv -owk u 
uanyjetradék . Tiszavdlgyi sorsjegy IJi 
I ,-os arariyj.irailei In', i. Magyar vasúti köl- 
'•: •• Magyar liit-lbank ‘ 7 ' Alföldi vasul
Magyar északkeleti vasút 170.25. Keleti vasúti 

' iis/uvidéki vasut-részvény 251.50, 
h száinitnléi- I s p nz váll óbank részvény tit i.7.i. 

i; i vasul icszvény l.iii. - Magyar papir-
Roh uiy-ré-zvények —. Leszámítoló-

I eines llégn —.—.

I 1. (Oxztrák érl 'k.k hivatalos nir-

májnsi iáradék 30-45 kr deport (2V«— 1 A°/o). «»-«•• 
gyár arany járadék 40—50 kr deport (1 j—Su/o)i 
mapv; papirgirndék 25—30 kr deport (3j—3%).

Prz nmlumüzlet: A díjtételek alig vállozlak : Osz­
trák hitelrész vény holnapra 1 j—2 frl, nyolc/, napra 
fi.}— .)$ frl, egy hónapra 11.1—12 forint, három hó­
napra 20.1 21.1 frl; osztrák-magyar államvnsnl egy lió- 
nnpi a 10—12 forint; Károly Rajos-vasul egy hónapra 
12 13 Irt: déli vasú! egy hónapra 7—.8 frl; ma­
gyar arany járadék egy hónapra 2.1—2] százalék, 
három hónapra 41- 5 százalék.

Magánkamatláb : Füsti váltóra 2]—3 százalék, tá­
volabbi látra és telepített váltóra 3 {—3] százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bóon, fuhr. IV. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tegnapi nagy és élénk forgalom után a mai 
tőzsde élénklelen volt. Az irány clointén lanylmságra 
hajlott, de később megszilárdult és végül a nagyobb el­
adási kedv következtében az árfolyamok ismét csökken­
lek.— Költőiéit: lluzii tavaszra 8.44, 8.ÍK és 8.13 frlon, 
május—júniusra 8.55), 8.58 és 8.5(1 Irton, őszre 8.84, 
8.80 és 8.83 fi ion, zab tavaszra 0.!)l,li.VÍ é3 0.93 frlon. 
Fzekeii kiviil jegyeznek: Rozs tavaszra 0.00—0.05, 
őszre 7.08-- 7.13 Irt, őszre 0.90—0.92, ui tengeri 5.98 
—II Irt.

Délután a gyengébb berlini jelentésekre az irány 
buzahaláriilőkben jóval clgvenglilt. Ruza tavaszra 8.42, 
május-júniusra 8.5 i frlon adatott, marad végül iriiml- 
kultő igy kináha. Ruza őszre 8.8 í -8.85, tengeri május- 
jmiiiisra 5.99, zab tavaszra 0.93—0.92, őszre 0.90— 
0.92, rozs tavaszra 0.02—0.05, őszre 7.10—7.12.

Kész lira üzleltelon; de a magatartás változatlanul 
szilárd.

Sz'sz ára tarlóit. Kész gabonaáru 21.75 forint pénz, 
áprilisi szállításra 25.50 Irton adatott el.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, febr. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata. I Szilárd. Váltó Londonra 120.31, olasz bank- 
piuczokra 50.10, busz frankos arany 10.02.1, májusi já­
radék 81.92, magyar arany,járadék 103.25, ma­
gyar papirjárad ék 91.45, osztrák hitel részvény 301.25.

Berlin, febr. 19. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata.) A tőzsde kezdetben üzlet leien volt, vasúti érté­
kek estek, járadékok elég szilárdan tartották magukat. 
Később osztrák hitelrészvények nagyobb vételek követ­
keztében emelkedtek. Kamatláb 11" V 

Berlin, febr. 19. (Tőzsdei tudósítás.) Az oszlrák 
vasúti részvények csökkenésére tartózkodó volt a mnga- 
Inrtás. A londoni szilárd irányzat és az állampapírok 
kedvelt,súgó kedvező hatást gyakorolt. Rankértékckben 
tetemes vásárlások történlek, )>án\mértékek bágyadtak.

Boriin, febr. 19. (Utó tőzsde.) Magyar arany iára­
dék 83.29, osztrák liitelrészvénv 5'i2, osztrák-magyar 
állnmvasiil 4174, osztrák déli vasul 209, Károly Lujos- 
vasul 83.50. Szilárd.

Frankfurt, febr. 19. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 83.311, oszlrák bilelrészvény 212.12, osztrák-magyar 
államvasut 207.87, Károly Lajos-vasul 1157-}, osztrák 
déli vasul 102.152. Szilárd.

Pária, febr. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 1 árakar jcyye.zndc: 3°/0-os franezia járadék 
82.37 82.30, olasz járadék 97.85, magyar aranyjáradék 
82.81, tülök eonsolok tő.10, egyiptomi kölcsön 333.75, 
spanyol kölcsön 5(5.87, Ottoman bankrészvény 518, 
(Jrédit l'onciórc 1315, Szucz-részvény 2195, Panama- 
részvény *183.

3 ára JÓ pcrczlcor zárulnak: 3%-os franezia 
járadék 82.52, ll°/0-os franezia járadék 110.02, osztrák­
magyar államvasut 578, osztrák déli vasút 271, (rán­
ézi.1 tnrlcszllictő járadék 84.47, magyar vasitli kölesön 
308, magyar jel/.áloghitelbank 505, magyar aranyjáradék 
83.25, magyar országos bank 28(5 25, Ottoman bankrész­
vény 521, osztrák földliilclrészvény 775. Kedvező.

Pária, febr. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utótiizsdén igen szilárd irány uralkodott. 5 
óm 32 perezkor jegyeznek: 3%-os Irnnezia járadék 
82.55, spanyol kölcsön 57.25, magyar aranyjáradék 
83.25, iJunquc de Paris (525 -650, Banquo escomte 
113 151, Panama-részvény 483, török sorsjegy 37,
váltó Londonra 25 17, orosz rubel 217. Kamatláb 2g%.

London, febr. 19. Magyar aranyjáradék 82.25, osztrák 
arnnvjárndék 91, oszlrák ezüsljúradék 07%, angol con- 
solok PR 1,;, ezüst -j(51 Vi«. Realizálások.

Kew-York, febr. IS. (Kabelsiirgöny.) Valló Dorlinro 
■í'iO márkáról ((50 napi Iáira) 954, váltó Londonra 4.87 j, 
négyszázalékos tőkésilcll kölesön 1877-ből 1254, Friu- 
vasul 27 ., váltó Párisra 5.1(5}.

Külföldi órtélitösHiMlc eárlata.
A? írfnlvamnk a* illetS helyi nzokványok szerint készpénzben, mecllflr» 
vagv nlliniiira < rlcndok, 0 szerint a moll ékelt paritás u készpénzre vany 
meillóra illetőiéi; ultiméra c rtonlé. A kóznénz-aríolyamok K-val. a módiéra 
.'.’•im I, nz ultiméra L'-val vannak mcg]ell)l»o. .Magitól értetédik, hogy a 
ítMi áts/.amltisokhoz még a transaktlé-kBHsjgok, további a media- éa 
náirno-’.i.'olyam'.khnz azonkívül még a

jef-'VÜ (1.55. — Gabona fuvardíj Impevial-quarterenklnt 
Fszak-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
ogy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 3 cent 
(=- 0.82 frt 100 kilókinl.) — Napi hozatal pyapotbúl 
12,000 bál.

KUlftildl Aratöisdák BtoUtej
palinnatzálliliisl díj waggonr ikomúnyokl'ün lén kilónként értendő. Atszá- 
nill.'.sinrfolyama németpiaotokra 101*márka vIslalll.HS M, um likén.Sofl.
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P A R I 3.
•Franezia .Vő-os járadék . , . , 

. 4'V'n-r? • • . . .
Oezlr.ik-maryor államvasut . . .
Osztrák didi vasul.........................
•Oszlrák niMliilul-r-«vénytársasig 
•Franezia tllrlcszthet# járadék . • 
Osztrák 4‘Vo-c’e arany;iradék . . .
Magyar vasiili Vülcsün.....................
Mazver jclzitoü-hitfllbank. • . .
M i si unió-bank ...............................
Mocyor amnyjáradék . . - • • 
Magyar y>os pinlrjíradík
Mngyar leszá.nilotó és pénzváltó-bank K | —
Magyar országos bank .... "

Boca, Osztrák 4/
BEREIS.

•ei.; papirj iradék •

O-zIr.ik lulvlr: v.vény :;ni ö > I) Ii vasul 128.
aranyjurau

*!k.

Váltó Londonra l Jií. 1>. Kft- 
•• 1 x.: : . lsűí-i-s :or j. 172..V». 18fi0-ae

■ (uruk sorsjegy Ih. Angol-oszirák
1 • ■ ny 11 ■- 4’2%-os czüMj-iradvk 85. Ősz-

ti •luxáéul 258. . 2i) 'rnnko 1 vi.*i. -P2%-03 pa- 
I 1 ■ ré- tv. Osztrák hileJsórsj-gy 177.50
1 ' '• -íuagva: I' inkn s/.vi-ny 8 (/‘ás/ kir. arany

• N- iH'-t baiuv..illők ií•.<"». I’.lbavölgyi vasul rés/.v. 
•' - - ' W-. I. r Hall!;verein részvény J !u 75. Dunagtiz- 
hajóz« I réazv.-'árs í'1 ». .1 -vul.

Esti tőzsde.

Béce, I Icr. P.i. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.)
lesekre a magyar araiiyjára- 
az Agcn- c Havas ogy athéni 

r.-"ir,' re I-Iivl elgyi ii.öill az iránv. — Jegyezlotnok: 
O-zIrák hitelrés/.vény 3 >!.<;•'- -301.10. magyar hitel- 
hankJ5IO.ti)—3 :9.75, angol-osztrák bank Í1Í.Í0, unió 
Ic.i'ik 71.75 -71.30, osztrák tartományi bank 111.15 - 
ili.öo. osztrák löiiiliiii-lintézet 23(5.75 237, o.sztiák-ma- 
"yar államvasut 258—257.10, Károly Lajos-vasul 2015.25 

12s 50, elbavölgvi •, asut 1(13.75, 
n-zvény U2 í. lembcrg-ozenioviezi vasul 233.25, 
l iháir. rész-.ény 78.75 -79. májusi járadék 81.90. 

osztrák ezii-tjáradék 85.05, oszlrák arauvjáradék 113.55 
* 13.110, magyar araityjáradé/c ÍU3.30- -1U3.57, 

magyar papirjnradék ti 1-.-Í-7—91.(55, tiszai sofsiegv 
121 10. török Mirsjcgv 17,8 ) -|h.

5 óra 30 porcakor zárulnak: Oszlrák Iiitel- 
r ész vény 3 1.3', majyar bilclmm!-: 309.M), őszi iái*- 
tíiOoiriányi bank 111.7.). nszliTik-magyar államvasut 
2,)«.2i>. Karói v Lajo-.-vnsut '!■ '5.50, magyar arany- 
járadék 103.52, magyar pnpirjárndók ti 1.57, busz 
irankos 10.03«, német birodalmi márka 01.87, ulli- 
íiniia (51.90. ’ .

Zárlat után n magánforgalomban jegyez osztrák 
bilelrészvény 3U 1.30 lilán 301.4 i, magyar papirjáradék 
oí.57, magyar aranyjáradék 101.52 után li'3.55.

Az esti magánfors:alomT)an maradi o-ztrak liilel- 
részvéiiy 301.(50 után 301.50, magyar araitvjáradék 
103.(50. J

Prolongáczió- 6b prEemlumtizlet a bécal érték­
tőzsdén.

Bécs, febr. 19. (Az Egyetértés tudósilójának távirata.) 
A inai elhelyezés, mely bárom napra (február 23, 21 
es 25) tn-jedl, a következő prolongáczló-télclek melleit 
f°l.Yl I«: Oszlrák bilelrészvény simán 10 kr report 
*^Äu/ü), magyar hitelbank 5—15 kr report (3%

. o^h'ák-magyar államvasut simán — 20 kr de- 
iu3 aú'Ki'"'°ly La-josvasul 20— 30 kr deport 
Vi—á I o)i déli vasút 25—10 kr deport (4^—3j"/0),

• 4/'u-os ez iiljir.vliic. .
• 4 -.. -o-. arany]iradék. .

Magyar ar.myjara lék ....
• f.-'o-.'K papirjáradék . .
• kalali vasulI kOtvó'iyok.

Kdtli 0°,el-os v. eUdbbs. Icőtv. .
Of/trák liilvlr:a-vény ....
Magyar tiilall.aiik.........................
(Iszlrák-ma/ycr államvasut . .
(Wlriik déli ViiBUt....................Kár. ly-I.aj ; vasul...............
Ixas.-a cteraveri v unt ....
•Hómén vmu'.i :iszvényck ....
Uro-7 Kankjvgy........................................
Váltó ! v'esi piacira .........................
•Kelni ludciön II. kihociálás • . . 
Magyar ioltálng-hitoltiank....................... A

• htzáiniloló és pénzváltó-bank ff
• oriíágos bank............................ K

TEAKKFURT.
'iezlró!. 4,n v-ue papirjáradék. . . . K

• K". o-o« • .... A'
• 4,'>os oztlsljáradók . .../,'
• 4". -cis aranyjáradók . . . . K

Magyar aranyjáradók.............................U
• ísVo-r.i papirjáradék .... 1/

llsrtrák liitolréizrény........................ 0
OerlráK-magyar barit.........................K
Ofr.trik-mapyar «Hamvasat . . . U
Károly l.ojoic vasút.................... U
lls/.tml; d ti vasul.............................. t;
Krzrébct oszliáb iiyugoll vasat . . .11
Magynr-gácsoriingi vasul . . . . I,
To /.ívidvki v. olsőbbs. kőtvényok . K
Valló bevri idaczra....................
41; f iKÍhilolinlézeli íiloglovél A' 
Magyar lt-sráinibdú és pénzrálló-bauK A"
Mivyar ielvlliank...................................U
Magyar . izalci/.hilelbank...................... .....
-Ve, var UL.-áyos bank..........................

.'II l.ll- S
j.!.!' li

1 lüli - « 1 fii v^la
60 ti' 1!" ír

Ar* Buda-
pcall

ftgyeniog

82.52 I —• —
1 1 ‘0.02

' 518.- 2.ÍS.79
271.- 133.12

81.47 1 ------

1 50;/- 122Í38

83.35 103Í70

1 
1 

1

1 
1 í —

08.00 84.85
103.19

fis.50 81.83
91.40 113 13

! 83.25 103.lt
7.1.25 9103

102 80 127 32
501.50 302.13

427.— 201.04
20 1.- 129.20

83.80 207.25
(10.1.0 152.0 >

2ro.50 I2L01
101.50 ti 1.80

OH. 15 81 07
KJ.il) 103.92
<1M Mi 84.KI)
91.50 113.54
K.'l. 10 102 00
70 III 91 21

212 . II 302.18

11.7/25 300.119
ÍO’J.ii? 120.22
107.53 241. 0
143.02 178 49

10L45 0L87
-!l: —I

. -.-1 —í

lupe

" libinlózot az
nlokú zárlat 

bűz képest 
csztr. crtokboa

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Vidéki üzlet.

Nyíregyháza, febr. 15. (Az Egyetértés tudósilása.) 
A dohánybeváltús heteiben a lerményüzlet minden év- 
ben jelentékenyen szenved, de az idei stagnacziólioz ha­
sonlót nem találunk feljegyezve. A kínálat s kereslet 
egyaránt a legcsekélyebb minimumra redukálódott, úgy, 
hogy a terményesarnoki jegyzések csak névleges érték­
kel bírnak. Tengeriben észlelhető ugyan némi forgalom, 
de mivel csak helyi fogyasztók a vevők, ez üzletágban 
sem remélhető lényeges lendület. — Jegyeztetik: Búza 
80-81 kgr. 7.50 frl, 79—77 kgr. 7.20—7.35 frt; rozs 
71 /.! kg. 5.50—5.55 frt, 72 kg. 5.40 fit; árpa (erjedő)
6.50 frt; zab (előtti) 5.00-5.70 frl; tengeri 4.80—90 frl; 
vegyes bab 4.50 frl.

Heves, febr. 17. (Az Egyetértés tudósítása.) A 
nagyrészben bevégzelt dohánybováltás igen megélénkí­
tette a piaezot s a búza ára egyszerre 10—15%-knl 
emelkedett. A mai hetivásáron kelt búza mm. 7—7,50 
fiiért, rozs és kétszeres ti Írtéit, árpa és tengeri 4.50— 
I) Írtig. Az időjárás tarlósán enyhe, bár rcggelonkint 
kissé fagy.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A nagy-Bzentmlkldsl gazdakör a füldmivelós-, 

ipar- és kereskedelemügyi minisztériumhoz feliratot inté­
zett, melyben kimutatta, hogy hazánkban a kisbirtokos 
gazda-osztály szakoktatásának eszközlésére szervezett in­
tézményeink nincsenek; illetőleg; a létezők o czélnak 
meg nem felelnek s a kisbirtokos osztály egyenes óhaj­
tásának megfelelve téli gazdasági tanfolyamok szervezé­
sét kérelmezte. Indokolásában kiemeli, hogy 1. hiúban 
osztunk ki jó vetőmagvakul, ha népünk n növény-ölet 
viszonyait, a talaj belső alkotását, a növényi tápanyagok 
mikénti jelenlétét s ennek megfelelőkig eszközlendö (n- 
lajmiivclési módozatokat nem ismeri; a legjobb magból 
sem fog - okszerű művelés hiányában — termést 
knptii; 2. hiúba osztunk ki jó tenyész-állalokat, ha nem 
ismeri az állat-élet mibcn-létét, a tenyésztési s táplálko­
zási alapél veket; ha nem képes a czélnak s a gazda­
sági viszonyoknak megfelelőkig kiválasztani tenyész-álla- 
tail; nem log jó tost-szervezelti állatokat nevelhetni; 3. 
hiába alapilunk hitelszövetkezeteket s nyújtunk olcsó 
kitolt, ha nincs szakértelme, helyes gondolkozás! s szá­
mitó képessége a viszonyok kellő áttekintéséhez; a gaz­
dasági üzlet különböző irányú s természetű termelési 
tényezőinek felkarolásához szükséges bnfcklclésclt milyen 
s mennyiségének előre való megállapításához; a legol­
csóbb hitel sem fog javára válni, sőt a könnyen pénz­
hez jutás másik élének, a nagyobb mérvű eladósodásnak 
eshet áldozatul.

0.35
0.U1
0.12
0.12
0.29

5.54
1.24
1.17

0.12
0.03

NAPIREND: Február 20-án.
Naptár « Szombat. — Róm. kath.: Elemér püspök. — 

Prof.: Zenob. — Görög-orosz: (február 8.) Tivadar ut. — 
Zsidó(adni- 15.) Snblnt Misein). — Nap kél 7 ó. 2 p., 
nyug. i) ó 27 p, —- Hold kél 7 ó. 57 n. este, nyug. 7 ó 
47 p. regg.

Vállán- és köeoktatásUgyl miniszter fogad d. u. 4—6.
Hcrvát miniszter fogad d. c. 10 — d. u. 2.
A kápvisetÖhúz ülése d. e. 10 órakor.
Az oiszngcs protestáns úrvaház tiinezvigahnaaz Európa 

szállóban.
Az Giv.zóbctvilrosi klnli tánczcstélyo sajat helyiségében.
A hoavéil-botegsególyzti ogylot lánezvignlma az ó-budai 

Ixumiia- ká véli Az bún. 1
A "Mária segíts« jótékony egyesülőt láuczvigalma az 

akii'-ziii-utczni Huznlka-lcrembcn.
A budapesti Irodn-stolgilk egyletének bálja a régi pol­

gári liivőhazban.

0.30
0.115

külföldi árutőzsdék.
Berlin,febr. 19. Haza, és rozs lanyha, zab és szesz 

bágyadt, olaj szilárd.
Pária, febr. 19. Búza. liszt és olaj szilárd, szesz 

csendes.
Paris, febr. 18. Nyers ezukor 334 frank, nyugodt, 

feuer ezukor folyó hóra 38.80 frank, máreziusra 39 
frank, szilárd, márcziuslól négy hónapra 394 frank, má­
justól 4 hónapra 40.30 frank: rafílnadc 100--102 frank.

Rorsohaoh, fob. 18. Elsőrendű magyar bnza 21} 
mátka. Változatlan, szilárd.

London, (elír. 18. Ilavana-czukor névleg 14.
Bréma, fubrnáv 18. Pel/oleum helyben 7. Emelkedő.
Hcwyorlr, február 18. (Kabelsiirgöny.) Gyapot New- 

í orkban 9. Noworleanshan 8-" ,l;. — Petroleum fin 
71)9 Abel Test Nowyorkban februárra 7>. — Eilailelfiá- 
ban februárra 7.'. — Nyers petróleum 04. — United 
pipe lino certificates 80«. — Riszt 3.25 - Piros őszi 
búza helyben 91? cent (-8.73 frt), máreziusra névleges 
( —— forint), áprilisra 91} cent (— 8.71 frt) má­
jusra '>•??. cent. (-- 8.83 frl) 101 kilonkint. Tengeri 

«'.zukor (Fair rafining Muscovados) 5.224. Rio- 
kávó 8.-0. — Zsír (Wilcox jegyű) G.7U. (Fairbank

—L— A bndnpesti üzleti ssolgák bálja a zenekedvelők egylete
helyiségéből). '

A nemzeti tornaegylet disztornázása eslc 8 órakor fűsz-
iiliv.ii 21). sz.)

Az országos magyar gazdasági egyesület kerlészeti 
szakosztályénak illése d. u. '• órakor a Köztelken. 

Vorescengiit festményeinek kiállítása n műcsarnokban 
(Amlrnssy-ul li<). <z) d. c. 9-től d. u. 4-ig és este (J-9-ig. 
Ilclepli díj 30 kr.

Vtiröa-kereset-ogylot Eriióbot-bórhá.a fBuőu.déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10— 
HA óra közölt.

Nemz.-ti maisam : képtár d e. 9— f\ u. 1,
Egyetemi Alvónkért az üllői utón il e- 8—12 és d. U.

2—ií óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10-12-ig és d. u. 4—8-ie 
Mnzonmi könyvtár d. o. 9—d. u. 1.
Allathort nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Mezői János magyar dalcsarnoka este 8 órakor a «Péris 

szálloda» földszinti helyiségében.
Grnnd Café Restaurant de l'Opora, az operaliázzal 

szemben, villamos világítás. Az idegenek találkozója.

becs. ingoll. ápr. 1 Adu (Zenla). Zruits Jeila 51)70 
forintra bocs. ingat), május 9 Újvidék. Bariba Miklós 
7333 forintra bocs. ingall. márczius 10 Zág (Koxásziin).

Csödmegszüntetós. Tóth Károly biviapesli lakos 
ellen.

Pályázatok. A pápai kir. jbíróságnál joggyakornoki. 
— a károlylalvi kir. jbiróságnál irnoki, — a zólyomi 
kir. jbiróságnál joggyakornoki, — a kolozsvári kir. tör­
vényszéknél aljegyzői, — a ráczkevei kir. jbiróságnál 
aljegyzői állomásokra.

Felelős szerkesztő Csávoíszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Pannónia szálloda.

szálloda,

Järmy K. T -AM a 
Mnrliny 1). I’oninz 
Daumami K. Nyireg hám 
Mai n ger A. Nyir gyliáza 
(Imker J. -Nyír. gyliáza 
Faragó ily. A i nd 
l’nlya ti. Szolnni 
Croa -li .1. (lycliik 
Fábry K Jj.-Csaha 
Ujliázy J. l)o rcezen 
llulirr S. Morva 
So'inonfold Ui'8/.t reze 
llnllonliorgcr ,1. Kassa 
Slellor S. Ka-sa 
Schwarz ,1. 13 -Oynla 
W« nhcrecr S Pozdics

Walter Fehérló
Felles A. Arokszállás 
Horváth I. Vcrscer.
S/eller M. Hadén 
Ho.yosl A. Somogy 
Ürge K. Szondeholyi 
I) acsay 1„ boltos 
Sch v. lz I. Ielei 
lienhö K Igló 
Iiogya: K. Fülek 
Saml"r A. K ws-KáUa 
H niacclo A. Kcives-Kálla 
Sehwnrlz .1. ki,
Scholle J. Igló 
Hois- M. GyöngyUs 
1 Ilikor A. (I öngyös

Erzsébet szálloda
Horonknv Gy. H -Szcntmárlun 
Gonda F. II -Szón andrás 
llorválh F. Karczag 
Nagy I.. Mohács 
llorcnyl S. Túra 
Holmim a J. Sopron

Nemzeti szálloda.
Hédoy r,. gr. Krdvly 
liúcley I.. grófné lCrtlíly 
N árny G. K.-Monostor 
Bcssonyoi F. Szolnok 
Lukács S. T.-Szc ítmlklós 
Kállosy F. Arad 
Droskoczy N. Baranyavár 
G arn« L. Fülek 
Sehullort H. Becs 
Ur. Ehcnharilt K. Bjcs 
Emil A. Becs 
Schics nirr J. Becs 
Voiilc r II. Buch 
lingolbacli F. Bocs 
Javoliovicv li Becs 
Trifo'lt s C. Zára 
Schleifer B. Münclien 
Gri'gor (1. Brünn 
KlllfIcr F. Fraga 
Falk A. Eger 
M kils .1. Eszék 
Fol In er U. Győr 
Neri II. .'liskolcz 
Ilnrgor S. Miskolc/.
I iehlsehcln ,1. Miskolc/.
Poliak J. T.ucc's 
Bod L. Pécs

Holzwarth-Frohner szál.
Ily Lohkovilz II. Fiume 
Nicrkans K. Mürzzuschlag 
Pick II. K.-Cz.'ll 
Bosenberg II. Szombathely 
Herrn;' F. Prága 
Fradiin S. N csili 
Krni'szo A. Sz.-Fehérvár 
Fr cd nini M. Szered 

asz B. Kiki da 
Lowy M. S'ras hurg 
Toitliiaum II. Eperjes 
Non I min A. Ko nárom 
F «eher M- Komárom 
Uhlfcldcr .f. Für h 
Winlcrs cin L. Sl.-Uroúd 
Kolm M Bécs 
Flaum II. Berlin

Hungária szálloda.
Ahronsolm M N -Szélién 
Tlicodorovics J. 13 Igrád 1 
Hlunko its Gy. Funcsova 
Brach U . Becs 
Glaser K. N.-Sxolian

Ocdirn II. Pária 
Bias eh L- Gráoz 
Kicm r Gy Hránn 
Vojla A. Pipa 
Ninicsk Gy. F hé; templom 
.1 li li- I! Firis 
Leder r M. K s tholy 
V. y J. Keszthely 
Schwarz. ,1. Ko-ztli ty 
Pollik K. N.-Szom at 
Dcduvlts Gy Jaszeno ácz

Európa szálloda.
Wall ; .1. giné Földiák 
Vay S hr Valya 
Dr Wuoliolils S Zátr:
Ben tsch II. Bécs 
Blu ■ S. V'rsó 
Süss S. Ta n 
Itc-ilioa I S. Bal iáin 
Faith Clv. Nyílra 
Sic nb rg F. Ilccs

István fölig szálloda.
Csiky F. gr. Váralja 
Vuknlino.ics I. Zágráb 
l’avils A. Záir.ih 
Biankovicj Franyova 
Sla I ovics M. llel rád 
Mmlrovios M. 'I’or a

Magyar király szálloda.
Itokaii o J. Olocaicz 
Mandios F. Gnepils 
Klinl ■ K. Szc (ki ály 
Vidor I). P -Ladán.- 
Popovic.v J. N.-Rcc-kerck 
Basils K. Károly város 
Kraut/. .1. N.-Vork 
l’inkovlt ni A Szolnok 
('.barmai;: ,1. Does 
Eisner E. Z -Egorsz g 
Hirsch F. Háncs 
Briimicr A. Vúairli ly 
E íz H. KO! I 
lTe.elmrgor A. Bécs 
llirschcnsohn J. Bécs 
Frnidenfeld F. Bécs 
Milloovils O l.ipcse

London szálloda.
Tichy A. Bécs 
Szck énvvssv K. Boriin 
Sch iber .1- Trcncsén 
Baléra z\ Hamhuig

Vadpszkürt szálloda.
Fianci cl II Zágráb 
Mcslcrlúzv Gv. Tél.-Puirti 
Schm dl I). Uimür 
Szili síi II. B -Csaba 
Kar er M. Becs 
Hacker li. Pozsonyi
I lollriegol Gy. Pozsony 
Aich Ih r .1. Manheim 
Berger II. L peso 
Eller J. Tom svár

M. Allamvasut-szálloda.
Iirko -Us II. 
ondwich A.

Alr.joivszky S 
Pick B. li es 
51 iilner K. lire 
XV.I Mm I n E. Manor 
L-.k >.:li M. K.-Czolt 
Kenner M. Zólyom

Fehér hattyú szálloda.
Szegedi .1. Monns or 
S lassherger G Kinds 
Braun J. Léva 
llcinilz D. Sz.-Feliérvár 
E scher A. Asz 'd 
K’cin J. Bcréay 
Turcíányl J. Szcnlmárlpn 
Math s ".I. Szor.lah ly
II rv.illi 11. H.-Tarján

Két korona szálloda.
Vcrüsmerty G. Bahas 
l rcscy Zs. Budapest 
Bnhocz.ky A. Budapest 
Lüwinger S. Bahas 
LangMdcr K. Pilis 
Csisza K. B.C«
Sing r L. N Kör s 
Balogh P. Gyen

Mirko «'s II. .lan'-ovácz 
Nemlwich A. Galacz^

Elhaltuk névsora 1886. febr. 17-ón.
T Izl Zs. 12 a.
Ko ác .XI. 33 
Kondi P 
Karhosi ;si zky II. 2 u. l'Ovnu. 1 anya li. Ili s 
E. Pici.-z !•'. 35 ft. r/.lpÓEz n ie V. va.v. -Inii

napiz. X Schuller ha kimerülés 
\ nap-/. X. 'égi gyár lüllővé z 
vonatvi'zell) leánya X. nyugni|int'zol agyliárlyal.b 

ház kanyaró
, le v. vaez -ltom sz vbclliar yalob 

Mmickor V. 1 o. hivat, i a X'. kikillöü i.d Ilidül li
H. Schmidt J. (ifi ft. magánzóm') IV. kigyú-lé 5 tvdölub 
Navy K. :.'l é. hcllls edd VII. kor «-z-u 22 t dövo-z 
l’ászlui K. 2 é. ámpngyujl" leánya VII. Bftiivu. ni hű glub 
■S. h'iied J. 71! é. apulimö VII. Dani aiiich-n. 43 aggkor
Kis II. ;il ft. la' alos VII. erdöso n liigilmi halál 
T/icznig K. 57 e. Ilivel. IV. zöhlfu-ii. 5 t .dohai 
Kovács M. Ifi c. rendőr leánya V. k lap-u. 21 lüdővész 
Vogues I. 02 é. eke d VI. Sznndy-ll. Ilii lildüv sz 
Itozmnrlng A. 2U é. mosónő V. Katana Józ ' I n. 17 lüdSvéiZ 
Gora nivlea M. 33 cseléd V. Beák a. 1 tüdővé-./.
S lama K. 32 é. hivat. Vili. SAmlur-u. 4 UldOvizvnyö 
Pillhk .1. 10 é. napiz. Inkftsla'nn tildőviz i.yő
I. öwy M. 32 v n | sz. VIII. inálcr u. 4u nivllhartyulob 
II. Slranszky T. :n e V II. ki tcinplom-u. 1 :lldövé/z 
Tépi I J li.'i é. napsz. laki'islalftu tllillilob
Falek I. 24 é najisz. Vili. ki-lomplom.u. 7 lvgymúz 
Ad Sebei Uhl T. hs ft. íi/v. Vili. nap n. I I aggkor 
Mag are i S 61 ■•. hivnlalnok II. Uonáthi-u. u liidohaj 
Lac/ke.vltí 0. )ti é. kereskedő I. klil elek agyhüdés

NYILT-TÉR.

ajánljuk az

Kivonat a hiv. lap febr, 19-1 sz&mából.
Arveróeek a fővárosban. Szabó Elekné 876 frira 

baés. ingóságai leim 22 (Lipót-utcza 46). Mandl Ignáez 
499 forintra becs. ingóságai febr. 19 (Ktibánva, nlsó- 
vnspálva-ulcza 8ti(j()). Cservény Károly 12(16 IVlra becs 
ingóságni febr. 24 (1—III). Sehvnrlz D. 301 frtra becs! 
ingóságai febr 19 (külső kcrepcsi-ut, m. kir. államvns- 
ttlitk nyilgd. alap háza 7-ik épület).

Árverések a vidéken. íJika Simon 24-00 forintra 
becs ingall. tnárcz. 12 Nagy-Várad. Szabad István 400 
forintra becs. ingatI. mrtrez. 18 Udvart (Nagy-Várad). 
Meitzer Uámel 7080 forinlra becs. ingall. május 17 
Kngy-Szeben. fi. Nagy Károly 0598 forintra becs. ingntl. 
máicz. 11 H.-Szoboszló. Kovácsév Jován 2200 forintra 
bocs. inga . márcz. 14 Ó-Decse. Horog Gábor 367 frtra 
becs. ingall. márcz. 8 H.-Szoboszló. Coletlanu Anna 296 
forintra becs. ingall. ápr. 30 finlomir (Szászváios). Sil- 
bounann Joachim 8802 forintra becs. ingall. április 21 
fiebreczon. Csanádi Pál 1174 frtra becs. ingall. máj. 17 
Klarafalva (Kagy-Kikinda). Prokopovils Jenő 5000 frtra

. . . . . . . . . . . . . . . .  lr''SG
SZÍNHAZAK ÉS MüícATSÁUUK."

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi I). •('). Havi li. lü. 

Budapest, február 20-án.

Átróxikereső.
A gróf Kanicionyi-alnnilvány- 
ból 400 arany pályauijjal ju­
talmazott trug-dia" 5 felvo­

násban. Irta Szigligeti.

Személyek:

Boleszló 
Dorics

Frnppnrl I, óc r,a„] p - 
nejei összeállította |',iy«.r

Peruaner L ÓampiHj V
Ilnrbara Zsu/-.,

E.

Egressy 
Kegy 1.^

i4fszay

Mihályfi
Eelckiiió

Judit 
Bodomér 
Rózsa 
VII. Lajos 
Prcde/.lava
Mngvargrsz, nád. (iyenos 
Tordai Pintér
Sámson Köröáiticzci
fisánál Mészáros
Fo’kus La la bár
Titus llorválh
1 -s í lengyel four Tótii I.
2- ik i) » Kabuli
3- ik i) » Mátrai
Magyar liarczos Abor.yi 
Kun szolganö Rajnai G. 
Pater S. Komáromi 
Charitas Békcssy 1. 
Angelica Alszegi 1. 
Apácza Czanynga E.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, február 21-én. 

Bérlelfolyamban:

B u b o r 6 1: o k

M. KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet 10. sz. 

Budapest, feliruár 20 in. 
Turullá Emma k. a. 

vendégjátékául :

Borgia Lucreíia.
Opera .) frlv. Irta liidera. 
Fordilolla Jakab I. Zenéjét 

zerzetto Donizetti. 
Személyek:

Don Alfonso Hignio 
Doiinn Borgia Turolla E. 
Gciumro Hajós 
Maflio Orsini fi. Saxlclincr 
Jeppo l.iverctlo Dalnoki 
Oloferno V'itolezzo Kiss I). 
Ascanio Pelruzzio Szekeres 
Don z\poslolo Szondrői 
Gubelln Tallinn
Rusligliello Fektéi- 
Pohárnok Takács 

Az opera után: 
BÉCSI KERINGŐ. 
Ballel 3 képben. Szövegét Írták

Ki' öl' Szelni
Hohócz Passe
Piiiezérnö G'iiüíarj a 
Aiueiiyasszony Mamz/.i K ’
A vőlegény Kürtby A "
Az nrömanya Himrur ti 
Az örömapa Vmcze 
Korcsmáról, Badú
Az ifjúság MayerhoferK. 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, február 21-én. 

Perotli Gy. vendégjátékául: 

A porliei-i néma.

nép-színház.
Budapest, február 2i'-án.

A koldusdiák.
Operette 3 íelv. Írták Zell ós 
Genée. Fordították Ewa L.
03 ,,a.‘ J,,lnla; Zoi";J'T s/.er- 

zetto Millöcker Károly.
Személyek: 

Pnlmalicza 
Laura
Broniszlava 
■Tan Janiczki 
Simon 
Ullendorf 
Weiigenhcim 
Hcnriezi 
Schweinitz 
Hoihoxv 
Hichlhoffen 
Bogiimil M.
Éva
Krnkói polgárin. Tóth 
Enlerieh
I'ifiké

Aranyossiné 
E. Hegyi A. 
Margó C. 
Kiss
Pálmai í.
Sólymost
Szabó
Narczisz
Fodor
Erfídi
Béni I.
Szilágyi
V idomé

Puliké
Bej
Onuplirie 
Wai'huv 
Aniezn 
Egy futár

I jván 
M'i'lon 
Izsó 
I- iircdi 
V. Kovács 
fiscprcglii 
Záraim; 
Envvári

Kezdete 7 órakor. 
Holnap február 21-én. 

Blalia Luiza asszony mint 
vendég

Tunikús leányok.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, február 20-án. 

Dr. Förster Á. fellépte.

Nathan der Weise.
Drámai költemény 5 íelv. 

Kezdete 7 órakor.

kir. opora-, aomaotl- ésSZÍNHÁZI JEGYEK a
népszínházhoz IV. kér. Koronahercaog-utoza 8. 
alatt a (Ihimeli-buzárhan) kaphatók és előjegyezhetők.

■'AVEHAZ A „KECSKEMÉTI HÁZ“*
borz- és zöldfa-uteza szögletén.

Ma és mind n este

NAGY HANGVERSENY
Bogár Antal kodvolt zenekara által.

I, lliinö italok, hideg étkek Reggeli kávé 10 kr. 107 
A helyiség egész éjjen nyitva.

«// ve- e
N agymező-nteza 17.

Ma első fellépte liltOTHKltS-íVON
komikus nyii)!-> loriiászokmil;. A pratvsi|uc-nantomimlsln Mr. Wille 
Caro. A liftem .lulftnekomiö CintUur Josofa k. a. fellépte. Az indiai 

;i!lo/.c. Macainn Tajoro. ;i vi/.i-kiiályiid Mise Niagara. Valero 
Sásául »la.- / o|K-ni euvke ur ,-l-d l.-il.-pio vs a ryninaslilia. vsalml Moser 
felli'pln A limli i /ilc-ra niiiii s-niik Vtiltur nővéreit :iz , r- .loli kaultuk 
gymnas/.likiisuk Heriuanos Xiors; es a l..-dv,U dal komikus Schenk 
Márton, usj./mio u liaiiv/.ia uxeentriiiue uin-kosnő MII. Looomte 
ullftplc. 517

IDŐJÁRÁS február 19. regg. 7 órakor.
Az időjelző intézet távirati jelentése.

Mindenki. mÓR a legsaoRÓnyebb ember is, áldozhat 
károm krajezúrt naponkint, belső testrészeinek gyökeres 
kiisztilására, hogy ez állal egész sereg betegségnek elejét vegye, 
a melyek a táplálkozás s emésztés megzavart menetéből 
(székrekedés, gyomor-, máj- és epebnjok, avnnycrcs hántnt- 
mak, vértorlódás, élvágyhinny slh.) keletkeznek.llraiuíl H.

ngyeieiiuo, iiogy imuueimc uonozon raj la van-e czegjegyül. .. 
fehér kereszt vörös mezőben s Brandt U. névaláirásii. né hogy 
máskép csomagolt s olcsóbb szerek állal rászedeltessíink. Güi

Nyilatkozat,
Alulirott ezennel kijelentem, hogy egyik helybeli ven­

déglőben f. hó 17-én ogy hírlapírókból álló társaságra 
momlolt sértő szavaimat sa jnálom, visszavonom és azokért 
bocsánatot kérek. Budapest, 1886. február hó 18-án.

Mchrwcrth Károly s. k.

Tisztelettel hozom a főnemossóg és tisr,zielt közönség tu­
domására, hogy Hí év óla IV.. Koronahoreaeg-utcsa sar- 
ltán os korona-uteza G. alatt fennállóit

m. kir. udv. fényképészeti műtermemet
f. év február 1 tői, saját, különösen c czélra újonnan épilelt 
és az újkor x’alameiuivi Icövelolményeinek megfelelően liuren- 
dozell házamba, régi péeta-utcsa." II. az. a. áthelyeztem, 
és jóakaróimat az eddig élvezett bizalom szives részesítésére 
a jövőre is kérem. Ti sztélét tel

nnilin-g-er Ede 
many. kir. udvari Iftiiylieip&z.

Állomások
Lóg:nyonms

"VW 7^'

Kzél
iránya és

(1-12)

A li i- 
mftra klet

fokban
dftk1^» 3Tt.

hd-
ict

Arad ............................... liő.ii 1 K 1 + o:t 1 - 1 a
Besztcrcze..................... 65.8 NY 1 — 1.0 1 •
Besztcrezebánya. . . . 65.2 i j — 4 6 — 1 ©
Budapest........................ 05 S K 1 — 1 6 *2 1 •
Csáktornya ..................... Cl 9 I 9 -- - 1.2 — •
Debreezcu.................... 6L‘> ENY 1 — 1 0 — •
Eger................................ 67.tí ENY 1 — 0 8 - ©
Eszék. . ........................
Fiume............................... 62 1 E a + 2 2 — 0
Késmárk........................ 65 6 © — lü.t) — »
Keszthely........................ 66 0 K :$ — 0 4 1 ©
Kolozsvár........................ l'.K 1 — 2 0 — 9
Magyar-Ővár.............. 65 7 K 1 — KI — •
Mármaros-Sziget. . . . 6d.í) K 1 — 0.8 — „•
Nagy-Enycil................. 67.8 K 2 + 0.0 — 9
Nagv-Szeben.................. 65.0 DK 2 1.7 — 9
Nagyvárad.................... 65.1 K a + 1.2 — S3
Orsóvá............................ 68.5 EK :t + 0 7 *1 OO
l'ftiicsova........................ 66 4 DK 4 + 0 2 •
SclmcczbiUiya............. 67.4 DK 1 S.ti — ©
Sopron........................ . DK 1 1.0 ©
Szátmár-Németi .... 65.1 EK 2 + 0 0 9
Szeged ............................ 64.9 EK 1 + O.U *2 •
Szenai-Szt-György. . . — ) 15 — 9
Szolnok............................ 6?.a Elv 2 0 9 *:-t •
Temesvár........................ 67.6 E o + 0 0 *5 a
Trcncsén........................ 64.9 K 8 1.6 •
U íig vár............................ 65.0 EK 1 _ 1.1 9
Zágráb ............................ 65.7 K 1 + 0.4 e
Bécs.................................. 66.4 © 1.5 _ •
Brcgonz ....................  . 65.11 DK 2 2.2 _ •
Besinn............................ 61.2 K 1 + 6.8 0
l’cla.................................... 62.5 K 1 + 2 :i _ »1
l’i'ága................................ 66.;) K - + u 1 j — •

Jelek magyarázatai ) =
O“--4 1 felhős, (> - - ‘ felhős, 
*•1 eső', vf = hó, A c jégeső,

szélcsend, Q*=
Ut--- felhős, ® 

kod, oo - gőz,

tiszta, derült, 
borult,

elsőbbségi részvényeket
(árfolyam körülbelül 92 frl),

na-elyelc as ötszdsralélcos

adómentes kamatosás
melleit még osztalékra is tartanak Igényt, és 23 éven 
kelül évenkénti törlesztési húzások utján a névér­
tékkel (lüti frl) visszafizettetnek. Ezen értékpapír a 
magy. kir. pénzügy-, m. kir. igazságügy-, magy. kir. közle­
kedésügyi- és a ningy. kir. honvédelmi minisztérium rendelnie 

alapján ellogadtatik biztosítékul (Kauczio.) 619

A isti magyar tereslei, Dank váltóiiziete
Budapest, V. Dorottya-utcza 1. sz.

0‘5«8,1 *T ás fogsorok a Icgjobl) amerikai rend- 
, 6eor szevil,t készületnek. Mérsékelt árak.

-Kívánatra rósz- ]» 4 TI T Budapest, váczl- 
547 lotflzotésio. ti. ,,tCBa 24. szám.

Elegáns báli ingek I =in, /ni , ^ ^ 2 gombos bab keztyd kecske-
bőrből á 1 ft«t, legújabb báli nyakkendők kr.

GL.ASZ I.-míl {o,l';la1,Si E6y°tom-t<r' Alapiita-

vatar, villám, ín) csapadék min.-hcn.

•jttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás ^771—775) Orosz-, 

a depresszió (7ó!lj Dél-Olasz- r.;zá»hól van. Az idő Kü :ép-Euró- 
páhan részint borús, részint változó, itt-ott kevés csapadék­
kal. csekély hőváltozás mellett.

Hazánkban: Többnyire keleties mérsékelt szele kel, a 
hőmérséklet valamint a légnyomás is keveset változol!. Az 
idő délnyugaton borús, északkeleten változó nagyobbrészt 
enyhe. Havazás gyéren, kevés volt, a Budapest és «rsova 
közötti részben inkább.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Délnyugaton borús, északkeleten változó 

felhőzetű, többnyire enyhe időt várhatni, belyenkint unepa* 
dékkal.

VÍZÁLLÁS 1833. február 19.

Névazcrint

Duna
l’o Sony . . 
Komárom 
Budapest Moliiica . , 
Vukovitr. , 
Újvidék. . . 
I’aucaova.. 
Orsóvá. .

DrAvx 
Barcs. . . 
Eszék . .

Száva
Mitrovica

0.S9 
0,113 
li Sri 
l.Oil

0.41
1.19

Változik

apadó
apadó

apadó

ajiadó

. . V
Névazerint u

IBlictt ahlt

Tisza
M.-Sziget. . 0 42 —•
Borcrstási
Sárospatak. —
Szatmúr . .

3.(12
5 20
5.77 —

Kőrös
U.-Uyula, . 0.34 —

Maros 1
Arad .... — 0.33

36$ x
Toinonvár . 0.27 “ 1

Változik

848

1886

A but

Faj

■"bTíTarvv '■ ' -1
tlar.ivi y k! .
postvldc. 
rcjórmcsyftl. 
biten* 
r.i 6»* ’kv.

Gal."-n:i

i^i) . .
tengeri

kölc-c
hápo'iztn -.-cjl
bán na1 ‘ erei

Mof.nr IS'
5'a;y. kiv 
Maiy. kir.
Ti- v:ci - - •
IftTI-ikí li. 
lPTZ-iki ni: 
Magyar fid
Magyar fid 
Magyar Hí 
Magyar fid llehol 
Magyar fii' ü ■'.«■ 
Magyar (bldlrhtl

bor. ebcv.'.isl 
Férfi lak ezipj 
Férfi iák ro^aj

inára, li.- Id
Vi v|

Valódi nnRol

CAWLB

Ezen pri 
dr. E. 
tanárai I 
tulajdon 
az mai

a mélyen t. k.itoj 
egyházi ferf

n Iegce.vs7.erii| 
IV! tí

részi
H13<I

SZAKI) I 
Budapest, nádor-

az éti'Piidil
SZitlIU ll ’. c

a dán kinti 
által ért. <1 
ért éltél igei 
a klrálvi ni 
a Hoff Jáziol 

gam nril
A cs. kir. tnl

HO
Európa lortöl

Uiilerbcinzl 
7'/» kiló Holl 
küldeni, mivel 

lg E(«r’i csukolf.il

Unterbril

A

fiák raktár: 

Kapható TöJ

Mégje. cut legutób ns Egyetértés február 15-iki 
Márnában.



18S0 Egyetértés, szombat, február 20.
A budapesti ái-n- éa értéktőzsde hivatalos árjegyzései február 19

N,llv 11 ti ki,<> 1 ite venkint
TO , j|
' n a R fi r a

í T Gabona . Irányzat Határidő

Irányzat
____W'in

'00 kilo ír r n

"*') I 8.5*1 ; 8 55 : —
H .0 , H 10 I R 1, I — —
R :•*> I R :,o I !| —i-

8 58
8 1.1 9 15 8 zil —

tongrorl
i ál

báy. royoze ,kfllc-
[io ízt : •ropaza 

tr.íepczo
fiúikul

Utolsó árki let
ír p

ú n T v; K v a p i n o k

ÄLLAMAPOSSAO

ma os ma.i:

ma 5j

*b 3[
Irllc 1 írttól Irtis !| írttól ;rtii

-:= =:‘-

iii
ii;

1 1 1
 1 1

 1

lanyha tavaszra 8 10 a 18
• őszre — — — —
• mój.-jitn. 5 5.9 6 fi 5
e tavaszra 0 63 0 56
• iiszro — - —

lanyha aug. - szopt. - — - -

~

" rt I Kr

Oin:T< értékpapírok (isi!;*.!lk

ÉRTÉKPAPÍROK

ra-Jék adómentes 100, 5o.>, iojo 
iia-tvk ailónicrites 10,000 . 
k a-1vilién(r-s .

°* *■ -1 franki. 
l'-° " *yct dataloKban .

' ' ’■ '•i nt aüamkBlv. e!iM 
vn il pmny v. czüstti. 

•" r> >’0 vnnil nüanikülri-nr an 
ny -ri-móny k. l;- m n o Irt . 
nyvremény-kulcMiii jo f.-t .

b.) niáin

1-Ti i iry.ir állam-köi,•<in"«óivény főnt’-t l..*n* *
1 '- ' i maorar ál!am*iilc«iink3tvíny Iont •! -|. , 
M;.vyar fi'l iK'lurmonlcaileai k iynyrlt ... *
y -! r f-l't! lu-rnii'nletiteni k iv-ny.-k |*tí7. járat" kai 

>i' reMii-hemientesltíij kStvtnyek temeai . ' i " . 
Nv;\\ir fi'l Itehcrnicntofitcsi kf' tvonyok ]*»í7 rí mi ék kel 
M.uyar fi.» It •!.«rm»n!w.ité*i kötvények korvő: .rszaal . . 
Magysr földtehermentCiUcii kötvények erdélyi

91.70

09.311

111.50
US 30
118.30 119.-

121.75

Maci-ar or.z jelzáloc úrbéri vállsái-kötvények n00 Ml 
L’r;.l"?rv,«|nvr.„le ráír,- rohlvéllí&kötvóny (109 írt) 
kr.olodezsmavalliagi kötvény (ICO írt) '
B.tfy. kir. k matozó kincs*, utalvány 6 li’ára" (ioo’frt)

Hcy.-ültctt államadóf«ág pnpirban mái.—nor. 
r.gycfdell ollamadósság papírban f-lir.—aue ’ * * 
h.ymlctl ájjaniadóííág erlist kamat jan.-jut.." * * 
l-pye.«1 all államadnrság cziisl kamat ápr.-okt. ! ! 
UsrtiAk aianyj.'irailek rnlor.ienics ...
Osztrák ppirjnrailék adómentes..................................
£’!'■ • !>j*or,ojá*sa[ mt-m í áoVrtV p!
Osjtlr. a; ama, ., kiaonotamal mo-lkl a 500 frl o e
í « r. ? ama. .. kiameo assa is.:„.,ki y frl „* é*
Osr r. t, Innia. ., kisorsnlássál IHill-iki mn frt o. é"
vtrtr. állatnád., kisurioljssal íöűi-iki i iu Irt o. i.
A lomra.I.vravl'ilgyi vizszaliályor.ó társulat ....
1 . F vilire .liMii. 1870 bnl n.Mnieme* . .
J,',1 v“rp*kiilcsiina lB7l-b,.| adómente* . * * *
llmlapesl főváros ÍRKO-Ikl külcsmie adónientoi . .
bzcrbmi nyoreincny-kblcsün Hi I inuk

■ irc« varos iiyrrrmi uvk .l... ,„a is7i-bí|

,5*/. 
• 5% 

a°/o

:«

. 3";o . 40/a 

. 60/0 

.60/e

6%

5B5SÍ íSSJTí A& :

'"i rvártm.iny linvczetéso nzóljából nagy por- 
czeltún-meirnyisÓRet adok cl. tliaim-fUrdti-ópU- 
let fürdő utezai holyisÓRoiben ; asztali-, Aávós, 
t a- ( mosdólréFzlotcü. figurák, vázák. slh.. rógibli 

I • . • -.ins mintájú dísztárgyak, melyek jóságáért 
skodem mólyen leszállított úron.

Különösen ajánlható !
F.gv a hires Zsolnay-félo faj-encoliböl úlló 

csoport, mint vázák, csutorák, km sók, bonbon­
ná rek, stb.. stli. csekély díszítési hibákkal közölte 
[lOmpiis (Invallókkal.

Mindi'ii diirabon kivan az ára jelölve, melyből 
őO sz izolvk cleugMllctik. 760

Hüttl Tódor,
csász. és 1-zir. -u.c3."v. szállító.

^.z*i:

LEICHT JÖS.
Budapest, Kalvin-tér 7.

a «liih’ik papucs»-hoz, ajánlil <<I"I’"K papuos»-lioz, iijanl
^íS ’̂báli-esipőket

:i il. in. satin, atlas, aranypor- _
bor. obovlnsting, bőr cs lak .... frl 2.20 | !Í,

Férfi lak czipök......................................................frt ő  I S
Fóvfi iák regatta......................................................fit Í.50 ) -2

1 ’fisai válnazlck min Icnr.cmll czlpökhcn, urak, hölgyek ca gyermekek rzá- 
r • '•-■■■■■ mm-.-il'li és legjobb kivitelben, bámulatos olcsó óinkon.

•; ni' -n n lijósok a mérték vagy minla-izipö bekllldv.-e mellett pon- 
• in ■ rvltitnek, vtár.vélc 1 melleit és nemtets/R kicseréltetik. 2uo 

Valódi angol Halifax korcsolyák párja 1 frt 80 kr.

II Utolsó árkelet

' 97— 97.60

! 00.25 »3.78
i ~—

si.no 86 —
R4.no 85—
84.75 85.16
61 7.", 85.15

113 80 118 HO
tü'-MO 102.110

, 128 — 120.--
140 25 111.25
119.51) 111.50
178— 173—
171.50 172.59

00— 00.60
inti. - 1110.69
109.— 109.5U
tun — 199.50
83 25 B-2 75

124 75 125 60

IlÉSZVl'CNYBK.

,, a.l Bankok.
Angol-osztrik bank .

, Budapesti bankegro». r. tán. . , . 
'■orvat lesrámltoli bank . . . . . 

I Magyar általános hitelbank . . . . 
Magyar leltálog hllolbank . . . . 
Magyar lelzálog-liitelb. II. klb. Id. e. 
Magyar loiiámlloló és pomváltóbank 
Magyar országos bank r. tár*.. . . 
Osztrák hltellnlczot. ......
Oszlrák-msgyar bank.............................
I. Magyar Iparbank............................
Po8li magyar kereskedelmi bank. .
Stiszcki hitelbank .......
• Unió •■bank

Blztoíltó (ártulítok.
"oeltó lársaság.......................

es júradék-hir.t. tártMág . 
„,’nr állnlunos hizt Iára.. .<r pcsli bizlosiló intézet. . . 
ráncain biztosító társaság 
1 viszontbiztosító társasig 

.0 Gőzmalmok.40- - Concordia gSzmalom . • •
|Első budapesti . . . • 
lErzsúbet-malom ..**** 
Hengermalom... • • • •
Lujza malom ..,****? 
Molnárok c* *Ut9k . , * "
Pannónia ... I * *
Viktória. . ; , * , * . * *

.. , *0 Közlekedést yillalalok.

: •
Arad-csanádi vasul....................... '
Arad köilievillgyl vasút . . . . i 
llarcs-pakrae/i vasul részvény-tár*. . 
linllaszuk-dombovárl . . 
Dcbroezcn-hajduniüiáij *.’• r " 1
Dell vasút............................

iBszakkcteli vasút................................. •
Erdélyi vasul........................................... ]

(GyÓMopion obenfurti vasút. . . ! 
Kassn-oderborgl vasul ......
Mngyar-gallezial vasul........................... ‘
M. ny. v. (szckcelahérvir-ryör.gráczi) 
Mármnrosl sóvnsut r.-t. el., r. . . 
'Osztrák-magyar államvaaut . . . ; 
|l’éce-l'arcsi vasul .......
üznmoivtilgyl vasút I. its, r. . . , 
iSzatmnr-nagybányai vasút el*, rkb. .
! Tisza vidéki vasul..................................
Oszlrák dunagiizliajózáil társéiig ;

Utolsó árkclct

ö.i — M.-
109.25

192.-
90.73

132.30
9

390,10 31111.00

Hl — lói. _

183.3,1187.30

182.—

íbo180.V

130.-

2.37.50

251 50 232 50 
199.—

KRT Lili PA PÍROK II Utüls
naeznn

arkolct

Pcsli közüli vaspálya ....
Pesti közúti vaspálya élv. jegy 

ti Takar'kpénztárak. 
fluilapest III kerületi ....
Országos kn/ponti.....................
Pesti első hazai..........................
jK.'ycsiilt Budapest fővárosi . . . 
Magyar ált. lakarökpénztár r.-t. .

1) Klllönféla vállalatok.
Alicot..............................................
Általános waggoii-külcstinzö társaiig 
l->/.v<inscyaroi«z a k,... mh t t 
Franklin Tarsnlal k/lnyinyrai li . . 

jl<" mnyomda •Athcme i,ii. 
jt _ l'.'-ii kor,yinyomda rc.-vriy tus

»'alias im.i Un,, vs , oh ::-i r t
t-aru ci "lám vajonb' le . - „• pgylf 
(il. b«ru'.,.'| lelő «roizgy ír 
tiyapiiim<si cs in, I , miav-y. . ,
Kereskedelmi ic-t i'vl ■ ;iale!o . . 
K‘*sen slc.li.'i jr ;l»M«ehe) . . 
bál; líriani kzsrenbinya . . . . 

,(o . ir,ial y.ar lu lniyai . . .
*1 c; la . » mess -. n ,. ,i,i.i1u 
rXcmieikOzl v.i .ni. n-i/v lan. , 
Himamurany s-.lo (ir,aui laimd . ,
Erhlnk Mc va- mi.‘H5 s yép.-ylr . .
Srrf s.lo első magyar..........................
herlcehlilaló .
Spo lrnm oi r »anlll<;lgyir . . .
Sralln 1.1 ICm. rry I tf.a lg ,
Ssosodl nmry ír . - lmom r •
'Jblök bn. dolrany-cgyedaius

. 3(fl 

. |!!l!

632.—
3í5r-

77— 
40-:— 

71311 — 
4 ;<»-—

133.—
b'2 —

f.i 8 -
Mi" -

fi i'.—. 
330—

«ggi7rgarrua.ai!i;.nst3r*kj.)gaijgr.7TBB!ysvBgr37v.?jaía

KliTKK PA IMII OK

’•z
I- I

férték

131 30 
101.30 
»9.75

ilellntozete 
o. é. 
o. ó. 10*2.23

ni bank lfOI.- 
tül.30

ni bank

1,0.23

re. rcszlot 6 '/.o/o '
101.50

. int. dij kllesiin kiltx
basal I t.aUn

H'OO • 
223

2. 0 -

o., . •
H'.s -
8--.— 
*2. s —

II 1.
SO.-

lOl. *23 
10*2.30 

US 60

101.90 
100 «3

1.13 Z
102 50 
99 —

103 2 3 
102—
IOH. 23
IOI. 
101.75

:oi

EI.SOBllSKfl l'.K. 
AlfilliMiumei v. n. (v.-e-z úi v.) 
Alfi'ibMinmoi vasul 1871. kib.
Budapeet-péesl vasút......................
Báttaszél: dn.-nbnvár-.*.ál: ciyi v .
Déli vasul . . . . 4 n 2)1 ti 
Duímgö.-.hnjrVisi lirs ilat . . *, 
Ruímg'izlia;ázási tárii-j.; . . . 
Északkel,ili vaspálya. . ... 
Északkeleti vaspálya ara-iyh.j . 
Earnkkalcti vaspálya aranyh.) .
{'.*•.:-mngvaror. !;• «zénli." r.-t. . 
Magyar-gallezl.il vaspálya . . . 
Magyar-galiezlat vasa II. ;ib. .
M ny. v .feli :-zr: -.-.i 
Magyar nyug. v. is?4. kib. /
M. v. elsóbbs. Iinruli. aranyb. .
I. erdélyi vaspálya .... 
Gyor-soprnn-ebeoíiirli vas rt . . 
hassa-oilerbcrgl vasul, ez ni* i. 
Kasoa-odorbergi -.-. iiierv,a-a i 
Kassa-oderhci :i v. r örtr. v, ,al) 
Kass.a-nderb r.-i v ínirs-ry 
őszi rak-magyar nllarnv.is 
<) -m. iillamv.H i-.< i. kib. . | 'i Ti) -I a 
(•■m. .ill-.mv. X. kib. m3, sou ír. ,
Tiezavi lek! vasul.......................... I 11 , ,
Budapesti Ián zhi I..................... ; ; irta
Lloyd óe lílisde-opülot .... jpj a ;# 

M A fl AN 9(1 RSJ EGYEK.
Il’zlrák hitelintézet.....................................
Budnvarosi sorsjegy.......................... ..... ,
Keglevioh sorsjegy . ...............................
M. sz. korona nr.rvörös k-rz-.t egylet
Osztrák vlirös ker-.z.t ...-s-t.it....................
(le/l. I"Idillt, I intéz, kiitv. nyelem, jegy 
Pállfy .sorsjegy

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany ,vert)
Császári királyi aru.y ' körm'iatl) . , . 
Osztrák-magyar . forintos arany ...
2o frankos arany................................; .
tu márka.....................................;...
Töröl: arany Ura..........................................
Osztrák , s magyar ezüst..........................
Kernel birodalmi bankjegy íoo márkányi 

Váltók árfolyama (Iáira) I-mk 
Német bankpiacról: 100 márka . 
Amsterdam Ilii) hollandi forintért
lirlhrzel 100 frankért.....................
Párin 100 frank irt..........................
Marseille lou frankért ....
Svájc/.! pénzpinc/.nk 100 frankért .
Zürich too frankért.....................
London Hl f-rnt .sterlingért . . , 
Szentpétervár 100 rubelért . . .
Olasz ha.ikp. 10a lire nnuvo ital.

Ii7.no ír.

iol1

'.01
10.94 
10.1*4 
12 ;

k. Iiú
52.19 

10) 13

30 1
53 11

127.

Schlm-tt

a &m

Keglevich István gróf
PROMONTORI COGNAC-és COGNAC-SZESZGYÁR.

Vezórltópvlaolöj e i

GOMBÓ ARNOLD,
Budapest, Riulolf-rakpart 7.

A számos tiidakozóilásimk eleget teendő szál­
lítási iizlelct remlcztcm be, s megreiulclősckot 
- .«v®««« kc/.dvo feljebb kővel kezű árakon 
szállítok:

COGNAC I igen Eiioid, T/10 üieres palaczkiian, 1 frí 20 kr. 
COGNAC 1I„ Unom, v,0 liieres palaczkban 90 kr.

Vidéki mrgrcmlclóscknél n csomagolási és 
szililiInsi költségek a ti.szlcll mcgvcmlelők ter- 
here esik.

Kezeim közt levő hizonvilványok szerint a 
cognac mely fenli gyárban tiszta borból ké­
szíttetik, nem csak kilő nő minőségű, hanem a 
franczia tiszta borból készítettel teljesen egyenlő 
Úgy élvezeli mint diiitclikus szernek ezen 
cognac a legjobban ajánlható.

A cogn.tc a rumnak is clibe helyezendő.
„------; ... „„ Isméiéin,lók megfelelő engedményben részesülnek.

Képviselőség cs központ, raktar Dél,„agyat,.,*szág, a D.malejedelcmségek s a kelet részére

STERNBERG JÓZSEF-nól Veraoczon.
ell-Uv, aS-öSSSnÖ orwleti palnczkoklmn az ide nyomtatott védjcgygycl
■ ll.tt) a a ko e ke/ő fm.nosi ezigeknel is kaphatók: Bit-ber Antal, VII. Kcroncsi-úl 6 
lílr v V-' i* ,.V1, ;ÍV Uvúm> 'űil'iutn, IV. .Múzcutn-íörut 2.% Si kJ:

vé "MrV V Il,rrCZn,0” n S!Vi,k V*' Fcrci1^ József rakpart. Hall,after tcst-V A* IvirAjy-'tleza •). Olienccht l ercnez, IV., Múzeum-kőrút 11., Wagner András,
V Árpad-utcza 1. Werlliclmer es Franki, V., H korona-nteza. Kertész József, VI 
■\ii(,iiiH.sy-n. 1.).. SelMvarz Santlor, ll„ Uorvin-tér 8., Szalad,)* Antal, VI., Andrássy-ut KG.’

---------------------------------------------------—

«se* A LEGJOBB

söVA™;P4í>is

le mmm
Franczia gyártmány 

CAWLEY és HENRY-tól PÁRISBAN.

______ £ tánzásofoti!l óvakodjunk!
Kzcn pnpir dr. J. J. PoLl, dr. B. Ludwig, 
dr. E. Llppainun bécsi egyetemi vegytan 
tanárai által ajúnltatik, és pedig kitűnő jó 
tulajdon: iga s teljes tisztasága miatt, mert 
az nem tartalmaz az egészségre nézve 

semminemű ártalmas anyagot.

PARIS

A Kisbirtokosok Országos Földhitel-intézete
ez évi rendes közgyűlését

marczins hó 14-én, délelőtt 10 órakor tartja Budapesten, a megyeház
nagytermében.

HST-A.^IZRZEnSTZD:

l özMcrediiiéiiyröl való igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés tárgyalása.
Zarsztimriciiisok folulvizs^jililsa i;s az m mérleg mcgzillapilzisa.
A tiszta jövedelemröl való rendelkezés.

{• f «j«PS*alKUv°k 44. S-o.értelmében kilépő bárom igazgatósági tag helyének betöltése.
o. A felügyel., bizottság tagjainak mcgvalasztása és dijaz.talásának megállnpilása.
Az alansznbálynk 27 §-a szerint az intézeti adósok is tagjai lévén az intézetnek, ezek 

mngiiknt a közgyűléseken törvényit,atoságonkmt alakított gyűlésükön választott megbatalma- 
o- mn r r ^pvisdtcthetik s záloglevelekben felveit kölcsöncik együttes összegének minden 
-oü,0üU frlja illan cgy-cgy ily képviselőt választhatnak — azonban kizárólag csak fiz intézeti 
lagoK Korohoi#

Felhivatnak ennélfogva Pest megye területén lakó adósok, hogy a mcmiyibon magukat n 
oT Jn Íiac-T'r , ar!illl<!? ? ,re.,1wícs köxgy(Hősen képviseltetni óhajtják az általuk összesen 
í«ön t.8^ ,',*°0 '-’yi ,Ä0VÄ .k"l,cson "lif" 1 nzaz m képviselő megválasztása czéljáhól
lenti, iiiareztus r-en délelőtt lü órakor az intézel helyiségeiben tartandó választó gyűlésen 
megjelenni, részvétéit jogosultságukat igazoló fizetési könyvet magukkal hozni szíveskedjenek.

It* KbirtokosoA‘ orszáf/os földhitel-intézete.

Hirdetmény.
KUNSZENTMÁRTONI TAKARÉKPÉNZTÁR
1886. évi márczius hó 7-ik napján d. c. Ü ómkor saját üzleti j 
helyiségében tartja

mire az érdekeltek ezennel meghivatnnk.

Tárgysorozat:
1. fgazgalósági jelentés.
8. Felügyelő-bizottság jelentés nz 188ő. évi zárszámadás! 

és mérleg megvizsgálásáról és ti nyereség mikénti felosztásáról.
■ !. /V mérleg megállapítása, - - a nyeremény feloszlása és 

az igazgatóság valamint feliig velő-bizottság l'ülmcnlésc fölölti 
intézkedések.

*j- felügyelő-bizottság újbóli választása, 
ő. Józsa II. László, Pozdorka János és Weisz Ignácz ig. 11 

; Ingok lemondása folytán 8 ig. tag v.ilaszlásn.
Kelt a kunszcnlmárloni takarékpénztár igazgatóságának: 

1886. február lö-cn tartott üléséből.
702 Az igazgatóság.

gyfpóu.iui,

gold, Reichsapfel, 1 uJjllIIUl Jjli il a luill 1^ÓCSÍ)Í‘!I.
VPI'Í Ív!r/f íf Ö 1 O Ilii *ir»C Air főob'dl egyetemes lalulacsok neve ain't; ez V VI llöZLlLU hlUüdCSOlC „lóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel 

csakugyan alig lélezik belcgség, melyben c labdacsok esodtis hatásukat ezerszeresen 
be nem bizonyították volna. Á legiuakaesabb esetekben, melyek bon minden cgyéb- 
szer sikertelenül alkalmaztatott, ezen labdacsok számtalanszor és a legrövidebb idő 
alatt teljes gyógyulási crcdménvczlek. 1 doboz ló labdacscsal 81 kr., 1 tekercs 6 
dobozza! I frt :> kr. bérmenlcllen utánvét melletti küldéssel 1 frt 10 kr. (1 tekercs­
nél kevesebb nem küldetik szét.) Számtalan levél érkezett, melyek intézői hálát mon­
danak a labdacsokért, melyeknek a legkülönfélébb és legsúlyosabb betegségekben 
egészségük helyreállítását köszönik.

A ki csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja.

fSaSP A sole lcöszönó-iratból liözlünk Iiviv.íuy:it:

EUSTEIN

Lcngang, 1883 május 13. Tiszlell uram! Tilulái 
valóban i'soilftlalosak, nem olyanok, mint sok oly 

hanem min,len hajban lehel,i-
elt niltilákhnl 
közölt oszlat-

más löhlivsévt szer. hanem min,len liajlian 
leg segítenek. A husvétkor incgremlclt pil 
a legfőbbet barátaim és ismerőseim közölt 
lám cl, és min,lávájukon segítettek ; káros ,. vé­
nek, kiilönlilizil haiokl.nl és hibákkal általuk, ha 
nőm Is tejes egész-égilkel, de Jelentékeny javulást 
nyerlek, s azokat lovai,l> használni szándékoznak. 
Kérem tehát nékem ujolng üt c.-omagot küldeni, 
'l idem és mindaz,iklól, kik szerencsések valónak, 
fiilulái állal egészségünket visszanyeri,etni, leg- 
forróhh kl.szüiielfliiket. Doutlngcr Márton, 

l!éga-Szeiifgyihgy, 1,882 fcbrftlf. Tisztelt uram i 
Nem l'cje/hclom ki eléggé hen-3 küsziinelemet,
idhiliiért, miután Isten segélyével nőm, l.i már 
évek óla niiz.ercréhcn szenvedeti, a vértlszlllé iiilu- 
lük állal abból kigyógyiltotnlt, k habár még most 
i : szed még azokból, egé zségo már annyira helyre 
van állítva, hogy Halai frisseséggcl minden mun­
káját végezheti. K kiiszöllö-iralomot valamennyi

szenvedő érdekében fi-lhasználnl, s kérem egyúttal 
küldjön 2 csomag pilnlát, és 2 darab cl,imi szap­
pant. Kiv. tiszt Ivttol lekötelezettje

líovih György, fűkért ész.

Tekintetes úr! Előre bocsátva azt, miszerint 
valószinlileg valamennyi gyógyszere Immnil-'- i-'--ái- 
gal hír az „n hire a far.ybálz.saniával, mely 
csaláilomhan leld, idillt Ingydngnak gyorson véget 
vetett, dac-zára valamennyi ugyímvezeft egyetemen
szer iránti bizalmntlnnaáznnmak, elhatúrnzéim ma­
gamat az ön véiti-ztiló labdacsaihoz folyamodni, 
hogy ezen apró golyóbisok segélyével megóstron 
jani sok évi arany,-rés bantaliuamal. l-.vyo'lnl.ilvin 
nem »«telem önnek bevallani, miszerint iégi ba­
jom I heti használat után egész tökéletesen meg­
szűnt, s én ezen labda, sokat ismerőseim körében 
n Icgbtizgóbbnn ajánlom. Az ellen nines semmi 
ellen vetésein, ha ön ezen soraimat, jóllehet név­
aláírás nélkül nyilván, - ég elé ulinjlja lioesálaui. 
Mély I. lives, 1881 fel r. 21). ' C. V. T.

Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell íészcsileni I 
ezen labdacsokat mentősek minden Ártalmán anyagtól a le-’ 
nagyobb erodménynyol bdhiis/niilva az allesli szervek helepse-eii 
könnyen hashajtók és virlisztilók ; egy gyógyszer fent l:cdvezbhh'’uu 
melleit egészen árlallanahh

székrekedésekét
leküzdeni n legtöbb betegségeknek o biztos forrását a rzuklázatolt I 
alakja miatt meg gyermekek is szívesen veszik. Ez-n labdacsok e-v [ 
igen mcgiiizieb, bizonyilvány nyeri, udvari tanácsos Pitlia tanár-1 
tol lettek kitüntetve.

BBS- Egy doboz IG labdaonot taitalmazó 15 kr. Egv 
henger, moly 8 dobozt, tehát 120 labdacsot tartalmaz 
ára csak 1 frt o. é. -TSfiJ
ÓVÁSIÍ'm.™ -iotir.- a Iiyjycii a ezég: gyógyszertár„zum 

. heiligen Leopold“ nőm áll & n hátsó oldalán véd­
jegyünket nőm hordja, ogy hamisítvány, melynek mc-vólo 

>/’ -f- (-y-o l-l-'il a közönség óvnllk. Ignn

írjrooz. semmi eredményt nőni
,------bi.ró <to évonsóggel ártalmas
L- -J ip készítményt kapjanak. Itató-1

ere?—Pö- rozoltan kell kémf: Ncustolu-
féla Erzsébet labdacsokat,- ezek a horllckon és használati nla- [ 
sitásen nz itt látható aláírással elvnnnak Iáivá. Főraktár: 
Bócsbon Apotheke „zum heiligen Leopold" dos Noustoin 
Fii., Belváros, Ecko der Fiánkon und Splegelgnsac. 
itaklir lliidapesten Törölt József gyógy?/.

ll'-io-vh'llvir 1)111 I '■ illufer ,l.-lól. Sok év óta 
1 ao) uill/.oaill, n (agyoj tagokra és minden 

idillt sebre mint legbiztosabb szer elismerve. 1 kö­
csöggel 40 kr.

l'Hl>Mi\'t;7(mi-7Ín (prágaicsöppok)!; megrontott 
i/ii.v iv.-ie/.vm /.in gyomor, rossz, emésztés és 

mindennemű nltcsti bántatom ellen kitűnő házi 
szer. 1 üvegcsével 20 kr.

ív iKiVonv-Ú< i fiiv/iivn óltalúnosnn ismert 
1VI Mvt 11) (lllllib/.Ul [I, jeles házi szer huru-

loo rekedtség, görcsös köhögés, stb. ellen. Egy 
pnlaczkkal 50 kr.

Amerikai kiiszvciiy-koiió’es, 1”^”"
köszvénycs és csúszós baj ellen. 1 fit 2u kr.

Mindennemű hasonszenvi gyógyszer folyton készletben.
t\7. itt felsorolt készítményeken kívül még a birodalom valamennyi lapban hirdetett 

bel- és külföldi gyógyszcr-kiilönlegessóg készletben van. ti. in.
Ohlnal toilette--,znppan, l ,1b. 7,) kr.

TailOl'lliliill kCIlOC« Évc?:rho2szursom'ólk
valamennyi hajnövesztő szer között orvosok állni 
legjobbnak elismerve. Egy olr.ánsan kiállított 
nagy szelem/,ivei 9 Irt.

|,'<r\-(>tetiled mIliid*/ Sl,,"lll'l tanári,',!, ütés lz-,> UUIIL.S liljillb/i vágó* „Hal ejtett
sebekre, mindennemű gyomor,Inganatokra régi, 
időnk, lü'.lakadó lábdaganaioknál, sebes és gyu- 
ladt női mellnél, és egyéb hasonló bajoknál jeles­
nek bizonyulva. 1 kör.«. 50 kr.

Egyolvmcs lisztiló só KÄ;Ki
rossz emésztés mind, liivclkczméiiyei, u. m. fü- 
tájáa, szédlllós, gynmorgurcs, gyomorhóv, arany­
eres liántnhiiak, szekrekedt-a stb. dien. Egy csó­
rna"-al 1 Irt.

For a lábizzadás ollen, 1 doboz 50 kr.

Hirdetmény
a mélyen t. kalonatiszt tirak. óllamhlvataln* k és tanár urak, 

egyházi férfiak és más jó állomásit egyének részére.

BÚTOROK
11 •'■-fv.VNzcriiMilol n Ivfitiiioiüiiiihi^ Igen kedvező 

fettételek Os olcsó áruk mellett

részletfizetésre
oladatnak. — IJővobb érlosilést nyújt 681

iä >- I 1 >1 2 in-

SZA!t<> .1 <».*.*«3!8-' butorkereskcilésvben.
B * apesf, nádjr-uleza 4. n magyar * rszago bank u] éniiletébcn.

Háianyiiatkozatok
:iz »*1 remii malálakivonali gy«gyláj)SZüi'kó-| 

szituit!!)rk lv-llalitlójáiioz, melyek 40 év óta! 

„ licválluk.

O Felsége
•> dán kli iil,) IldlT .liiuos gyáron urat Intüsegúdn j 
ól* ti értiv iti-llc, hogy az ö lualátal.ivonulúnak, 
< l tokét igen navjrti hocallll. rÉif* — így hangzik 
9. klrúivi nyilai hozat — „iírilmmcl Inpaszfaliam 
t Unit' Ján-is-fíMe nialáfnklvnnat gy-ig.) hálását ma- 

gallinái mini családom több tagjainál.“
A cs. kir. tnnár«r-s és udvari szállító, cs. kir. udvari-1 

m.'ilálnkészilmónypk gyárának,
HOFF JÁNOS urnák,

Luré-pa loztöbb fejedeimeinok udvari szállítója, a ko-j
I- -8 arany é;.|> s.ike-'r-'.t lulajdonura. magas poro.v.!

1 ti'»:: t rei.de!: iovaüju. lives bdváros, Ura ben. j
litüai.cr-lrasse 8.

Eletet és egészséget

TAUB KÁROLY
Józseftcr 13. sz. alatt (ftirdő-utcza sor)

év óta fennálló "BQ 
vászon- és kész fehérnemű-raktárát

f. 6 márczius elejével. Glzolla-tér 2. szám alá (Deák- és váczi tilcza sarkán) teszi át 
cs eladja jelenleg fennálló, elismert jó készítési! árukészletét, vásznak, asztali és ágy- 
m-iitllt-k, clii Ilon ok, barclientek, zsnhkemtiik, url, női és gyermek reliérncmiiek, ág v- 
cs nsztálteritök, tilazótnkarák, függönyök és még sok, itt elő nem sorolt ezikkekben

mólyen loszállitott árakon.
A nagy jegyzék kivonata.

1 vég Hamburgi vászon -12 m. bt röf 22 25 28 60 35 40 frt és feljebb
1 « « felt. limaivász. 23 « 30 « !) Irt 12 13 15 — « « ,,
1 « Irhtndl vászon 78 cm. széles 33 in. ; 42 röf 16 18 20 22 — « ,< «
1 « Jrlnndi vászon UO « « 39 « — 5(1«20 23 25 30 33 40 « « «
1 « Fonni vászon 23 « 30 röf 6 7 8 9 —«« «
1 « vászon 6 db lepedőre varrás nélkül 155 cm. szék, 200 hosszú 9 10.50 12 « « «
1 « vászon (I dl) lepedőre varrás nélkül 175 « 220 « 16 18.— 20 « « «
1 « chiffon 23 m. v. 30 röf ü 6 7 8 9 frt és félj. Nagyobb végek aránylag feljebb. 
1 asztali készlet 6 személyre 5 6 7 8 frljával és feljebb.
J kávékészlcl 3 3.50 5 6 frljával és feljebb.
12 drb vászonzsebkoiidö fehér v. színes kerettől 3 3.50 4 5 6 frt és feljobb.
12 drb batliszlkendö fehér v. színes kérőitől 5 6 7 8 10 frt és feljebb. 765
12 drb vászon törülőkendő színes kerettel 3 3.50 frt és feljebb.

Levélbeli megrendelések utánvét mellett a legpontosabban eszközöltetnek. Meg nem 
felelő tárgyak 8 nap lefulyta alatt bccseréllolnek vagy vételáron visszafogadtatnak.

Taub Károly, Jó?seftér 13, fürdő-ütem sor.

Titkos betegségek
minden alakját, az ön fertő­
zés mindennemű utóbajait, 
férfi tehetetlenséget stb. ala­

posan gyógyít

Dr. PÁPAY
koron. ni*. éMruikrrrsztrs, tb, 

"HVl/cl főorvos
Budapesten, újvilág-utcza 
33. I. em. a Férc nézi kávé- 
házzal szemben. 10 3 

Rendel 9—5-ig délután, 
levólileg is.

A VALL AS kiadóhivatalában (liu.l t 
pest, kccskemétl-utcza 0.) kaphatj

SZÓTÁR.
Szőj egy zék és nyelvtant 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a lcgjelcscbli 
franczia szótárivók után, 
8 nagy kötet, fűzve 10 frl 

kötve 12 frt.

Páto poctoralo dongó till, a logjcloschb cs Icg- 
kcIlcniPBchh fzoiok egyike, elnyálkásoilá--, kóhó- 
gó«, rckcillEÓg, hurut ollen 1 dolioz áll kr.

Alpoel növóny-llkör llernliánt <). V.-töl cgv 
pnlaczkkal Irt < tilt. fél pnlaczkkal Irt 1.10.

Bzom-esezenozla >ir. Itoniersiiausinlöl. Ery i'a- 
laczkknl frt 9 50, fél p laczkkal Irt l áo 

Köszvónyfolyadólt Kwi/.Jatól Tpa'läozk 1 fit. 
stb. s minden netán a raktáron nem levő ezikkek kívánatra pontosan és olcsón be­

szereztetnek.
Szóllitna postán ö irton aluli tételeknél esalt a* összegnek 

l5S#ä2SSär» postautalvnnynyal való előzetes hokiildcso mellett; nagyobb
összegeknél utánvét mellett is.

Sósborozosz. Egy palni-z.kka! fin kr. 
ScUäumann gyomorsój.i. Egy ,Inhoz 75 kr. 
Kutya-pirulák. I y doboz 30 kr.
TouiTsta-tapasz. í gy i.;k,-res*45Ö kr.

Kraurzia külüologe««égckliöl: 
FopBin-por C.hns«ni,ig-I(,l. l pal. Irt 2 25. 
Sztirt china-tior lk on Ursiaiitói. Egy paíöczF-

China-ljur vassal. Egy paláirzÜVa’í irt :,ii kr. 
Foullntn-hor Kournlcr-tul! Egy Vlohnz 2 Irt jó kr, 

lel doboz 1 lit 50 kr.

A fönnebbi különlegesség legtöbbje kapható Jhtdc, 
Török József gyógyszertárában.

Jen if
228

1108/886.
Pályázat.

\

Epén most jelent meg

n PALLAS irodalmi és nyomdai rósz vén y társaság 
kiadÁEá)jau, Itocskométi-utoza 0. sz. és ugyanolt vala­

mint minden hazai könyvkereskedésben kapható:

A Kis-Kun-Folegyhnzl vár. kálit, algimnáziumnál Ürese- j 
(lesben levő rnjztminri állomási'» ezennel nályázat hír-' 
dellctik. j

A megválasztandó küldés leend az algimnáziumban a rni- 
zoló geometriát, s esetleg más tárgyat is heti 14 órában, ló- * 
vabba a városi ipariskolában a szabadkézi- és mértani rajzot! 
lanilani. ' j

Javadalmazása évi 600 frt fizclés, 100 frt lakáspénz és ő-üd' 
évenként 60 frt póllék. Középiskolai tanári oklevéllel bitó egyé-1 
nck előnyben részesillelnck. i

A kellően felszerelt kérvények f. évi február hó 27-ig alul­
írotthoz küldendők. ° 7,|()!

Kelt Kis-Kun-Féfegybáza város képviseletének 1886. fuhr 
ho 16-án tartott üléséből.

Mohulr István 
polgármester.

A legbiztosabb és leg­
sikeresebben ható kü­
lönlegességek minden­

nemű
fejfájás ellen 
Dl*. JIARRV-féic

Migrnino-jmpsiilkák 
1—2 knpsulka minden 
fejfájást eltávolít, biz­
tosan és tartósan.

Egy doboz ára 1 forint.
Kapható Budapesten TÖMÖK .Iti/.SKF gyógyszer­

tára Ulrály-utcz» 12., Kriegner György gyógyszerész- 
I női; a «nagy Kristóf» gyógyszertárban. 3(4

Kapseln

m
cQQeisUlleh

m

ismét visszanyert Hofi Jnnoo-fóle mnl ita-oao- 
kotúdó által.

l'n* rT .*',, I. !■ :T Tekint'b ‘ uram' Kérem mielőbb 
~ • k.i I iiidf Jánn* íi"*!e maláta raészxi'gi , snkobtdét 

........... .cl •, I-Iic ,'8Í*,. Ilulfj-fédc u;.i!:i' vtg »<-
.! . z- 1 \ i !• yi*;l va vl.ből él.

» t Ir. \l»f ti!. Ct I - t
1 n' * *i I- ti" ii-i ti >1 nil p*c ‘:t .Muivnmsziig

Hoff János,
tiót.eaf.tifr-idínr/y trorszáf/re’szrre: thnlaprst, 

zyif/árns-ntrsn 7. (A löpústával szemben.)
‘.''ható Törők Józso? gyógyszerésznél király-uleza aj-» 

12 szám alatt. ' 757 ^

az óvsz. m. (jttzd. egyesület által

2000 forint díjjal jutalmazott pályamunka.
^ IRTA

Ip D»* SCHMIDT JÓZSEF,
9 Ára 1 frt 60 kr.

íuítiM*

Hirdetés.
A bicskei takarékpénztár

rendes közgyűlését
folyó évi márczius hó 0-ik napján (túlélőit 9 órakor tartamija 
meg, melyre a részvényesek liszlcléllcl inoglilvnlimk.

-A. Icözg-srliléé tárgyai:
1. Az igazgatóság és ieliigyclöbizotlság jelentése, nz évi szá­

madás megvizsgálása, osztalék inegAllupilúsa és a felmentvéily 
megadása. 1

w* jus««» mugimmruz.isa.
4, Esellcg teendő InditVáliVok lárgyaMeft.
Költ Bicskén, 1880. óvt február hó iö-án.

Aa iywtfíatósáy

946

Dr. PQPP-féle valódi

Anatherin szájfiz
a lvgineglepiilili hatással van a fogak korhadása, a fogfájás, a fo- 
gnkva (illcpedi) fogkő, n száj fájás, mint szintén a száj kellemetlen 

1)ilzénok el 1 ávolitásánáI.
A Dr. POPP J. G. csász kit-, udvari fogorvos úr állal. Bóos, 

Stadt, Bognergasse Nr. 2. kóezileU s kercskcdcshen „Anathe­
rin szájviü“ név alalL előforduló gvógyszoil x'égebbi idők óta volt 
alkalmam gyakorlatomban alkalmazhatni s azzal igen 
kedvező, sőt gyakran meglepő eredményeket értem el.

A fent érintett gyógyszer, mely az egészségre soinmiesntrc sem foglal káros ha- 
lástt anyagokat magában, kiyáltképca a fogak korhatlúsa, foRÍ'iijás, korkökóiiRÜilós 
Hzájbüzküiló* allen Igen jénait bizonyult e ezen bajokat gyakran már Ieou 
rövid idő alatt cl Is távolítja. Mindenek felelt azonban én eme nevezett -vám- 
szert számos esetben a bűzös légzés ellen használtam, mely baj, az abban szenvedő, 
nck, de még inkább környezőiének felettébb kellemetlen, a mi ellen az ilielö bele- 
Által azelőtt már sok mindenféle mag lelt kísértve, amikor is ezen készitménvm-k mn- 
jaban többször sztijöblögclésre való 1 8 beli használat ultin ezen baj elmúlik ‘
bizonyUon!!,01Ul0tlakat JL>V* *T* G* urnak> lelt üipaszlalalaim' alapján,

Loslau, (Poroszország), 1879. január 9.

3D.r. Starok, szóig, kiv* tiivzsovvos.
Kapható minden gyógyszcrlárban, droguista iilalszcrésznél és diszmiikercskedönél 

Bmlnpcslcn, Auszlria-Mogyarországon és külföldön. .,S;S

mmmmstmmmmmmmm
rAUM säT”

BEI MDKERESZT
UTA

Dr' MAJER ISTVÁN
CZ. PÜSPÖK ÉS ESZTERGOMI KANONOK

Ara fÖzvb 8 forint. díszkőtésbkn e forint.
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8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, FEBRUAR 20.
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető lóinak lakczimévcl el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. belyegdij is fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta, 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés aiatt álló kis szám közöltéiig

____ _________  1886

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a

vásárol rué.-'z éven ál n leg-
mavasiilili áron. minden iillo- 
mÓHou és Budapesten, öli í

Hlmiiiiilhal Sámuel
Szohmkon.

A. X.

„Kék szeműnek“
Yülnszt nem kaptam, a nénivel 
hagyjon fel. lörlénlckriil érte­
sítse Régit.

Eladás.
1.000,000

magyar sürgöny bélyeg nagyon 
alkalmas és szép munkas/.olia 
eis/.ité-re jutányos áron eladó. 
Ilövebbet levélileg >■ Sürgöny 
5350 alatt a kiadóhivatalban.

Gavalléroktól
levetett férfi ruhák
legjobb karban legolcsóbban 

kaphatók.

IV, kor. tiatvani-nlcza 15. sz.
l-sö em. l-sö sz. aiatt.

ugyanott javító, tiszlitó és 
rubaköles'in/.ö intézet is. öl í

Butop üzlet teloszlatás.
Az P'.'i"-:- raktár asztalos és 
kárpit Imi or minden elfogad-1 
halé. áron eladatik. l-sö nagy-: 
forgalmú bútor telep, Budapest.1 
Andrássy-ut ló. 76:1 i

Kiskereskedés
I szatócsüzlet I. dohány tőz!"- 
ik'tcl, kitűnően berendezett, a 
főváros egyik legszebb és leg­
élénkebb helyén, családi viszo­
nyok miatt szabadkézitől kész­
pénzfizetés melleti eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban, 5335 

l"gy Marslmll-féle 12 lóerejü 
alig használt

locomobil
és egy garnitúra 8 lóerejü hasz­
nált fiarett-félc cséplökészlet 
jutányos áron megvehető. Ziger 
Kde tulajdonosnál Nyíregyhá­
zán. őfilo I

I Magastörzsii alléé fák
■ eladók, kőrislevelü 
juhar, Acer ne- 
gundó fraxini-fo-
lium, 2—3 méter 
magas törzs, szép ko­
ronával 7 éves, 40 
kvjavai, száza 30 frt. 
Czim a kiadóhivatalban 
761. szám alatt.

Botort részletfizetésre
kapnak tisztességes évi lakók, 
különösen kiházasilási kelen­
gyék és nagyobb tételeket, 
Wotsisek B, által. Budapest, 
V. kér. Akadéinia-utcza !*. 770

_____Vétel._____

Tejvétel
Budapesthez közel fekvő ura­
dalmuktól naponta szállí­
tandó 100 fokozatosan 400 
literig terjedő mennyiségű 
tej szerződésileg megvenni 
kerestetik. írásbeli ajánlatok 
e lap kiadóhivatalához «li. S. 
5312:. czim a la It mielőbb ké­
retnek.

Budapest, Yácz, Hatvan vagy 
fiyöngyüs vidékén 200—31)0

birtok
kerestetik. Ajánlatok -Kisbir- 
tok 5320» sz. alatt a kiadó­
hivatalhoz.

Alkalmazást keres
Mükertész

nőtlen, ki jó bizonyitványokkal 
rendelkezik, előkelőbb helyekre 
Állást keres. Czim a kiadóhiva­
talban. 5351

Oberöstorreicherin
besseren Standes mit guten 
Manieren sucht als Wirtschaf­

terin oder Kassicrin einen 
Posten: Bnchingor Ried in 
limkreiss. < )hcr-Osterrcieh. 5356

Egy müveit
magyar nő, ki úri háztartást 
vezetni és fiatal hölgyek neve­
lését felügyelni képes, distin- 
gualt háznál társalkodónői 
vagy hasonló állást vállalni 
kíván. Czim a kiadóhivatalban 
megtudható. 5344

Gazdaságba
Írnoknak, kulcsárnak, felügye­
lőnek ajánlkozik egy jó bizo­
nyítványokkal ellátott fiatal 
ember. Tudakozódhatni a ki­
adóhivatalban. 5338

Egy végzet
másodéves technikus és tar­
talékos hadnagy, keres ideigle­
nes minőségben, szerény felté­
telek mellett, valamely irodában 
foglalkozást. Ebbéli szives meg­
hívók D. L. czim alatt e lap 
kiadóhivatalához intézendő!,.

6039

Házmester
kerestetik egy budapesti na­
gyobb házba, május elsejére. 
Ajánlatok 60-12. sz. a. a kiadó­
hivatalba.

Szakácsnő,
kinek jó bizonyítványai van­
nak, s ily minőségben előkelő 
házakban hosszaid) ideig al­
kalmazva voll, f. é. március hó 
15-rc felvételik. Hol? megtud­
ható a kiadóhivatalban. Közve­
títők kizáratnak. 6034

Lakás és bérlet.

Műkertész
nős. gyermektelen, ki jó bizo­
nyítványokkal rendelkezik és 
nagyobb uraságnál jelenleg is 
működik, állást keres. Czim a 
kiadóhivatalban. 5319 1 kiadóhivatalban.

Nevelőnek
ajánlkozik egy fiatal ember 
falura, ki az elemi és reáliskolai 
tantárgyakban oktatást nyújtani 
képes. Tudakozódhatni a kiadó­
hivatalban. 5337

Alkalmazást nyer

3 szobából
álló lakás kerestetik a belváros­
ban. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 6038
Bútorozott szoba 

12 írtért
Andrássy-uton azonnal kiadó. 
Közelebbit a kiadóhivatalban.

Egy 200-300
holdas gazdaság önálló ve­
zetésére s számvitelre ké­
pes gazda kerestetik. Aján­
latok 6041. sz. a. a kiadóhi­
vatalba.

Kerestetik
egy ügyes nős kertész. Czim a

IV. kér. Rózsa-tér 
7. sz. II. emeleten

Minden kényelemmel el­
látott nugy lakás.
3 ulczai szoba, 1 fülke, 4 ud­
vari szoba, konyha, cseléd-, 
fürdő- és előszoba, éléskamra. 
A szobákban és konyhában 
légszesz és vízvezeték, május 
1-ére kiadandó. 5329

Kerestetik
egy elegánsan bútorozott szoba 
kút fiatal ember számára az 
Andrássy-ut közelében. Aján­
latok «Del Ley-) alatt a kiadó- 
hivatalba. 6040

válaszra szükséges levélbélyeg beküldet
Az ISSő-ik évi omáffls kiállításon i

ik.

2 utczai szoba,
előszoba, konyha, slb.-ből álló 
lakás, első vagy második eme­
leten kerestetik a Lipót­
városban. Ajánlatok «X. Y. 
6033.» sz. a. kiadóhivatalba 
kéretnek.

Weyl-félo fűt­
hető ffu-döazólt

fÄS^S elsö kitüntetést nyert
ÄktÄI tiszta magyar fajta
lojdonos, Ilers, I. U.

,, _ _________ WalllistligasseS.
Kádak fűtéssel és a nclkill. Képes 

árjegyzékek ingyen

Bútorozott szoba
a belvárosban, első emeleten 
14 írtért azonnal kivehető. 6035

Kerestetik
egy bérlet 400—600 holdig 
Zala, Somogy, Vasmegyében. 
Ajánlatok Zala lövőre Ny. I. 
czim alá küldendők. 5354

Különféle.

Csak 3 frt
352 a legszebb, legelmésebb

Ünnepi
ajándék!

GYmSTIÜ

rn /kiílön-orvosn 
y / lakik 728

V., nagyKotona-u. 32.
mit\rc9qcl " WAm"J(Mintán .? a

Emlék meghaltak után.

Életnagyság!! arczképek
minden fénykép után. Előleg 1 fi t. 
Hasonlatosság biztosittatik. 

Szétküldés! határidő 8 nap.

BODASCHER SIEGFRIED
kitüntetett műterme.

Iiéea II., Grosso Vl'arrgassc Xr. c.

bélü

NARANCSOT
legszebb, legédesebb minőség 
5 kilo ft 1 Irt 90 kr. (nagyság 
szerint 35—50 drb.) Vám- és! 
bérmentesen, ingyen csoma­
golva szállít minden mellék­

költség nélkül

SÁL VARI N.
Triest

tenyész-állalolt 
hí Az esztergomi érsekség anyaini 

és bajcsi birtokain az érsek- 
újvári vasúti állomástól három­

negyed órányira 
12 drb fiatal tenyész-bika, 
10 drb 3 éves touycsz-üazö 
van eladásra felállítva. Bővebb 
felvilágosítást nyújt az ura-1 
dal mi felügyelőség, posta Bajos, 
Éi-sek-Ujviir mellett. o79|

Spárga
(Asparagus oíTicinalis)

kedvelők figyelmébe.
Elültetésre alkalmas, 

í igen szop, erőteljes 
S spárga gyökerek kél lcgjc- 
1 lesebi) válfajban, u. m : ar- 
jgcnlcuili korai jobbított és 
jargentcuili késői jobbít»ill. 

lirilfcs d’Aspcrges Int live 
amcliorco d’Argentuil ct 

5 tardive aincliorcc d’Argcn- 
jteuil) kaphatók n.m. Kcv- 
j kapoly Károly úr balalon- 
jlicuyci kertészetében, még 
j pedig:
j 100 daran 1 éves 1 Itt 50 kr. 

oo daran 2 éves 2 Irt
. A megrendelések Teleki 
I János iöliertószlicz Bala- 
j ton-Henyóbo, utolsó posta I Köves - Kálla inlézcndők.
I Szakszerű mivolési utasítás 
I a küldeményhezdijmentesen 
I mellékeltetik. 539 |

I.TÍ
Ruganyos szab. ágymairaczok, 
egész ágylierciulczésck egy da­
rabban . könnyen szállilbaló 
12 fi t a készítőnél Stciubach 
Sándor, Budapest, Kerenez-i 
Józseltév 6. sz. a Iánczhiddal 
szemben. Bútor berendezés; 
több száz szobára szolidan és1 
olcsón mindig készletben. 771

Kellemes
vadászhat.!sr négy évre. szc- 
mélycnkint nyolczvan forintjá­
val egy főváros melletti tér i- 
'"ten jog adatik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 3353

%

635)

tea-kereskedése 
Budapest, kerepesi-ut 6. szám 
a Pannonian szálloda átellcné-;

bon, ajánl különösen 
Családi teát légiin, fél ko. frt 2 50 
Moskol melange leaf fel ko. frt 3.— 
Orosz karaván teát Ili. fél ko.lrt 3.50 
Jamaika rumot liu. ó, 1 liter frt l.~

. . légiin. 1 liter frt 1.50
Brazíliai rum (eredeti légii.) 

pintcs Üveg..................... frt .801
Fél kilo tea és 2 üveg rum 
megrendelésénél egy elegánsan 
kiállított chinai ládácska ingyen 
adatik.

Ajánl továbbá:
forin

Mokka kávé arab. légiin. 1 ko. t.flo 
Cuba kávét teglinom . 1 ko. 1.70 

; java kávét legfinomabb 1 ko. 1.05
Kávé 5 kilós zsákocskákban 

postán bérmentve.
Postai megrendelések legjob­

ban elinléztetnek.
Kimerítő képes árjegyzékek 

kívánatra beküldetnek. 2858

Brün ni kelméket
"logins

tavaszi öltözetre
3.20 mélerl. azaz i béü.i 
rőföt kitevő szclvénvc-k:, n 
4 frt 80 kiért igen (ill0m, 
7 irt 10 kiért legfinomabb, 

10 frt 50 krért legeslogfn,'
valódi gyapjúszövetből

szállít az összeg postaidén- 
vétele mellett a hiteles és 

szilárdnak ismert
Siegel-Imhof

Tuch-i abriks-Niederlage 
Ií R l> IN X is I: X.

Nyilatkozat: A fönnebbi 
ezég. hála szilárdságának a 
vevők részéről nagy biza­
lomnak örvend. Ezt l,izo- 
nyitja, hogy a Sigel-Imhof 
ezég minta nélküli megren­
deléseknél is kevés pénzért 
valóban a legjobb árut szál­
lítja. 630

De miután szédelgő ezé- 
gek briinnl áruk köpenye 
alatt garázdálkodnak.a fön­
nebbi ezég ennek ellenében 
kívánatra mintákat is küld, 

Ingyen és bérmentve.

1 levelező, 1 nős kertész, ’ 2 
házmester, 1 fürdő szolga. 1 
bolti szolga, 2 gyermekker- 
tésznő, és egy házi kisaszony 
vidékre Malik B. ügynök­
sége által Budapest, do 
liány-ntcza 5. Levelekhez 2 
drb bélyeg csatolandó. 5352

GYÁR SILÓI
KÉPES KA.VI ZKOK/STÓZZE^-T !! ±0,000 ! I

külföldi 
kitűnőségei 

közönségünk
fokozott igényeinek megfelelhessen és hü tükre legyen nemzeti irodalmunk és hazai művészetünk fejlődésének. A „MAGYAR SAL0X“ 
minden egyes füzete irodalmi meglepetés és címek köszönhető nálunk szokatlan rendkívüli elterjedése. Az épen most megjelent 
februári füzet it,j meglepetés! Közöl czikket József fölierezegtü], eredeti vázlatokat Wcrcscliaglntól, ugyanattól egy vonzó 
czikket is ««, művészetről», Jókai Mórtól uj elbeszélést, egy főrangú udvarit iilgytöl: a fiumei föherezegi kastélyról, 
továbbá írlak még: Mikszáth Kálmán, Nemónyi Ambrus, 1\ Szadimáry Károly, Ábrányi Kornél, Bodnár Zsigmond, stíl. 
Minden füzetben 50—60 eredeti iilustrátió elsőrendű művészeinktől. A „MAGYAR SÁLON- gazdag tartalma és fényes kiállítása 
mellett egyszersmind a legolcsóbb folyóirat, amit csak rendkívüli nagy elterjedése lesz lehetővé. Előfizetési ára egész évre 7 frt, 
félévre « frt 50 kr, fiizotenkint 60 kr. - Megrendelhető a „MAGYAR SALON“ kiadóhivatalában, BUDAPEST, VII. kér.,

Doliány-utcza 12. szám I. emelet. 486

Ringstrasse. Franz Josefs-Quai.

HIső rangú nagy sí/.nllodii. ’'3B0I
0 hzoba i-si terem Í1 frtl"' féljél,I, r.zcmély-fclhuzó. olvasóid em min- 

,lcn n.-s/T'heli njsásgal. ..Egyetértés*' d/alhilai omnibusz. mimlen vas- 
l'.ilyaudvartan. Ilu-zabb i,l, i lail,'/ko,l:is mellett mérsékelt árak.

138 SPEISER L., igazgató.

Kant íz Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 2612

szepességi vászonraktárát.

ki első magyar gép Es tiizritn szerrK gyaia, Harang- és ertzinicúe
WALSER FERENCZ STffiEEl

a.ianlja

Alapittatott

1858-ben,

drhja 1 frt, 11 drb csak 10 frt.

1. főnyer. 50,000 frt.
2. főnyeremény 10,000 forint.
3. főnyeremény 5,000 forint.
összesen 47SS nyeremény, mely 
20%-nyi levonással készpénz­

ben fizettetik ki. G02

Más 1886. ájiiilis ló 24-én.^s

A

EH
kiaftoMvatalanalc

bank- és váltóüzlete 
POLITZER S. 

BUDAPEST 

Dorottya-utcza 12.

ZSIGMONDI KÁROLY
KOC.SIGYÁROS 1462

A „MERCUR" lap elő­
fizetési ára egy óvro 
bórmentes be- ni ■ 
küldéssel együtt ti 11*1.

Az előfizetés bármelyik na­
pon történhetik.

BUDAPESTEN,
Muzeum-ktirnt 21. szám. 
(Képes árjegyzékek bérmeutve.)

jjiTRAAUKx«

KßSTORJßA-

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
és iljúkori szépségét. _ Feléleszti a gyökerét s a fejkorpát 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseseget kölcsönöz “Már 
egyetlen egy üveg megtette halasát" így nyilat­
koztak sokan kik mcgkiscrlcttck midőn az ősz haj lassanként 

visszanyerte eredeti szinct s az azelőtt kopasz, helyen új haj csírázott Mdmc. S. A. Allen’s Haj Restorer 
egy üvegjének használata után. “ Ez nem haj festő ’’ nem piszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműt 
s nem változtatja át szombetüntileg a haj szinct hanem lassankint adja vissza az eredeti ifjúkori szint. 

Egy üveg ára 3 frt 50 Kr. — Nagybani eladás Budapesten Török József gyógyszerésznél klrály-utoza 12. 82

és a t. ez.
„Aoí' _

T.-gjobb levélpapírok és borítékok ötféle nagyságban.

Kapható minden nagyobb papirtereshede'sbcn Budapesten.

Figyelmeztetés : A fenti gyári-jegyre és a «Margaret Mill» 
névre kéretik ügyelni, nehogy hasonló hangzású név alatt 
áruba bocsátott papírral összelévesztessék. 3113
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Egyedüli raktáritok Budapest os q 

környéken o
KADAN0YITS TESTVÉR uraknál o 

Jiudapest, Calvintóv. o 
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Hirdetmény.
A gazdák gőzmalom részvénytársasága

(N.-Szalontán) kiizgyiilósileg elrendelt fölszámolás ioly- 
lán közhírré leszi: hogy ezen társaság lnlnjdonához 
tartozó és a n.-szalonlai 4B80 számit I. j. könyvhéti 
lehermenlesen bekebelezve lévő terjedelmes, állalhiz- 
lalásra is alkalmas belső telke, a rajta találtaié 
mindennemű épületekkel, melyekben üzemben lévő 
gőzmalom, 24 lóerejét gőzgéppel, két befalazol! 
kazánnal, gőzfürdő, külön hat porezolán kádas 
fürdővel, kásamalom két kőre fényező (pollierj 
géppel, olajütő hidraulikus Hajlóval van elhelyezve,1 
közgyűlési határozatnál fogva eladó.

E malom és hozzátartozóinak leltára a malom iro-; 
(Iájában bármikor megtekinthető.

A venni kívánok felhivatnak c malom mcglckintc-: 
sére, és ajánlataiknak a 2(5,000 IrI becsáron felülj 
vagy alul a felszámoló bizollsághoz leendő beadására. | 
A közgyűlés határozand az ajánlat elfogadása feleli.

E malom - telep az alföld-fiumei vasul n -szalnnlai 
állomás közelségében van.

Kelt N.-Szalontán felír. 15. 1880.
Rozvány György, Molnár József. 8

Az időpont nekem mepjöttnek látszik, a midőn teljes meggyőződéssel ezen utón t ez. ügyfeleim és a t. ez. 
közönségnek ismét eléje léphetek, hogy őket

lőzscleüzletek vállalkozására
meghívjam és reábcszélhcssem. Nem akarom c helyen rekapitulálni amik utolsó időben hivatott részről naponta a 
nemzetgazdaságügyi részben a napilapokban íratlak és mondattak, sem a bőséges pénzállományokról, sem

ilias pcsoioil ImtmM, hogy nagy üzletei
Azon értesítések, melyeket az utolsó időben, úgy Becsben mint Berlinben is uj mérvadó összekölletéseim 

utján nyertem, arra az elhatározásra indítottak, hogy t. ügyfeleimet és a t. ez. közönséget figyelmeztessem, hogy mi

az összes értékpapirvásár jelentékeny áremelkedésének küszöbén állunk
és tehát az

osztrák és magyar hitelrészvények
ugyszinte

40omagyararany-és5°íomagyarpapir-járadék
leggyorsabb bevásárlását, mely utóbbiak összehasonlítva azokat a szomszédába inéval indokolatlan módon vissza­
maradlak az árfolyamban — legsürgősebben ajánlhatni.

Elvállalok és elintézek minden megrendelést úgy a helybeli mint a

"bécsi és loerllac-i tőzsdére
legjiilányosabban az eredeti árfolyam szerint, ugyszinte az egyébh kombinácziókat, mint dij- és stcllageüzleteket 
iövidebb és hosszabb terminusokra és szívesen adok ebbeli bővebb felvilágosítást személyesen vagy levélileg.

EPin 25 részvényre csak 300 forint
«*■ ftOOO ínrnílólrrn nealr 1.^0 fn-nín5000 járadékra csak 150 forint.

Végül bátorkodom még megjegyezni, hogy tőzsdei irodámat a helybeli tőzsdével telephon­
nal összekötém. miáltal nekem lehetséges az összes megrendeléseket t. oz. ügyfeleim előtt óz 
jelenlétében eszközölni.

Hivatalosan megvizsgált, teljes ártalmatlan ké­
szítmény az arezbör szépítésére és a viruló 

kinézés íeulartására!

RAVISSANTE
Dr. LEJ OSSE-tól PARISBAN.

A női szépség fehér, gyöngéd, 
tiszta arezbürön alapszik.

Hölgyeknek, kiknek érdekükben van ezt fen- 
tartani, gondozni, a nap és erő.) lovegő behatásától 
megóvni, ajánljuk ezen évtizedek óta legelőnyöseb­
ben Ismert, általánosan kedvelt kitűnő arrzhór 
szépítő készítményt, mely a hölgyvilág pipere- 
asztalán uélkiilüzhetlennek és fcliilmíilhatlaunak 
találtatott.

Az arezbör ápolására és szépítésére legjobban 
megfelelő, tökéletesen ártalmatlan alkatrészekből 
összeállított hőrünomitó és börszemiy eltávolító 
készítmény, mely a hölgyvilág általános elisme­

résében és kitüntetésében részesül s minden további dicsérést nélkü­
löz. — Magyar használati utasítással:

nagy eredeti üveg ára fehér dobozban 2 frt 50 kr. 
kis „ ni, rózsaszín „ 1 frt 50 kr.

(BJ-* Valódi minőségben kapható nagyban és kicsinyben a 
központi raktárban SVAROZ F. U. illatszertárában • a virág- 
kos árhoz. Budapest, városháztér 9.

Raktár TÖRÖK JÓZSEF úr gyógyszertárában, vala­
mint az Ismert gyugyfükcrcskedésekben és a legtöbb vidéki 
gyógyszertárakban. 2801

Haszonbérbeadási hirdetmény.
Jász-Nagy-Kun Szolnokmegyéhcn fekvő s a Baldácsy alapít­

ványhoz tartozó négy külön gazdaságba beosztott, szántóföld, 
rét és legelőből álló, úri lakkal és gazdasági épületekkel ellá­
tott, dohány és repeze termelésre alkalmas és engedélylyel 
biró birtokok ajánlat (offorl) utján 1886. évi szeptember lm 
29-től kezdve 1200 négyszög öles holdakban további haszon­
bérbe kiadatni fognak és pedig:

1. A kőtolhi birtok, 1865 hold s 359 □ öl lérmennyiség- 
ben három, esetleg hilencz évre,

2. A nagykörűi hirtolc, 1676 hold 1157 □ öl térmennyi­
ségben három, esetleg kiloncz óvro.

3. A tiszar öli-gyomlál birtok, 1883 hold, 1051 q öl tér- 
mennyiségben tíz évre.

•I. Szolnok város határában levő puszta-palotás-szent- 
Iváuyl hirtok, 965 hold, 826 □ öl térmennyiségben 11 óvro.

A haszonbér! szerződési feltételek Szilágyi Sándor ala­
pítványi ügyész irodájában (Budapest, V. kor. sas-utoza 
6. szám I. emelet 5. ajtó délelőttönként 9 —12 óráig) 
megtekinthetők.

Minden egyes birtokra külön ajánlat adandó be. A kőtelki 
és nagykörűi birtokra együtt is lehet ajánlatokat tenni, mivel 
ezek együttesen is kiadatnak.

Alulírott alapítványi igazgatóság fentarlja magának a beadott 
ajánlatok közötti szabad választást.

Az ajánlatok 50 kros bélyeggel ellátandók, s azokban nyíltan 
kileendő, hogy ajánlkozó a szerződési feltételeket mcgolvnsla, 
azokat megértette, elfogadja s a szerződést ezek alapján meg­
kötni kész.

Az ajánlatok és a birtokokként készpénz vagy állampapí­
rokban árfolyam szerint leteendő 1000 forint bánatpénz 
1886. évi április hó 30-ka déli 12 óráig Szilágyi Sán­
dor alapítványi ügyésznek tóritvóny mellett lesznek 
be-, Illetve átadandólc.

Az ol nein fogadott ajánlatok mellé letett bánatpénzek az 
ajánlatok feletti határozás után haladéktalanul visszaadatnak, 
illetve visszavohotők lesznek.

Az elfogadott ajánlatok mellé lelt bánatpénzek ajánlkozók 
által a szerződési feltételekben haszonbérleti biztosítékul meg­
állapított összegre az ajánlatnak elfogadása után számitolt egy 
hónap alatt kiogóazltondők lesznek.

Kelt Budapesten, 1886. február hó 7-én. 750

Baldácsy alapítványi-igazgatóság.

Gubicz László
(Budapest. IX. kor. Lónvay-utcza 42. sz.)

ajánlja kitüntetésekben részesült mindennemű
ekéit, boronáit

és egyéb ioldmivelési eszközeit.
Kívánatra ábrás árjegyzékeket bérmentesen küld. 759

BUDAPEST, 
Erzsébetién 7.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Budapest főváros tanácsa. 49361. sz.

rr

Budapesten
fKQP* hatvani-uteza XT', szám. 747

A „MAGYAR MERCUR“ pénzügyi hírlap tulajdonosa és kiadója.

Becses
találmány!

ii
11

Becses
találmány!

Kitüntetve! Biztosan cs gyökeresen gyógyllólmlásu ni [álmatlan szór, 
hugyesobctmégcK, bármily idült folyások, (vulg. triper) vizeli, nehézségek, 
erőltetések, éjjeli magömlések ellen, makacs utóbaiokban töltetlen sikerrel 
alkalmazható, stb — Ara kis üveggel 2 frt 51) kr Nagy üveggel 5 frl 
Injeetio 50 kr. — (Kok részére lluor ellen bel és kUllmszmilatra li 50) 
Béosben kanbató Wots J. gyógytáróban. Budapoaton Kooh- 
molster utödal gyogynnyngnriidóiában Nagy Korona-uleza 32. szám. 
Debroozonben Dr. Rotschneob Emil gyogyt. Kassán Wandrasek 
K. Szogonen Kovac« Albert gyógyszertárában 139

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza~6. szám.

Bisonyitvány.
Budapest főváros hatósága által ezennel hivatalosan igazol- 

tátik, miszerint Fischer Sándor távirda-épitész által a IV. 
kér. régi városházban elhelyezett pénztáraknál 1885. évi April 
hóban beállított betörés-, vész- és ellenőrzésjelző villamos ke 
szülékek úgy a betörés azonnali jelzésének elérhetése, mint a 
legszigorúbb ellenőrzés lehetősége szempontjából czélszeriik, és 
megbízhatóan működnek.

Kelt Budapest, főváros tanácsának 1886. évi január hó 14-ik 
napján történt üléséből. 532

Kammermayer Károly s. h.
polgármester.

Pcnzszckrényekre alkalmazható
betörést jelző villamos-csengetyiik
saját rendszere szerint, melyek még akkor is csengetnek, ha a 
vezetősodrony vagy a készülék elrongálása mcgkiséreltetik, kap 
halók

FISCHER SÁNDOR-nál
Budapest, IV. hal-tér 5.gggrowBM  ................  m a——B—■

deutsch (iábor
zongora-terme, hangszer és hangjegy- 

raktár, 125
Andrássy-ut ÍÍ3. szám alatt, 

a íu. kir. operával Nzeuibcn. 

ajánlok nagyválaszléktt Kaps-, Apolló-, 
Schiedmayer-, Ehrbar-, Schweig­
hofer- és Heitzmann-féle szalon 
rövid zongorákat, pianinokat, har- 
moninmokat, hegedűket, czitherá- 
kat, fa- és fnvóhangszereket, vonó- 
harmoniákat valamint zenélő müveket, 
ti. in. aristonokat, clarophonokat és 
herophonokat legújabb találmány sze­
rié eredeti gyári árakon.
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